

# DEBRECZEN

XIX. évfolyam 116. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

## Piros pünkösöd

napján szálljon fel az ének az égnek Urához azért a sok, sok áldásért, mellyel ezt a nemzetet az utóbbi esztendőben meglátogatta. Sokat adott a fenséges Uristen, s ha csapások között adta is, de örök kincs módjára szállott reánk minden áldása. És ma újra kérünk imádságos szívvel, ezután is viseljen gondot reánk, ezután se feledkezzék meg rólunk.

Mindig szükségünk volt nekünk az áldásra.

Mindig hittük és hirdettük, hogy Isten segítségével nélkül semmi se megyünk, de ezekben a mai időkben különösen nagy kincsünk az, hogy pünkösdi lélekkel fordulhatunk a magasságos mennyből felé és várhatjuk onnan az örök Isten áldó tekintetét.

Élethalál harcot vívunk.

Velünk áll, vagy bukik Európa kultúrája, keresztény volta.

Nekünk nem újság ez a helytállás, mert ezer esztendőn keresztül mi valóban a kereszténység védőpajzsa voltunk és ellen állottunk mindennek, ami Krisztus egyháza ellen való volt. Sajnos, ezerszentes nagy harcunkban mindig egyedül voltunk, segítség és támogatás nélkül adtuk életünket és vérünket mindenért, ami szép, ami nagy, ami európai...

Ma megváltozott a helyzet.

Nem vagyunk immár egyedül, akik harcolunk a Szentlélek erejével a kereszténység megmaradásáért. A Szentlélek hite ég mindenki belsejében, aki az orosz rém ellen veti oda a keresztet örök védelmezőül. A keresztet, mely erős férfi kézben van a kard mellett, a másik férfiú dísz mellett, melyet ezer esztendő óta nem értünk rá letenni soha. Rozsda be nem fogta, téltenség meg nem rontotta, mert mindig szükség volt reá.

A mostani háborús Pünkösöd nagy ünnepe, öröm ünnep, mert nem vagyunk immár egyedül. Velünk áll a kereszténység diadalmas kétezer esztendeje s addig, míg szentlelkessé honvédek állanak őrt Európa kapujában, nyugodtan alhattok aggok, gyermekek, nők és elesett gyengék, mert itt a Rémmnek nem lesz garázdálkodó antikrisztuskodása.

A Piros Pünkösöd nem lesz vörös álom soha.

Piros marad az mindig, mint a tiszta vér, melyet nem fertőzhet meg átok és szenvedély, de a keresztényi hit szentelt meg minden időkre és minden eshetőségre.

Erre gondolunk, ezt valljuk, ezt hirdetjük, ezt oltjuk gyermekeink lelkébe és ennek a gondolatnak jegyében megyünk, ha kell utolsó emberig oda, ahol a becsület mezején csak győzni, vagy elesni lehet.

Magyar voltunk 'áll a tétén és ezt a tétet meg kell nyernünk a legteljesebb áldozatok árán is. Ma mindenki áldozatot hoz, sokkal többet a kelténél, de még nagyobb áldozatokra is el kell készülnünk, hogy aztán diadalmas győzelem után ismét békés, alkotó, teremtő munka részesei lehessünk...

Erre gondol most minden magyar és ez ad hitet a nehéz időkben.

Ez a mi pünkösdi Szentlelkünk, mely éltet bennünket és újabb erőt

## Magyar csapatok sikeres helytállása és ellentámadása a charkovi nagy csatában

### A mögöttes területeken honvédeink több orvlövész-bandát semmisítettek meg

### Timosenko tömegoffenzívája meghiusult, német és magyar csapatok ellentámadásba mentek át és elvágják az ellenség utánpótlási vonalát

A szovjet elleni fronton a charkovi nagy csata eldőlt. Mint a német hadijelentés közli, végleg összeomlott a szovjet nagy támadása, sőt a német, magyar és román csapatok ellentámadásba lendültek, mely máris azt eredményezte, hogy nagyobb szovjet erőcsoportot elvágtak hátsó összeköttetéseiktől.

Hogy milyen nagy erővel támadott itt a szovjet, arra nézve most jutottak nyilvánosságra adatok. — Eszerint 20 lövész- és 3 lovashadosztály, valamint 16 páncélos dandár rohamozta meg itt a német állásokat. Könnyű felismerni, hogy a szovjet hadvezetőség az anyag és ember ki-méletlen bevetésével a készülő nagy német felvonulást akarta ellensúlyozni. Célját azonban nem érte el, sőt teljesen megfordult a hadihelyzet, a támadóból immár üldözött lett.

Ezekben a harcokban, valamint a mögöttes terület megtisztításában magyar csapatok derekasan kivették részüket. Bízkeséggel közöljük honvédeink nagyszerű teljesítményeiről szóló híradásokat következő hasábjainkon.

A charkovi csatában német és szovjet részről ugyanazok a főparancsnokok állanak szemben egymással, akik a múlt ősszel Moszkva előterében vívták meg a nagy ütközetet. Akkor Timosenko tábornagy parancsnoksága alatt állottak azok a szovjet csapatok, amelyeket a vjazmai, brjanszki és kalini nagy csatákban megverték. Német részről e győzelmes csatákban az ottani seregek főparancsnoka Bock vezértábornagy volt, aki Reichenau vezértábornagy halála után a déli arcvonal parancsnokságát vette át és most újra Timosenkóval áll szemben. A charkovi térségben folyó csata jellemző fordulatát Berlinben abban látják, hogy a szovjetcsapatok most az egész vonalon védekezésre szorultak és a német csapatok minden szakaszon támadásba mentek át. A csata megítélésénél Berlinben nem titkolják, hogy Timosenko tábornagyot tartják kétségtelenül a legtehetségesebb

ad minden magyarnak a harchoz, küzdelemhez. Ifthon, vagy kint a csatatereken, békés munkahelyen, vagy dörgő ágyúzás között...

Mi érezzük, hogy ez a Pünkösöd, ez a piros Pünkösöd a magyar hűsvét után magyar áldás, mert a Szentlélek ereje reánk száll.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Május 15-e óta csapataink megkezdtek az arcvonal mögötti erdőknek a szovjet orvlövészekről való megtisztítását, mely területek a téli időszak járhatatlansági viszonyai mellett megközelíthetetlenek voltak. Azóta igen nagy, erdővel és moocsarakkal borított területeket kutattak át és több, jól felfegyverzett, számszerűleg erős orvlövész bandát semmisítettek meg. Egyik, néhány zászlóaljából álló kötelékünk a charkovi csatában a harcok gyújtópontjába került és a sokszoros túlerejű ellenség megismételt támadásainak vitézül helyt állott. A magyar csapatok egyéb arcvonalszakaszán csak szörványos felderítő és tüzérségi tevékenység folyt.

A honvédevezérkar főnökének kiadott fenti jelentéséhez a Magyar Távirati Iroda a következő kiegészítő értesítést kapta beavatott katonai körökből:

Az Ukrajnában harcoló szövetséges csapatok május 16—23 közötti héten minden ponton visszaverték a szovjet csapatoknak a keresi eseményekkel kapcsolatosan Charkov körzetében megkísérelt tehermentesítő offenzíváját. Ezekből a győzelmes elhárító harcokból, amelyek nyomán további, sikeres hadműveletek vannak kialakulóban, dunántúli honvédelmi alakulatok is derekasan kivették a részüket. Számos jel arra mutat,

katonai személyiségnek a szovjetvezetők táborában.

**A MEXIKÓI HADÜZENET KÖRÜL**

A berlini Wilhelmstrassén egy kérdésre válaszolva kijelentették, hogy semmit sem tudnak arról, hogy a külügyi hivatalba mexikói jegyzék érkezett volna. Bizonyos közleményekkel kapcsolatban, amelyek Németország és Mexikó küszöbön álló válságáról szóltak, a Wilhelmstrassén utalnak arra, hogy egyelőre csak sajtójelentések szólnak a mexikói elnöknek a mexikói kongresszushoz intézett üzenetéről és beszélnek Németország elleni hadüzenet lehetőségéről.

Áldott légy diadalmas, győzelmes, mindenket legyőző és meggyőző, mindenek felett uralkodó Szentlélek, ki bölcsességet és okosságot adsz nekünk, hogy megbecsüljük s éljünk minden crönkkel az örök, a magyar piros Pünkösöd lelket és szívet vizsgáló, vidámító magyar életét...

hogy az ellenséges támadás során az offenzívára szánt szovjet erők nagy része felmorzsolódott, mert a támadások ereje az utóbbi napokban már lényegesen csökkent, sőt a kialakult helyzet igen kedvező kilátású hadműveletek megindítására nyújtott alkalmat a szövetséges csapatoknak.

Azoknak a magyar erőknek az arcvonalán, amelyekre a charkovi csata küzdelmei nem terjedtek ki, jelentősebb események nem történtek és csupán szörványos felderítő, valamint tüzérségi tevékenység folyt.

Az arcvonal mögött levő területeken megkezdődött azoknak az erdős és moocsaras vidékeknek a tervszerű megtisztítása is, amely területek az eddigi közlekedési viszonyok mellett járhatatlanok voltak és amelyeken az ellenség — minden jel szerint — már a békeévekben jelentős mennyiségű hadianyagot halmozott fel az esetleges orvlövészharok céljaira. A magyar kötelékeknek ezekben a tisztogató harcokban való részvételére utaltak a legutóbbi több ízben is a német hadijelentések. E feladatok megoldásában a magyar csapatok mellett természetesen a szövetséges kötelékek is résztvettek. Az ellenségnek azok a kísérletei, hogy az orvlövészbandák ellenállását kisebb éjtörnyös csoportok földretételével megerősítsék, sorozatos kudarcba fulladtak.

## ROOSEVELT KIJELENTÉSEI

Amszterdami német jelentés közli az angol hírszolgálat washingtoni jelentését, mely szerint Roosevelt pénteken a tengerésznap alkalmából tett nyilatkozatában többek között ezeket mondotta: Még mindig számolni kell a súlyos hajóhiánnyal. Nincsenek elegendő hajóink a háborús szállítások lebonyolítására. A búvárnaszádok és a tengelyhatalmak „támadói” megvámoltak bennünket.

### „A HAJÓZÁS KÉNYES PONT”

Mint Londonból jelentik, az angol hírszolgálat newyorki tudósítója a következő nyilatkozatot tette a szövetséges nemzetek hajózási helyzetéről: „A hajózási az a kényes pont, amely ezt a háborút el fogja dönteni. Mi szövetségesek fokozzuk a hajók gyártását, az ellenség viszont hajóink elsüllyeszté-

**TÓKÉS FOTO**  
PÜSPÖKI PALOTA

## Nyári selyemkülönlegességekben nagy választék

# Kőrösi László cégnél

### Ferenc József-út 38.

sét. Ezzel a tengeri háború drámai és döntő fordulathoz érkezett Angliára és az Egyesült Államokra nézve. Összekötő útjaink több ezer mérföldet tesznek ki a világtengereken keresztül. Minden egyes harc kocsinak, minden hadihajónak s emberanyagának egyszóval mindennek, amit a szovjetnek akarunk küldeni, hajótérre van szüksége.

#### BERLIN IDŐSZERŰ KÉRDÉSEKRŐL

Berlinben szombaton több kérdésben nyilatkoztak. Ezekről szóló jelentéseket alábbiakban közöljük az MTI jelentése alapján: Az egyik svájci lap a Stockholms Tidningen svéd újság állítólagos berlini jelentéseire hivatkozva foglalkozott a Belgiumot érintő esetleges területváltoztatásokkal, megírva azt is, hogy Franciaország bizonyos engedelmeket kapna délebbre fekvő francia területek fejeiben. Irányadó német körök az ilyen eszmefuttatásokban inkább bölcseleti mérlegelések, mint politikai valóságok kifejezését látják. Az illetékes körökben mindenesetre kijelentik, semmit sem tudnak olyan javaslatokról és indítványokról, mint amilyenekről az említett cikk ír.

Mint a Wilhelmstrassén kijelentették, a Martinique sziget ügyében rendelkezésre álló hírek nem mutatnak semmiféle változást az eddigi helyzetben. Mértékadó német helyen ezzel kapcsolatban azt az elvi álláspontot hangsúlyozták, hogy ez a kérdés elsősorban a vichy kormányra tartozik.

Berlini politikai körökben a legtermészetesebbnek tartják, hogy az arabság vezetői, Kailani iraki miniszterelnök és a jeruzsálemi főmufti Olaszországból visszatérve Berlinben politikai tárgyalásokba kezdtek. Mindazonáltal általánosan mondják, hogy a megtárgyalt kérdésekről már most nyilatkozhatnak.

#### ÚJ NÉMET KÖZÉLMEZÉSI ÉS FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER

Berlini jelentés szerint Darré birodalmi miniszter egészségi okokból hosszabb szabadságra ment. A Führer ideiglenesen Herbert Back-ot, a közellátás és a földművelésügyi államtitkárát bízta meg a közélmezési és a földművelésügyi miniszteri teendők ellátásával.

#### TÜRÖKORSZÁG ÉS A SZOVJET

A beyruthi rádió jelentése szerint a török kormány dr. Rüsdü Araszt, a volt londoni török nagykövetet Moszkvába nevezte ki nagykövetté, Arasz doktor a jelen pillanatban Ankarában tartózkodik.

Ankarai jelentés szerint a török kormány a pénteki minisztertanácsán foglalkozott egy török motorhajónak

szovjet tengeralattjáró által történt elsüllyesztésével. A minisztertanács figyelemztetést intézett a lakossághoz, hogy óvakodjon az ország ellátásával kapcsolatos hamis hírektől.

#### AZ AMERIKAI CSAPATSZÁLLÍTÁSOK

Az olasz sajtó élénken foglalkoztatja a Közép-Keletre és Közél-Keletre irányuló csapatszallításokat. Ezzel kapcsolatban a „Giornale d'Italia” szófiai levelezője jelenti, hogy semleges megfigyelők szerint a Közép-, illetve a

#### A szovjet elleni arcvonal

Charkovnál végleg összeomlott a szovjet támadása, német, magyar, román csapatok ellentámadásba mentek át

A német véderő főparancsnoksága közli: Charkov vidékén végleg összeomlott a Szovjet május 12-én kezdett nagy támadása, amelyet lövészhadosztály, 3 lovashadosztály és 15 páncélos dandár hajtott végre. Az ellenség a legsúlyosabb vér- és hadianyagvesztéseket szenvedte. A német ellentámadás, amely május 17-én kezdődött, a legerősebb ellenséges támadócsoporthoz tartozott és elvágta annak ellátási vonalait. Két nap óta immár a német, román és magyar csapatok, akiket a légi fegyvernem nagy erővel támogatnak az eddigi elhárító esata egész arcvonalán összpontosított ellentámadásba mentek át.

Az Ilmen tótól délkeletre fekvő vidéken az ellenség folytatta minden siker nélkül és súlyos veszteségeket szenvedve mának támadásait. Saját

#### 30 fokos melegben folytak a charkovi harcok

Berlin, május 23. (Német TI.) A Charkov körül eredményesen megvívott elhárító harcokról közli a véderő-főparancsnokság, hogy ezek a harcok nem csupán a tulajdonképpeni ütközetek súlyossága folytán, hanem azért is igen nagy próbára tették a csapatokat, mert a hőség ebben az évszakban szokatlanul nagy volt és elérte a 30 fokot. A szovjet napról napra újabb páncélos alakulatot vetett harcra. A szívs ellenálláson azonban összeomlottak mindezek a támadások. Ha nin-

**Kerékpárt** csillári előnyösen vehet **Neumann-nál**  
**Ferenc József-út 41, az udvarban**

**Ne vásároljon! — NÉZZE MEG**

**Takácsné ékszerboltját**

Ferenc József-út 56. — Szolid kiszolgálás!

Közél-Keleten levő amerikai csapatok száma mintegy 3—4 hadosztályra tehető. Ezeket a csapatokat a Jöreményesség fokának megkerülését és a Vörös-tengeren át szállították a Közél-Keletre. Ugyanezen az útvonalon történt a csapatok ellátása is fegyverekkel és élelmiszerekkel, valamint más anyaggal. A levelező szerint a semleges megfigyelők pontosan regisztrálják az amerikai csapatokat és azon a véleményen vannak, hogy az utóbbi időben fokozottabbak a csapatszallítások. Ezidőszert Irakban és Szíriában is találhatók amerikaiak.

hadvezetőség szabja meg az ellenfélnek a cselekvény törvényeit. A német légi-haderő ismét nagy és sikeres tevékenységet fejtett ki minden arcvonalon. Az elmúlt héten a szovjet tízszer annyi repülőgépet veszített, mint a német légi-haderő.

#### Eszakafrikában

Az olasz főhadiszállás közleménye: Tümitől délkeletre előretolt állásainkat megközelítő ellenséges járőröket szét-szörtük. Egy német légi kötelék Martuba felett több Curtiss géppel vívott légi harcban fényes győzelmet aratott és 10 ellenséges repülőgépet lőtt le. Egy további repülőgépet az egyik olasz vadász gép lőtt le Benghazinál, ahol az ellenséges légitámadás némi kárt okozott. A tengely repülőgépei a heves légelhárítás sal szemben ismétellen légitámadásokat intéztek Málta repülőtereire ellen. A közbelépi angol vadászgépekkel repülőink felvették a harcot és négy ellenséges repülőgépet leltek, egyet a bombavetőket, háromat pedig a kísérő vadászgépek. — Valamennyi gépünk visszatért támaszpontjára. (MTI)

#### Japán-kínai háború

Tokió, május 23. A császári főhadiszállás pénteki jelentése nagy japán sikerről számol be Csekiang tartomány keleti részén. A középkinai japán expedíciós haderők — mondja a jelentés — a 9. és 88. kínai hadseregekkel vívott nagykiérettű harcok során Csekiang tartomány keleti részén május 19-én a Tungyan-folyó mellett bekerítették és megsemmisítően megverték a két kínai hadsereget.

A Domei iroda jelentése szerint Csekiangban a 10. esungkingi hadsereg öt hadosztályát, összesen 100.000 embert, elváltak összeköttetésétől, bekerítették és azok megsemmisítése folyamatban van. E hadműveletek során a japán haderők megszállták Iwu, Tungjang, Hsinciang és Nanki városokat. (MTI)

#### Washington nem nyilatkozik a csatahajó elvesztéséről

Mint a brit hírszolgálat Washingtonból jelenti, az északamerikai hadtengerészeti minisztérium nem volt hajlandó nyilatkozni az amerikai csatahajó elsüllyesztéséről szóló olasz jelentésről. A hírszolgálati iroda kérdésre a válasz ez volt: »Ehhez nincs semmi mondandóvalónk. (MTI)

— Kolerát hirtelt be a Burmából Kunmingba menekült sokezernyi burmai lakos. (MTI.)

#### Vígyszínház mozgó

Kizárólag 16 éven felülieknek!  
A legérdekesebb, a legszórakoztatóbb magyar film:

### Kísértés

Bónyi Adorján lebilincselő szerelmi regénye! — Főszereplők:  
**KARÁDY KATALIN**  
Bulla Elma, Nagy István.  
Előadások: Pünkösdvasárnap és hétfőn 3, 5, 7, 9 órákor.  
Kedden utoljára: 5, 7, 9 órákor

#### METEOR MOZGÓ MUSORA!

Ma 3—5—7—9 órákor utoljára!  
Magyar vigjáték!  
Turay, Vaszary, Mály, Szilassy,  
Bilicsi, Makláry, Kiss Manyi  
**HÉT SZILVAFA**

Pünkösd-hétfőn 3—5—7—9 és  
kedden 5—7—9 órákor utoljára  
Szelezky Zita, Timár József  
gyönyörű magyar filmje:  
**RÓZSAFABOT**

Legközelebb szombattól: A NÉMA KOLOSTOR magyar film!

#### Apolló filmszínház

Ma, vasárnap és hétfőn az előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

#### A. 103 nem tért vissza

A buvárnaszád hőseinek élet-halálharcra, a háttársal áldozatkészségnek önfeláldozása.

BUDAPESTTEL EGYIDŐBEN!

#### Hungária filmszínház

Ma, vasárnap, pünkösd első napján d. u. 3, 5, 7, 9-kor, hétfőn, pünkösd másodnapján délután 3, 5, 7, 9 órákor és kedden d. u. 3, 5, 7, 9-kor utoljára az ünnepi vidám, kacagtató magyar slágerünk: a

#### RÁDBIZOMa

#### FELESÉGEM

ezenkívül:

#### KARÁDY KATALIN

főszereplésével a

#### „Tábori levelezőlap”

Világhíradók!

## Megnyilt a PIKÁV

A kétszázéves debreceni piarista iskola új hajlása, a kereskedelmi nagy-pünkösdi attrakcióval vonult ki: kirakatrendezési kiállítás van a gimnázium dísztermében. A négyévfolyamú kereskedelmi minden osztályából a legtehetségesebbek állították ki legjobb elgondolásukat. 46 fiú 14 kirakatot állított össze, van itt edény-, porcellán-, üridíval-, hangszer-, lőszér- és más kirakat, egyik szebb, ötletesebb, mint a másik. A női teatiliánál büszke felirat hirdeti: Hőfelérke is itt vásárol, a felhőneműkirakat babakelengyénél apró gölyöket láthatunk. Minden a fiúk munkája, csak az anyagot kapták debreceni cégektől.

A pompás képet adó teremben zene szól, egész áruházi hangulatot érez a látogató, 17 tagú zsűri vizsgálja sorra a kirakatokat és osztályoz. Nagy az izgalom, amikor Csorba János tanár, az egész kiállításnak a lelke, iránítóját kihirdeti az eredményt. 1. a 13-as számú lőszérkirakat. Révész, Rák és Fölföldy III. kereskedelmisták állították össze. 2. a 4-es, Balajthy, Réz és Fejes II. kereskedelmisták műve. 3. a 12-es, Bokor, Balogh és Sebestyén II. keresk. munkáját dicséri. 4. az 1-es, ezt Obendorfer, Halász, Szöllösy és Orsy-Tóth rendezték be. 5. a 11-es, Abonyi, Végh és Ruttner közös munkája.

Csorba János tanárral beszélgetünk.

Büszkén mondja, hogy Magyarországon ez az első ilyen kiállítás. A kereskedelmi egyik tantárgyból, az üzemi gyakorlatból fejlődött ki ez a forma, amely ügyességre, rendszeretere neveli a tanulókat és egyben szépművészetüket és ösztönös tehetségüket fejleszti tovább... Gratulálunk neki s dícsérjük a kiállítást, amely olyan, mint egy kis áruházi. Mosoljogva mondja:

— Ez évben elmaradt a TIKÁV, hát mi csináltunk helyette egy PIKÁV-ot, Piarista Ipari, Kereskedelmi és Áraminta Vásárt...

A PIKÁV legérdekesebb része a dr. Hegyi Ferenc tanár által a piaristáknak a kereskedelmi szakoktatás terén kifejtett működéséről való dokumentumnak az összeállítása. Itt láthatjuk az első magyar kereskedelmi és államszámvetési főiskola, a szepcsi főiskola 1763-ból való alapító levelét Mária Terézia aláírásával. Ezt a rend-budapesti levéltárban őrzik. Itt van Kappi Károly piaristának a főiskola működéséről szóló tervezete s a legelső tudományos kettős könyvtelési munkagróf Königsacher József magyar piarista munkája. Ez a debreceni piarista könyvtár féltetlen őrzött kincse.

A piaristák kereskedelmi nevelésének régi és új bizonyítékai sorakoznak fel tehát a PIKÁV-on...

## Vitaminkerteket létesítenek Debrecenben

Az Országos Nép- és Családvédelmi Alap a jövő évben vitaminkertet létesít. Ennek az a célja, hogy itt természetesen azokat a zöldségeket, melyek bőven teremnek vitamint. Ezekkel látják el aztán a napközi otthonban tartandó gyermekeket, akiknek különösen nagy szükségük van vitaminnokra.

Azok közül a szülők közül alkalmaznak a napköziben, akiknek gyermekeik bent vannak és nem tudják megfizetni a kicsikért az ellátási párfiórés díjat sem.

A vitaminkert létesítését a szakemberek most készítik elő és a jövő tavasszal már létrehozható.

## Karcagon és Püspökladányban nagy pusztítást okozott a jégverés

Karcagról jelentik: Péntek délután hatalmas felhőszakadás vonult végig Karcagon és környékén. A csapadék meghaladta a 35 millimétert. A majdnem felőrlés felhőszakadás után jégverés zúdult a vidékre. A külvárosi házak közül számosat megrongált a jég. A falak vakolatát leverték a hatalmas jégdarabok, más házaknak pedig ablakait cúzták be. A mezőn legelő állatokat a földresújtotta a jégverés, sőt több állatot meg is sebezett. Néhány ember is kisebb sérüléseket szenvedett a jégda-

raboktól. A városban időző Donner-cirkusz ponyvasátorát a vihar megrongálta és földredöntötte.

Tekintélyes kárt okozott a karcagi felhőszakadás, mivel a víz a vetőmagvakat kimosta a földből. Különösen nagy a kár a virágzó gyümölcsfák között. Karcag felől a jégvihar Püspökladány felé húzódott. Itt is nagy pusztításokat vitt végbe. A község több házáat megrongálta a jég s néhány embert ugyancsak sérülés ért.

## Utolsó hét, amikor büntetés nélkül lehet az ebeket beoltani

Figyelmébe ajánljuk az ebtulajdonosoknak, hogy már csak ezen a héten oltathatják be kutyáikat büntetésmentesen. Aki ezt a hetet nem használja fel, később már csak büntetés fizetése mellett oltathatja be kutyáját. A következő helyeken történnek az oltások:

Május 27-én, szerdán délelőtt 8—12-ig Csapóker, Alvinczy-terti iskolánál, délután 2—5-ig a Tégláskertben a Jenő-terti iskolánál.

28-án, csütörtökön 8—12-ig a Baconvásártéren, 29-én 8—12-ig a Kádars esárdánál, délután 2—5-ig a kö-

sztlyeszei iskolánál. 30-án, szombaton reggel 8—12-ig a cucai iskolánál, délután 2—6-ig a látóképi esárdánál. Június 1-én, hétfőn 8—12-ig a Bánki erdőhivatalnál, délután 2—5-ig a Ludas esárdánál.

— Gumibabán tanulják a csecsemő-ápolást a leányleventék. A leányleventemozgalom egyre szebben fejlődik Debrecenben. A négyosztályos meghaladó számú mutatja, hogy a mozgalmat népszerűsítő munka nem volt hiábavaló. Most indult meg a leányleventék háztartási, főző és csecsemőápolási tanfolyama. A leányok nagy örömmel és nagy kedvvel ápolgatják a gumibabákat.

## Zománcozott edények

rozsdamentes evőeszközök most nagy választékban TÓTH GYULA vasüzletében kaphatók Városháza sarok!

## Kerékpár

Csillár Rádió Részletre is LÉVAY szaküzlet, Piac 42.

## Megnyilt

# VIGADÓ

Délután 5-8-ig (f. hó 26-ától) (jó idő esetén) a m. kir. 11. gyalogezred zenekara hangversenyezik, naponta (hétfő és péntek kivételével).

Esténként 8 órától HORVAY ERZSEBET zenekara, minden nap

MINDEN DÉLUTÁN, szombaton, vasárnap és ünnepnapon este is

## TÁNC!

## Körösi Csoma Sándor magántisztviselő állást keres

A világhírű magyar tudós rokonainak érdekes élete

Az egész ország megemlékezett Körösi Csoma Sándorról, a világhírű magyar kutatóról, aki elkészítette az első tibeti szótárt és életét áldozta azért, hogy az ősmagyarok hazáját és Ázsiában maradt őseink leszármazottjait megtalálja. Siremléke hirdeti nagyságát a darzsilingi temetőben.

Körösi Csoma Sándor rokona most Kolozsváron él, 45 éves magántisztviselő, aki hét nyelven beszél, nem rég került Kolozsvárra, ahol állást keres, mert ott szeretne letelepedni.

Élete valóságos regény. Kolozsváron végezte a kereskedelmi iskolát, sikeresen végezte Budapesten a Keleti Kereskedelmi Akadémiát. A világháború során, 19 éves korában a harctérre került, ahol több kitüntetést kapott. Az összeomlás előtt francia fogságba került és csak akkor jött vissza, amikor

Erdély már román megszállás alatt volt. Állást keresett, de nem kapott megfelelő. Bukarestbe utazott és egy nagy banknál lett francia-német levelező. Ismert nevet szerzett magának, hét nyelven beszél és ir. Fontos szervezési munkával bízták meg, jól keresett. Raducanu miniszter a szövetkezeti törvény végrehajtása során hat fióknak a szervezésével őt bízta meg és a fióknak ő lett a vezetője. A Vaszgárda uralomra jutásával megszűnt 1940 szeptemberében a 21 év óta tartó munka. Vaszgárdisták vitték a határig és átadták a magyar hatóságoknak. Azóta él Kolozsváron a hűgánál, de munkát nem kapott, hiába kért.

A bankszakmában szeretne elhelyezkedni Körösi Csoma Sándor, akinek élete ugyancsak izgalmas és küzdelmes, mint világhírű rokonáé volt.

— Meghalt bánatában a nagyapa — vizbefult unokája miatt. Megrendítő kettős halálos tragédia történt egy kis győrmezei községben, Rábapatakon. A Rába-folyó töltésén játszott a hét éves Mátyus István, de közben megszedült és beleesett a megáradt folyóba. A kistűi elmerült a mély vízben s amikor ezt nagyatyja, a hatvankilenc éves Mátyus András látta, keresésére indult unokájának, akit imáság szeretett. Este nem tértek haza lakásukra s ekkor a kistűi szülei mentek értük. Ott találták az öreg Mátyust a víz partján holtan: bánatában a szíve ölte meg. Pár méterrel odébb kis unokájának holttestét kivetette a víz.

— Thaon di Revel gróf olasz pénzügyminiszter a pünkösdi ünnepek után Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter meghívására néhány napi tartózkodásra Magyarországra érkezik. A magyar közvélemény nagy érdeklődéssel tekint a Duce bizalmas munkatársának és a kiváló olasz államférfiúnak a látogatása elé.

— A villamosba vágott a gránát. A török flotta a napokban a Márvány-tengeren gyakorlatozott. Az éles lövések során egy gránát Istanbul elővárosában egy zsúfolt villamosba csapódott be. Hároman meghaltak, 19-en súlyosan megsebesültek. (NST.)

A

# „Takarékosság” Kereskedelmi RT.

Debrecen, Deák Ferenc u. 6.

kiszolgáló cégeinél akadálytalanul vásárolhat, változatlan feltételek mellett, ha mindenkor pontos havi törlesztéseinek igazolására érvényes sárga színű utalvánnyal rendelkezik

## Petrik Károly

új helyiségének címe:

**Ferenc József-út 25**  
**Piac- és Simonffy-utca sarok**

### A Kormányzó Úr elvállalta egy tiszazugi házaspár 11-ik gyermekének keresztapaságát

Vitéz Lehelváry Pál ny. útmester debreczeni lakos feleségének mostanában született meg a 11-ik fiúgyermek. Vitéz Lehelváry a gyermek keresztapjává a Kormányzó Úr öfömlősségét kérte fel, aki a keresztapai tisztet el is vállalta. A vitéz magyar katonát ért magas kitüntetésnek különös jelentőséget ad az, hogy Cibakháza az Alföldi ti-

szazugi részén fekszik, ahol, sajnos, még mindig pusztít az egyke. Örvedetes, hogy ez a család éppen ezen a vidéken jár elől jó példával és adja tanujelét a fajtája iránti szeretetnek. A keresztelőn a Fömlősségű Kormányzó Urat Jász-nagykunszolgok vármegye főispánja képviseli, aki átnyújtja a szülőknek a Kormányzó Úr keresztelő ajándékát.

### A nagy esőzések miatt 38 ház került a külsőségen víz alá

A Debreczenben földre zúdult nagymennyiségű esőzés — mint előrelátható volt, — sok kárt tett megint a külsőségi házakban. Dr. Kölcsey Sándor polgármester és Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok helyszíni szemlét tartottak az érintett utcákban és házakban. Eddig 38 ház került víz alá. Két házat teljesen kilakoltattak. Az utcákban és az egyes lakásokban 20—30 centis magasságú víz áll.

A Dobó és Kuruc utcán, valamint a Nyilastelepen, a Gerébi telep végén igen nagy a vízállás.

A polgármester megígérte, hogy gyors intézkedéseket tesz a segítségre és az utasításokat már ki is adta a műszaki

ügyosztálynak, amely hatvan esetben vonult ki motorkocsikkal, hogy kiszivattyúzza a vizet a lakásokból. Most már ugyanis nem a műszaki mentők végzik ezt a munkát, hanem a műszaki ügyosztály erre a célra felszerelt munkáskülönménye.

A Dembinszky utcán a polgármester elrendelte, hogy a meglevő, de beomlott csatornát azonnal tisztítsák ki, hogy a víz lefolyást találjon. Megállapították, hogy ha a csatorna tisztán maradt volna, az utcákat és házakat a víz nem öntötte volna el. A csatorna eldugulásának sok esetben a környékbeli lakosok nemtörődömsége is oka.

### Kétszáznegyven kistermelő vásárolt eddig az olcsó városi palántákból

Harminc fillér száz kalarábé, vagy káposzta palánt

Beszámoltunk már arról, hogy a város igen üdvös módon a szegény emberek sorsának enyhítésére igen kedvezményes palántákat oszt ki, hogy minél több kert és udvar teremjen az idén. A kalarábé, káposzta palántákból százat adnak 30 fillérért, a salátából százat 20 fillérért. Így a legszegényebb emberek is beszerezhetik bőségesen a kertéske, vagy udvar beültetéséhez szükséges palántákat. Az idei nyár, úgy látszik esős lesz és még fáradozásba sem kerül, hogy friss főzelék legyen mindig a háznál.

A palánták osztása már folyik a Magoss György tér 7. számú városi ház udvarán, ahol minden debreczeni ember kap, aki el tudja ültetni és van ültetésre elegendő földje. A városi kertészet a

Magoss György téri ház nagy kertés udvarán, mely szemben van az Országzászlóval, több millió palántát nevett fel és egyenesen az égyakból frissen kerülnek a vevő kezébe. Az első napon 240-en vittek már a százaz csomagolású kitaró palántákból. Palánta van még rengeteg, minden igénylőt kielégíthet a városi kertészet.

**Írógép** számológép, sokszorosítógép  
TOKÉLETES JAVÍTÁSA, UJJÁÉPÍTÉSE.  
Kellékek minden géphez.  
**HURAY** okt. írógép-műszerész m.  
Telefon 17-93. sz.

## MEGNYILT

**BÖR ISTVÁN** kesztyűsmester

modernül berendezett üzlete  
**Ferenc József-út 20. sz. Városháza alatt.**

Bőrkesztyűk, gyógyhaskötők, gumiharisnyák mérték után is. — Csípőszorítók, melltartók, sérvkötők, hőmérők, retikulók, selyemharisnyák, divatárak.

Dúsan felszerelt raktár! Szolid árak!  
A vásárló közönség szíves pártfogását kéri!

# MAGYAR KÖNYVNAP

1942. június 1. 2. 3.

A magyar irodalom értékes könyveit már most előjegyezheted  
„Méliusz” könyvkereskedés közismert székelykötésben  
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

### Indul a haditudósító század...

A vezérkar főnöke megszemlélté az induló alakulatot.

A honvédség legújabb szervezete, a haditudósító század a közeli napokban vonul ki a hadműveleti területre, hogy fenntartsa a kapcsolatot az otthon és az arcvonal között, másrészt, hogy a harcra előkészített honvédek szórakozást és felüdülést vigyen. A haditudósító századot szombaton délelőtt szemlélté meg a honvéd vezérkar főnöke a Vérmezőn. Gyönyörű látvány volt a Vérmezőn felsorakozott egyforma táborig zászlós gépkocsisor. A gépkocsik mellett felsorakoztak a beosztott újságírók, írók, festők, filmesek, rádiósok és végül a szakképzett műszerészek. Mindnyájan menetöltöztek, táborig ruhában.

Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezre-des megszemlélté a haditudósító század törzsét és a kivonult szakaszokat. Megtekintette a modern technika minden vívmányával felszerelt szerkesztőségi kocsikat, a Táborig Újság nyomdagépekkel felszerelt kiadóhivatali autókocsit, a rádiókocsikat, a táborig mozgó-kocsit, a különböző hangszórós kocsikat, a hangvágókocsikat, a fényképező, filmes kocsijait. A vezérkar főnöke a szemle után rövid buzdító beszédet intézett a haditudósítókhoz és kifejtette a modern haditudósítás rendkívüli fontosságát.

### Ullein-Reviczky Antal előléptetése

A Kormányzó Úr a külügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök előterjesztésére dr. Ullein-Reviczky Antal rk. kövél és meghatalmazott miniszteri címmel és jelleggel felruházott elsőosztályú követségi tanácsost rk. követté és meghatalmazott miniszterré ki-nevezte.

Ullein-Reviczky Antal rendkívül felelősségteljes posztot tölt be igen eredményesen. A mai súlyos időkben a sajtófőnöki teendőket is végzi. Előléptetéséhez a magyar sajtó jókívánságait fűződik.

### Baross Szövetség hírei

A nagyváradi Baross fiók folyó hó 31-én, vasárnap tartja díszközgyűlését, melyre fiókunk is meghívót kapott. A program szerint igen imponánsnak mutatkozó díszközgyűlésen való részvételre ezúton hívjuk fel tagjaink fi-

gyelmét. Egyben kérjük, hogy a résztvenni óhajtok helybiztosítás szempontjából szándékukat folyó hó 27-ig iródlánkban (Ferenc József út 9. sz.) bejelenteni szíveskedjenek, hogy idejében közölhessük a résztvevők számát.

### A fiemei kikötő forgalma

Stresából jelentik: a fiemei kikötő felé irányuló magyar forgalom fejlesztésére alakult olasz-magyar vegyesbizottság megtárgyalta mindazokat a vasúti, vámügyi kikötői és tengerészeti kérdéseket, amelyekkel a forgalom összefügg. A tanácskozás célja az volt, hogy előmozdítsák a kikötő és Magyarország közötti forgalmat és ezzel kapcsolatban az olasz-magyar gazdasági együttműködést még élénkebbé tegyék.

**Pünkösdre**  
**Eszter** napra  
**Ábel János**  
virágos m űkerítés virágüzletéből  
Kossuth-utca 4. sz. — telefon 16-57

Divatós tartós **HARISNYÁT**  
NYAKAS-tól  
Kossuth-utca 4.

## Igyunk

**Csokonai Ásványvizet**

Kérje mindenütt!

**Kalap, sapka, nyakkendő, ing és mindenféle uridivat**  
**cikkekben nagy választék**  
**Vasutas és diáksapkák**  
egyenruházati felszerelések  
**Wallerstein Imre Szent Anna ucca 5.**

### Nem adják ki a díjat a Kálvinház tervpályázatán

Mint megírtuk, a Kálvin-ház építésére tervpályázatot hirdettek. Nemesak magára a Kálvinházra, hanem az internátusra is kellett vázlat-tervet készíteni. A megszabott határidőig 15 pályamű érkezett be. A tervpályázat bíráló bizottsága döntő ülésén beható vita után a bizottság budapesti tagjainak javaslatára úgy döntött, hogy nincsen

minden tekintetben megfelelő terv s így a díjakat nem adja ki. Természetesen semmi akadálya nincs annak, hogy a Kollégium a neki tetsző tervek megvásárolja. A beérkezett tervek a mai naptól kezdve nyolc napig minden délelőtt 10—1 és délután 4—7 óra között megtekinthetők a Kollégium kis tanácstermében.

### A Vöröskereszt betegápolónői tanfolyamának záróvizsgálója

Dr. Kölesy Sándorné, polgármester-né, a Vöröskereszt Egylet elnökeinek vezetésével tegnap délelőtt folyt le a házi betegápolónői tanfolyam záróvizsgálója.

A vizsgái dr. Bacsó Jenőné, hadtest főápolónő nyitotta meg a Nemzeti Híszkegy elnöközása után. Majd a leendő ápolónőket arra intette, hogy már most, a szolgálatuk legkezdetea szokják meg a fegyelmet, a pontosságot, melyek nélkül nem lehetnek megbízható, jó ápolónők.

A kurzust dr. Darkó Jenőné városi vöröskeresztes főápolónő és helyettese dr. Tóth Lajosné szervezték meg. A vizsgán megjelentek: egy százados, a hadtestparancsnokság képviselőiben, dr. Bacsó Jenőné hadtest főápolónő, Orbán Balázsné hadtest h. főápolónő, Orbácsányi Kuthy Edit oktató nővér, dr. Tőkés László mentőorvos, Bary Istvánné a helyőrségi kórházból, Dr. János Gyula vöröskeresztes főorvos, Nagybakay Antal Vöröskereszt főmegbízott helyettes, Des Combes Henrik, a Vöröskereszt központi választmányi képviselőiben.

Dr. Kölesy Sándorné nyitotta meg a vizsgát, melynek során az ápolónő je-

löltek mind gyakorlati, mind elméleti léren igen szép felkészültségről tettek bizonyosságot.

A sikeres vizsga után a következők nyertek oklevelet:

Afoay Zoltánné, Antal Piroska, Bakóczy Erzsébet, Barabás Erzsébet, dr. Bereza Istvánné, Barna Eszter, Békési Sándorné, Boros Piroska, Buday Adrienne, Csukás Lajosné, Domán Erzsébet, Domokos Jenőné, özv. Erdélyi Gyuláné, Fazekas Etelka, Gazdag Irma, Gyöngyössi Eugénné, Gyöngyössi Pálné, dr. Harsányi Imréné, Juhász Mária, Kálmán Jánosné, Kiss Vilma, Kovács Erzsébet, Kovács Julianna, Lakatos Piroska.

A Vörös Kereszt vezetősége ezúton hívja fel a házi betegápolási tanfolyamot régebben elvégzettek, hogy bizonyítványaikat hozzák magukkal és jelenkezzenek május 26-án délután 6 órakor a Dégenfeld t. 2. szám alatt a szegénybeteg rendelő intézetben. Kizárólag csak azok az önkéntes ápolónők vállalhatnak kórházi ápolást, akik bizonyítvánnyal rendelkeznek.

A vizsgát dr. Darkó Jenőné zárószavai fejezték be.

### Jövő vasárnap Hősök emléknapja Debreczenben

Debreczen városi közönsége május hó 31-én az 1914—18-i világháború hősi halottainak és az 1938 év óta hősi halált halt honvédeink emlékére ünnepélyt rendez.

Az ünnepélybe a honvédség is bekapcsolódik. Az ünnepély programja a következő:

- 1. Zenés ébresztő.** A 11. hajdúezred zenekara május hó 31-én 6 óra 30 perckor a Pavillon laktanyából kiindulva a meghatározott útvonalakon haladva zenedarabokat fog játszani.
- 2. Katonai istentisztelet.** Reggel 8 órai kezdettel a honvédség tisztikara és legénysége részére a ref. Nagytemplomban, a Szt. Anna ucai rom. kat. templomban és a Deák Ferenc ucai zsidó templomban ünnepélyes istentiszteletet lesznek.
- 3. A város polgármestere felkérte a helybeli egyházak vezetőségét,** hogy f. évi május 31-én legkésőbb 9 órai kezdettel egyházaik templomában tartanak ünnepélyes istentiszteletet. Ezeknek helye és pontos időpontja a helyi lapokban lesz majd közzétéve.
- 4. A Magoss György téri az Országos Hősök emlékláblának a megkoszorúzása** délelőtt 9 órakor fog megtörténni a honvédség, a város képviselője és az erre felkért egyesületek által.
- 5. A Hősök temetőjében levő emlékmű megkoszorúzása a honvédség, a város képviselője, valamint az erre jelentkező küldöttségek által** délelőtt 10 óra 45 perckor fog megtörténni. Az erre szükséges intézkedések megtételére a város polgármestere az Országos Tűzharcos Szövetség debreceni főcsoportját kérte fel.
- 6. A Stadionban az ünnepély** délelőtt 10 óra 30 perckor kezdődik.

Az ünnepély sorrendje: Fogadás. A legmagasabb katonai előjáró megszólítja a honvéd és levante díszsaszadokat és a vitézek, tűzharcosok, cser-

készek, egyetemi bajlári egyesületek és a MÁV műhelytelep munkások díszosztagát, *Nemzeti Híszkegy.* Enekl az összes debreceni dalárdák összkara. *Kegyeleti vállófutás.* A Stadionból kiindulva 1—1 koszorút visznek a Hősök temetőjében levő emlékműre. Részt vesznek a ref. gimn., a kegyes tanítórendi rom. kat. gimnázium, Fazekas Mihály áll. gimn., ref. polgári fiúiskola, rom. kat. polg. fiúiskola, ref. tanítóképző intézet, állami felsőpariskola, középiskola gazdasági tanítótétel vállófutó csapatai.

A kegyeleti vállófutást a város polgármesterének a felkérésére vitéz *Hadházy Dezső* egyetemi testnevelési tanár rendezi.

*Ünnepi beszéd.* Tartja dr. Szondi György tanügyi főtanácsos.

*Szavalt:* Bajza József *»Apotheosis«* című költeményét Csobán György, a ref. gimn. VII. oszt. tanulója fogja elszavalni. *Himnusz.* Enekl a debreceni dalárdák összkara. Díszmenet.

Kimondottan esős idő esetén a Stadionban tartandó ünnepély elmarad. Kétes idő esetén reggel 8 óráig kezdve erre vonatkozólag Hajdú vármegye Vitézi Széke felvilágosítást ad. (Telefon: 19—46.)

A Magoss György téri Hősi emlékláblak megkoszorúzása és az ünnepély a Hősök temetőjében kimondottan esős idő esetén is meg lesz tartva.

**Merénylét és megörölés Pártsban**

Párisi jelentés szerint az ottani német katonai hatóság közleménye szerint május 19-én a német véderő egyik tagja ellen merénylét követtek el. A merénylő elmenekült; Megörölés-ként a merénylő környezetéhez tartozó 10 személyt, kommunistákat és zsidókat agyonlőttek. Amennyiben a teljes 8 napon belül nem kerül kézre, további személyeket lönek agyon, több egyént kényszermunkára szállítanak.



### Hajdú-szobát rendeznek be a Déri múzeumban

A Múzeumbartók Köre közgyűlése.

A Múzeumbartók Köre most tartotta *Sesztina-Nagybakay* Jenő elnöklele alatt évi közgyűlést.

Dr. Sőregi János ügyvezető alelnök gondosan kidolgozott beszámolót olvasott fel a Kör elmúlt évi működéséről, kulturális tevékenységéről, összefoglalóan ismertelve a műgyűjtők baráti asztaltársaságának összejövetelein elhangzott ismeretterjesztő előadások, megbeszélések eredményeit.

A Kör jelentékenyen hozzájárult a Déri Múzeum anyagának gyarapításához is. Az új néprajzi múzeum részére megvásárolta *Deér Mátyás székely faragó mesterrel a székely ház modelljét*, mely a VI. teremben van kiállítva. Sikeres vételnek tudható be egy XVIII. századi *otajestmény megszerzése*, mely Hunyadi Mátyás király hadvezérét, Magyar Balázst ábrázolja. Fele vételár megtérítésével hozzájárult *egy igen ritka Kossuth és Szemere aláírású Kossuth-bankó megszerzéséhez*. A kör vette meg a Csokonai Vitéz Mihály: *Diéta magyar muzsa, Pozsony 1796 c. művét*, mely eddig Debreczenben még a Kollégiumnak sem volt meg. Ugyancsak beszerezte a Kör a múzeumi ereklye könyvtár részére a Schedel-féle Csokonai-kiadványokat és egyéb kisebb műveket is.

A Kör vagyoni helyzete nemcsak a tagdíjakból, hanem adományokból is gyarapodott. Így az *Alföldi Takarékpénztár 200 P-t*, *Sesztina-Nagybakay* Jenő elnök 100 P-t, *Sebestyén Lajos* 50

*P-t*, Déri György ezredes 18 P-t ajánlódokztak. Özv. *Münich* Aurélnél értékes velencei üvegesillart adott a kör-helyisége, a múzeumi tanácsterem részére. A kör tagjai közül ajánlódokztak még *Atacs* Dániel, dr. *Bertók* Lajos, *Csapó* László, *Hegyaljai Kiss* Géza dr., *Gaszner* Géza, *Jóna* István, *Szeremley* Béla, *Varga* Lajos dr. és *Wardener* Mihály.

A Kör főkeje Földes Lajos pénztáros jelentése szerint felülmúlja a 3000 P-t. A közgyűlés kimondotta, hogy erkölcsileg és anyagilag támogatni fogja a múzeum vezetőségének azt az életrevaló elgondolását, mely a Déri Múzeum keretén belül egy hajdú-szoba felállítását vette terbe, a hajdúkra vonatkozó tárgyi és írott emlékek, képes ábrázolások egybegyűjtésével. Végül az évi tagdíj 50 százalékos felemelése után a közgyűlés elvállalta Sőregi Jánosnak 500 példányban most megjelent Zoltai-életrajz nyomdai költségének kifizetését. Szerző pedig könyve 400 példányát elárulás céljaira a Körnek adta át.

Befejezésül a közgyűlés megbízta a vezetőséget, hogy a katonák halhatósabb múzeumi látogatása ügyében tegye meg a szükséges lépéseket.

**Szeplő ellen** tényledő krémek igen nagy választékban **Novák Mártá-nál** Csapó-utca 88. Telefon 33-82

### A debreceni Máv. Filharmonikus zenegyesület közgyűlése

A zenegyesület közgyűlést most tartotta. Megjelentek Koren Emil üzletigazgató, kormányfőtanácsos, a zenegyesület védnöke, Hajdú László főtanácsos, a forgalmi és kereskedelmi osztály főnöke, Lőrincz Dezső műszaki főtanácsos, a pályafenntartási osztály főnöke, Abonyi Gyula felügyelő állományfőnök, Hrehuss István osztálymérnök és igen sokan a zenegyesület rendező pártoló tagjai közül, valamint a vasutas működőtárogok is szép számban.

Az elnöki tisztséget dr. Major Sándor ny. főtanácsos töltötte be, ki a Nemzeti Híszkegy elmondása után meleg szavakkal üdvözölte az Egyesület védnökét: *Koren* Emil üzletigazgató, kormányfőtanácsos, megköszönvén azt a jóindulatú és hathatós támogatást és vázolta a zenegyesület 1 évi működését.

Az előterjesztett jelentések beszámolók arról, hogy a zenekar az elmúlt évben csak két hangversenyt tudott tartani, mert az idők és a körülmények nem voltak alkalmasak a további munkára. A siker így is meg volt és a vezetőség a legszebb elismerésekben részesült. A zárszámadás 9300 pengő kiadásal zárult s ebben az összegben 3300 pengő szerepel, amellyel a zenegyesület a hangszereit és leltári tárgyait szaporította. A jövő évi költségvetés 8250 pengővel számol és két debreceni és egy vidéki hangversenyt irányoz elő.

A tisztújítás következett, melyet Hajdú László osztályfőnök, mint kör-elnök vezetett le. Egyhangú közfelkiáltással választották meg a tisztújított s

így újból elnök lett: dr. Major Sándor ny. főtanácsos, alelnökök: *Abonyi* Gyula felügyelő, állományfőnök és dr. *Gorondi* Sándor segédtitkár, titkár: dr. *Ungváry* Emil fogalmazó, jegyző: dr. *Hankocsy* Géza fogalmazó, pénztáros *Tornay* Alajos főintéző, ellenőr: *Sallay* József főintéző, gondnok: *Kocsár* Károly üzletgyakornok, szertáros: *Szentesi* Gusztáv műsz. s. tiszt és *Romhányi* Miklós főtávirász, számvizsgálók: *Ditrói* János felügyelő, *Holozsnay* László és *Münich* Mihály főintéző.

Ezenkívül a közgyűlés egy 32 tagból álló választmányt is megválasztott.

### A gyapjúnyírás határidejének meghosszabbítása

Értesítem a város juhtartó gazdáit, miszerint a kedvezőtlen időjárás következtében a gyapjú nyírás időtartamát az 1942. évi július hó 15-ig bezárólag meghosszabbítottam. Figyelmeztetem a termelőket, hogy a Debreczen sz. kir. város területén lenyírt gyapjút legkésőbb az 1942. évi július hó 15-ig a városi közlemezési ügyosztály termelői irodájában (Dobozi átjáró) kötelesek bejelenteni. A bejelentést hivatalos bejelentőlapon kell megtenni. A bejelentőlapot a közlemezési ügyosztály az általa ismert bejelentésre kötelezetteknek díjtalanul küldi meg. — A bejelentésre kötelezett azonban, aki a nyppjúnyírás megkezdéséig bejelentőlapot esetleg nem kapna, maga köteles a közlemezési ügyosztály termelői irodájában a bejelentő lapot még oly időben beszerezni, hogy bejelentési kötelezettségnek legkésőbb július hó 15-ig eleget tehesen. Polgármester.

**Igyunk KASSAI SÖRT**

**Megnyílt a Strand!**

Férfi prima macco úszó-  
nadrág, teljesen  
műrosmentes **3.52** Női modern fürdőtrikó  
laslex  
minden divatszínben **7.19**

**HAVAS**  
harisnyaház

**H I R E K****„DEBRECZEN“**

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Főkapitányház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

**Dolgoztass, hogy dolgozhass!**

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata május 23-án reggel 23-tól, 30-án reggel 8-ig: „Mégváltó“ Plac n. 18, telefon: 14-89. „Muraközy“ Plac 72, telefon: 37-33. „Bocskay“ Cegléd 22, telefon: 29-14. „Csokonay“ Mester u. 43, telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem“ Csapókert, Jánossy u. 44.

**Pünkösdi istentiszteletek****A REF. TEMPLOMOKBAN**  
Ünnep első napján

Nagytemplomban 10 ó. pr. D. dr. Révész Imre, ág. Csutoros Sándor, 6 ó. Vadai Ferenc. Kistemplomban 9 ó. pr. dr. Farkas Pál, ág. Magyar Bertalan, 11 ó. pr. Uray Sándor, ág. Gönczy Sándor, 6 ó. Józsa Lajos, Kossuth u. templom 10 ó. pr. Baja Mihály, ág. Ács Mihály, 6 ó. Varga Balázs, Károlyi G-téri templom 9 ó. pr. Kolozsvári Kiss László, ág. Peleskey Károly, 4 ó. Vadai Ferenc. Ispótyá templom 10 ó. pr. Molnár Ferenc, ág. Birinyi János, 6 ó. Horváth György. Árpádtéri templom 10 ó. pr. dr. Hegyaljai Kiss Géza, ág. dr. Erdélyi Mihály, 6 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, Homokkerti templom 10 ó. Kovács József, ág. Dusicsza Ferenc, 6 ó. Varjú Gyula. Nyilastelepi templom 10 ó. pr. Mezey Béla, ág. dr. Juhász László, 6 ó. Orosz János. Csapókerti templom 10 ó. pr. dr. Danesházy Sándor, ág. Balogh József, 6 ó. Bartha Dezső. Kerekestelepi templom 10 ó. pr. Szenes László, ág. dr. Erdős Károly. Augusztia szanatórium negyed 10 ó. Konecz Zoltán. Egyetemi klinikák Szenes László és Konecz Zoltán. Nyulási áll. iskola 10 ó. pr. és úrv. oszt. Kecskés József. Tegláskerti áll. iskola 10 ó. pr. és úrv. oszt. Sárközy Lajos. Teglásvetői gyűl. ház 4 ó. pr. és ág. Dusicsza Ferenc. — **Tanyai istentiszteletek:** Pallag 9 ó. Szováti út 3 ó. pr. és ág. vitéz Szabó Endre. Ondód I. Kádárdülő 11 ó. és Perc dűlő 9 ó. pr. és ág. Rápolthy Árpád. Pac 10 ó. Mézeshegy 2 ó. pr. és úrv. oszt. Papp Géza. Macs 10 ó. és Kismaes 2 ó. Tömör Lajos. Ebes 10 ó. pr. és úrv. oszt. Molnár Gyula. Hármasházy 10 ó. és Lukaháza 3 ó. pr. és úrv. oszt. László Lipát Elek. Nagyhegyes 10 ó. Cucca fél 3 ó. pr. és úrv. oszt. Nagy Károly.

## Ünnep másodnapján

Nagytemplom 10 ó. dr. Soós Béla, 6 ó. Vadai Ferenc. Kistemplom 9 ó. Józsa Lajos, 11 ó. dr. Ferenczy Károly, 6 ó.

Női és férfi  
**BALLON**

kabátot

**VÁGÓ** -tól.

**D. dr. Révész Imre püspök húsznapos generális vizitációja Máramaros-Ugocsában**

Hosszú időre terjedő generális vizitációra megy D. dr. Révész Imre püspök Máramaros és Ugocsa megyében, ahol 35 református egyházat vizsgál felül. Útjára Uray Sándor egyházkerületi főjegyző m. kir. kormányfőtanácsos és dr. Ferenczy Károly egyházkerületi missziós lelkész kíséri el. Az úton csatlakozik a püspök kíséretéhez Izsák Imre máramaros-ugocsi esperes és Siménfalvy Árpád főispán, egyházkerületi gondnok.

Kedden este Halmiban vallásos estét rendeznek, melyen Uray Sándor egyházkerületi főjegyző mond be-

szédet, egyébként a 35 egyházközségben a húsz nap alatt a püspök 35 prédikációt fog mondani. Példátlannul nagy teljesítmény lesz, mely nemcsak szellemileg, de fizikailag is a legnagyobb mértékben elismerésre méltó.

A püspök és kísérete kedden utazik el Debrecenből, kedd este már Halmiban vallásos esten vesznek részt. Június 4-én a püspök visszatér Debrecenbe, 7-ig itthon marad, de 8-án ismét útrakél, Nagybocksóra utazik és 18-án fejezi be a generális vizitációt. Június 18-án este érkeznek haza Debrecenbe.

Gönczy Sándor. Kossuth u. templom 10 ó. D. dr. Farkas Ignác, 6 ó. Ács Mihály. Károlyi G-téri templom 9 ó. Peleskey Károly, 4 ó. Vadai Ferenc. Ispótyá templom 10 ó. Birinyi János, 6 ó. Bartha Dezső. Árpádtéri templom 10 ó. dr. Erdélyi Mihály, 6 ó. Vargha Balázs. Homokkerti templom 10 ó. Kiss István, 6 ó. Varjú Gyula. Nyilastelepi templom 10 ó. dr. Juhász László, 6 ó. Józsa Lajos. Csapókerti templom 10 ó. Balogh József, 6 ó. Balogh József. Kerekestelepi templom 10 ó. Szilágyi László, 3 ó. Varjú Gyula. Tegláskerti áll. isk. 10 ó. Sárközy Lajos. — **Tanyai istentiszteletek:** Hortobágy 10 ó. és Szilágyi 3 ó. pr. és ág. vitéz Szabó Endre. Ondód II. Vedres dűlő 9 ó. Kumpálhalm 11 ó. pr. és ág. Rápolthy Árpád. Pallag 9 ó. Erdélyi Károly. Szepes 9 ó. Hosszúpályi út 2 ó. pr. és úrv. oszt. Papp Géza. Domboztanya 2 ó. Tömör Lajos. Haláp 9 ó. Pipóhegy 11 ó. és Állóhegy 2 ó. László Lipót Elek. Ebes 10 ó. Molnár Gyula. Hegyes 10 ó. Elep 2 ó. pr. és úrv. oszt. Nagy Károly. Fancsika 9 ó. Nagycsere 11 ó., Szata 3 ó. pr. és úrv. oszt. Udvarhelyi György.

— **Az egyetemi templomban pünkösdi első napján este, pontosan félkilenc órai kezdettel gyülekezeti istentisztelet lesz.** Tekintettel arra, hogy ezek az esteli istentiszteletek csak kivételes alkalmakkor tartanak, szeretettel hívunk és várunk mindenkit, aki vágyik arra, hogy a szépen kivilágított új templom falai közt imádja léleket és igazságot Istent. Az istentiszteletnek legkésőbb 9 óra 15 percre vége lesz.

**A RÓM. KAT. TEMPLOMBAN**

**Ma, Pünkösdi ünnepén** 6, 7, 8 és 9 órákor csendes szentmisék. Fél 10 órákor ünnepi nagymiséét mond Mellau Márton pápai prelátus, szentbeszédet mond Lengyel László káplán. Utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor további csendes szentmisét. — Csapókertben Kummergruber Emil, Nyilastelepen Pálmay József. Homokkertben dr. Rassoovszky Kálmán, Szoboszlai úton Román Béla, Augusztában Gocs György, klinikai kápolnában Béres Endre és Mikos József, fogházban dr. Gulyás István, Hajdúsámsóban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János, Mikepéresen dr. Vénig József mondanak szentmisét és szentbeszédet. Délután hat órákor szentbeszédet mond Regős Gyula.

**Divatos női bőrkesztyűk!**  
Retikülők, Selyem harisnyák,

Női fehérnemű különlegességek  
Nagy választékban  
**TÓTHFALUSSYNÁL**

Piac u. 40.  
Piac u. 16.

**Békebeli minőségű tropikál NÁDOR**

úridivatszabóságában — Szent Anna-u. 10-12.

Olcso árak hozott anyagból!  
Teljes melegegedését két évtizedes szabászati gyakorlatom biztosítja

**FOHN**

debreceni zsák-, zsinag- és ponyvakereskedés a Deák Ferenc utca 10. szám alatti (Zsidótemplom mellett) udvarba költözött.

**Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez**

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő. A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben, jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe. Városi eladási üzlet Baththyány ucca 17.

**Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata**

Telefon: 28-53., 28-74.

— Nagybakay Antalt a Magyar Vaskereskedők és Vasiparosok Országos Egyesülete társelnökévé választotta.

— Dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos fia, László, aki a szegedi egyetem ösztöndíjjával végzi egyetemi tanulmányait, most szigorlatozott sikeresen a kolozsvári egyetemen.

— Amatőr fényképezők felvételeit tökéletesen és tüneményes gyorsan kidolgozza, többszörösi Berzéki fotostudió, Piac 38.

— Tűzharcosok figyelmébe! Pünkösdi másodnap délutánján a nagyerdő szokott helyén batyús kirándulást tartunk. Bajtársainkat, családtagjait és ismerőseit bajtársi szeretettel várja a vígalmi bizottság.

— A Debreceni Patronage Egyesület f. hó 28-án délután 5 órákor intéző bizottsági s ezt követően 6 órákor közgyűlést tart a Jótékony Nőegylet árvaház tanácstermében. Ezen ülésekre ezúttal is meghívja az Egyesület tisztelt tagjait az Elnökség.

— Eljegyzés. Fisch Sándor, Debrecen, eljegyezte Fülöp Ilonka úrleányt, Nyírtass. Minden külön értesítés helyett.

— A gazdasági termények ára a háborús fogyasztással együtt járó nagy kereslet, valamint a termelési költségek nagyobb arányú növekedése folytán a korábbi évekhöz viszonyítva, igen lényegesen emelkedett. Nem lehet tehát közömbös a gazdálkodóra, hogy a kenyér- és takarmánymagvakat, valamint egyéb értékes terményeket sikerül-e betakarítani, vagy pedig, hogy azok részben, vagy egészben jégverés következtében elpusztulnak-e. Ne hagyja tehát egy gazda se terményeit jégbiztosítás nélkül. Készséggel ad felvilágosítást a Kisbirtokosok Biztosító Intézete rt. helybeli főigazgatója, Ferenc József-út 73.

**Zsávolj érkezett!**

Siessen egyenruháját megcsináltatni, míg az anyagból van!  
Tegdesnél Kálvin-tér 19. sz.

**Kalapot Fehérneműt Nyakkendőt**

**WERNER-től**

**Családi értesítések:**

**DECZKY VILMA**  
és  
**SZABÓ LÁSZLÓ**  
jegyesek.

(Minden külön értesítés helyett.)

**BURON JULIA (Ózd)**  
**ELEK BÉLA (Debrecen)**  
jegyesek.

(Minden külön értesítés helyett.)

**NAGY MAGDA**  
és  
**PAPP GYULA**  
jegyesek.

(Minden külön értesítés helyett.)

**MIKÓ IRÉNKE**  
és  
**BAUER LAJOS**

f. hó 24-én d. u. 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth utcai ref. templomban.

— **Az egyetemi templomban** pünkösdi első napján este, pontosan fél 9 órai kezdettel gyülekezeti istentisztelet lesz. Tekintettel arra, hogy ezek az esteli istentiszteletek csak kivételes alkalmakkor tartatnak, szeretettel hívunk és várunk mindenkit, aki vágyik arra, hogy a szépen kivilágított új templom falai közt imádják lélekben és igazságban Istent. Az istentiszteletnek legkésőbb 9 óra 15 percre vége lesz.

— **Dr Mitrovics Gyula**, a debreceni egyetemi tanári kar egyik kiválósága tudvalevően nyugalomba vonult. — Most Mitrovics Gyula és családja végleg elköltözött Debrecenből Budapestre. Művészeti kivitelű fametsző-kártyán tudatták ezt ismerőseikkel és tisztelőikkel. A kártya szövege: „Szeretettel búcsúznak Mitrovicsék. 1942. Debrecen—Budapest: I. Székács u. 28.“

— **Kállay Miklós miniszterelnök** tegnap Kállósejében utazott, birtokára és ott tölti a pünkösdi ünnepeket. Mint kiváló gazda, a tavaszi földmunka elvégzését személyesen kívánja ellenőrizni. Kedden reggel tér vissza Budapestre.

— **Felkérem a helyi hatóságokat, hivatalokat, intézményeket, testületeket, valamint a hazafias társadalmi és ifjúsági egyesületeket**, hogy a hősök emléknapja alkalmával a „Hősök temetőjében“, az 1942. évi május hó 31. napján, előreláthatólag 10 óra 45 perckor kezdődő ünnepélyen, az Emlékmű megkoszorúzása iránti szándékukat, legkésőbb f. hó 8-ig, közvetlenül Tűzharcos Főcsoport elnökségéhez (Ferenc József út 36.) bejelenteni sziveskedjenek. Polgármester megbízásából: dr Balogh Sándor sk. h. főjegyző.

— **A balatonfüredi orvoshéten** Debrecenből résztvettek: dr. Gaertner István, dr. Láng Sándor, dr. Pauchly Géza, dr. Somogyi Zoltán, dr. Trocsányi Béla, dr. Lengyel Zoltán, dr. Böhn Ede, dr. Hollósy Andor, dr. Szily Tibor, dr. Rázsó Vilmos főorvosok, illetve orvosok, kik a hét végén hazatérve újra megkezdtek rendeléseiket.

**Fogarassi István**

**cserépkályhás mester**

PÉTERFIA U. 19. Telefon: 38-39.  
Modern cserépkályhák raktáron, átalakítást, javítást jutányosan vállalok.

**Megkezdődött a középiskolások tanulmányi versenye**

Budapestben a Bercsényi utcai gimnáziumban megkezdődött az országos tanulmányi verseny, melyen 245 diák vesz részt. A verseny megkezdése előtt **Fraknói József** tankerületi főigazgató beszédet mondott. Rámutatott arra, hogy a magyar középiskolák tanulmányi eredménye európai színvonalon áll. A versenyzők a megnyitót követően azonnal megkezdtek a munkát. Debrecenből tizenöt középiskolás diák vesz részt a versenyen.

— **Iparosok pünkösdi kirándulása a Nagyerdőre!** Az Iparos Dalárda rendezésében a dalárda, az iparoskör és az iparos ifjúsági egyesület pünkösdi másodnapján egész napos balyus kirándulást rendez a Nagyerdőre (Diakonissza Intézet mellett), melyre az egész iparosságot és az érdeklődőket ezúton is meghívja és várja az Elnökség. Itálról a rendezőség gondoskodik.

— **A magyar—román árvízvédelmi bizottság** pünkösdi után Budapestben tartja ülését, melyen a Lökösháza—keverneki határterületen a dobátvágások és csatornák ügyében tárgyalnak. Nagy területek nyernek így víztelenítést.

— **Hirdetmény.** Az elsőfokú iparhatóság értesíti a keretében kereskedőket és iparosokat, hogy a Csapó-utca 89. szám alatt egy üzlethelyiség üresedésben van. Az üresedésben lévő üzlethelyiséget bérbevenni szándékozó keresztyén kereskedő vagy iparos ezirányú bejelentését az elsőfokú iparhatósághoz (Kossuth u. 20. fsz. 37. sz. hivatalos helyiségében) a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg. Elsőfokú iparhatóság.

— **Kivonatos versenytárgyalási hirdetmény.** Debrecen sz. kir. város területén 1942. évi új téglaárda építési munkálatokra nyilvános versenytárgyalást hirdetnek. A költségvetés kormányhatósági jóváhagyás esetén a fedezet rendelkezésre áll. A munka megkezdésének ideje: a műszaki ügyosztály felhívásától számított 8 napon belül. A munka elkészítésének ideje: a megrendelésétől számított 60 munkanap. Tájékoztul szolgáljon, hogy a készíthető munkák a következők: 1. **Postakert utcán** 480 négyzetméter téglaárda és idomított terméskő kapubejáró. 2. **Kalotaszeg utcán** 225 négyzetméter téglaárda és idomított terméskő kapubejáró. 3. **Gvadányi utcán** 340 négyzetméter téglaárda és idomított terméskő kapubejáró. 4. **Dóczy József utcán** 1000 négyzetméter téglaárda és idomított terméskő kapubejáró. 5. **Pósa utcán** 1290 négyzetméter téglaárda és idomított terméskő kapubejáró. 6. **Margit utcán** 1130 négyzetméter téglaárda és idomított terméskő kapubejáró. A város a munkálatokhoz homokanyagot a Monostorházi úti „Keltősnegy“ elnevezésű homokbányában díjmentesen bocsátja a vállalkozók rendelkezésére. Az építésnél felhasznált minden anyag, fuvar közevetlenül a városi műszaki ügyosztály iktató hivatalában előzetes befizetés mellett megszereshetők. Az úrlapok ára 2 P. Kisiparosok ezeket díjtalanul kapják. Az ajánlatokat sértetlen borítékban elhelyezve, pecséttel lezárva és „Ajánlat az 1942. évi új téglaárda építési munkákra“ felirattal el látva 1942. évi június hó 8-án, hétfőn d. e. 10 óráig kell beadni a Városháza földszint 8. sz. iktató hivatalba. Az ajánlatok nyilvános felbontása ugyanazon nap délelőtti 11 órakor lesz a Városháza tanácstermében. Bánatpénzü: az ajánlat szerinti értéknek 2 százalékát kell az ajánlat benyújtásának időpontjáig letenni. Kisiparosok 15.000 P ajánlati értékig bánatpénzt letétbe helyezni nem kötelesek, ha azonban az ajánlat értéke a 15.000 P-t meghaladja, úgy a kisiparosok is tartoznak 2 százalékot bánatpénzül letétbe helyezni.

**Félix-gyógyfürdő**

Nagyváradtól 8 km

49° C. hőfokú, kénes, rádiumos hévízforrás.

**REUMA, CSÚZ, ISCHIAS, IZÜLETIBÁNTALMAK, női betegségek ELLEN, csonttörés után utóérhetetlen gyógyhatású meleg fürdők, iszappakolás.**

**Szabadjfürdő! — Állandó fürdőorvos.**

**Egész éven át nyitva. A Jászvári prépostság kezelésében. Képes tájékoztatót díjmentesen küld a:**

Fürdőigazgatóság, FÉLIXFÜRDŐ, Bihar vm.

**Újabb kasszafúrás Debrecenben**

Az Erdélyi Szőnyegháznál a betörő okozta zajt viharok tulajdonították

A szombati napra virradóra igen nagy vihar vonult át Debrecen felett és felhőszakadás zúdult a városra. A nagy vihart betörésre használták fel a bűnözők és a „vihar oltalma alatti“ három helyen követtek el betörést.

A Piac-utca 34. számú házban, ahol az Erdélyi Szőnyegház van, az utcai szellőztető ablakon át másztak le a pincébe és onnan az üzletbe mentek fel. Az irodában a páncélszekrényt „kaeszó“ rendszer szerint felnyitották és az ott talált 100 pengőt elvitték. Az üzlet árukészletét nem bántották. A rendőrség megállapította, hogy a betörő „szakember“ volt, legalább is a páncélszekrény felnyitásának módjából arra lehet következtetni.

A második betörést a Kálvin-tér 3. számú házban követték el. **Veregyházy Tamás** fűszerkereskedő kizárkátát törték fel és a nagy eső idején konzerveket, gyümölcsöt, élelmiszereket hordtak el.

A harmadik betörést a Szent Anna utca 10. számú házban követték el, özvegy **Bretán Lászlóné** trafikáiba hatoltak be a világító ablakon át. — Elvitték a fiókból száz pengő aprópénzt, dohányneműeket, aranygyűrűt és ezüst cigarettatárcát.

A rendőrség a nyomozás során már több kihallgatást tartott és rövidesen kézrekerülnek a viharban dolgozó betörők. Az a valószínű, hogy egy társaság követte el a három betörést.

— **Templomfosztogatót fogtak el Hajdúböszörményben** Borsai Antal napszámos személyében, aki a hajdúböszörményi református templomba tört be és szoltárokat lopott el és a felfeztett perselyből lopta ki a pénzt. A városban több helyen követett el még lopást. Lőszerszámkat, ruhaneműket vitt el. A tolvajt a debreceni ügyészség fogházába kísérték.

\* **Felhívás Cséplőgéptulajdonosokhoz.** Minden géptulajdonos és minden gépész, gépkész, tekintet nélkül arra, hogy alkalmazásban van, vagy nincsen, folyó hó 28-án, csütörtökön délután 3 órakor az Ipartestület Simonffy utca 1. szám alatti helyiségében 29. évtől 60 éves életkorig katonakönyvükkel jelentkezzenek.

A jelentkezés azokra is kötelező, akik katonai szolgálatot nem teljesítettek. Géptulajdonosok Ipartársulatának Elnöksége.

— **Kérelem a jószívű emberekhez.** Farkas Demeterné Gróf Leiningen ucca 37. szám alatti lakos arra kéri a jószívű embereket, hogy adományaikkal segítsék meg, mert olyan nyomorban van, hogy újszülött gyermekét nem tudja megkereszteltetni sem. Tizenöt gyermeke született eddig, hét gyermeke él, férje beteges, nyomorok napszámos, hetek óta nem tud pénzt keresni.

— **A békési főispán disznóit megmérgezte Kocsis Mihályné,** a főispán egyik béresének felesége, mert férje nem kapta meg a kért 25 pengő előleget. Az asszony 32 sertést pusztított el.

**Thiel**

Elnusztithatatlan!  
Megbízható! Olcsó!  
Kapható minden szaküzletben!

„Vásárlásnál ügyeljünk a Thiel-névre“.

# Kellemesen szórakozhat a GAMBRIUSBAN

DEBRECZEN

8 OLDAL  
1942 V. 24.

## GYÁSZROVAT

**Faragó Sándor** ny. csendőrfőtörzsőrmester 54 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután félnyolcra lesz köztemetői díszravatalozóból római katedrálisban. Lakása: Bellegelő 277. Pusztaí temetkezési intézet.

**Puzsár Bálintné** Szegei Mária MÁV nyugdíjas neje 60 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután háromkor lesz köztemetői 3-as teremből római katedrálisban. Lakása: Szel u. 23. Pusztaí temetkezési intézet.

**Szabó Ferike** 4 hetes korában elhunyt. Temetése hétfőn 8 órakor lesz a 3-as ravatalozóteremből. Lakás: Árpád tér 43. Gebauer cég rendezi.

**Kovács Kálmán** cipész 42. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz köztemetői díszravatalozóból. Lakás: Bartha vállalata végzi.

**Piltzer Mórné** sz. Bleyer Katalin életének 80-ik évében meghalt. Temetése l. hó 25-én fél 11-kor lesz. Részvételtólgatások mellőzését kérjük.

**Fábián Lajoska** 8 éves korában elhunyt. Temetése pünkösd első napján, délután 5 órakor lesz a Köztemető 3 ravatalozójából. Lakás: Dembinszky u. 4. Temetést: Bartha vállalata végzi.

**Fogarassy Sándor** kőművesegéd temetése vasárnap 4 órakor lesz az alagsorból református szertartással. Csurka temetkezés.

**Kiss Andrásné** Kerékgyártó Margit 41 éves temetése hétfőn 4 órakor lesz a költés teremből református szertartással. Csurka temetkezés.

**Pádár Antal** 14 éves temetése hétfőn háromkor lesz az alagsorból római katedrális szertartással. Csurka temetkezés.

A debreceni vendéglősök szakosztálya ülést tartott, melynek egyik fontos pontja volt a vendéglátóiparban rendeltetleg életbeléptetett váltójegyek rendszere. A szakosztály tagjai csak úgy látják a közönség ellátását biztosítva, ha a közönség az ellátásukhoz szükséges váltójegyeket a megrendelés alkalmával a tulajdonosoknak, illetve a kiszolgáló személyzetnek átadja. Erre nézve felhívással fordulunk a közönséghez.

A „Szárnyaskerekék”-ben pünkösd elsőnapján délután 5-8-ig, este 9-12-ig össztánc.

Schaff tánciskolájában „Koronában” pünkösd elsőnapján táncvizsga, másodnapján össztánc.

Felakasztotta magát Nagylétán Szentek János 38 éves földműves és mire rátaláltak, meghalt. — Hajdúszoboszlón Parti Gyula 64 éves földműves akasztotta fel magát és meghalt. Az öngyilkosságok oka ismeretlen. Az ügyesség temetkezési engedélyt adott.

## Debreceni tanár szervezi meg az egész országban az új munkakörrel kiegészült Diákaptárt

Mint ismeretes Kiss István tanárt, a debreceni fiú felsőkereskedelmi iskola kiváló pedagógusát a vallás- és közoktatásügyi miniszter a kereskedelemügyi minisztérium rendelkezésére bocsátotta és új működési területtel berendelte a minisztériumba. A nagyfotosszerű megbízást jelentő miniszteri rendelkezés Kiss Istvánnak Debrecenben a Diákaptár és cserkészmunka terén kifejtett értékes és nagy eredményeket felmutató munkásságával állt kapcsolatban.

Kiss István már a múlt hónapban elfoglalta új munkakörét és azóta csak tegnap érkezett haza Debrecenbe két-napos látogatásra. A »Debrecen« munkatársa érdeklődésre elmondta, hogy a Diákaptár új célkitűzései az eddigi munkásság érintetlenül hagyása mellett kiszélesedett feladatokat jelentenek. Voltaképpen az a cél, hogy a középiskolákban minden egyes magyar ifjút ráneveljenek az önálló vállalkozásra, redliis gazdasági gondolkodásra.

A magyar vidék városait járom ezzel a gondolattal — mondotta Kiss István tanár — és boldogan látom, hogy az ifjúság szemében öröm csillan fel, amikor ezekről a célokról beszélnek előttük. Minden egyes utam jobban és jobban megerősíti azt a hitemet, hogy egy ilyen tehetségekben gazdag faj, mint a mi népünk, egészen kivételes feladatokra hivatott. Ezt a feladatsorozatot pedig már gyermekkorban, az iskola padjai között meg kell kezdenünk előkészíteni...

Megtudjuk, hogy az ifjúság különböző munkakört kap. Már működik a Diákaptár révén a játékgyárak, mely több, mint százezer pengő értékű játékot készít és ebből 30.000 pengő értékűt külföldre szállít megrendelésre... Ma már ott tartunk, hogy az iparosság is szíves örömmel kapcsolódik bele az ifjúság vállalkozásaiba, olyan komoly alapot, jelentékeny tényezőt jelent az... Száz és száz munkaterület van, ahol a fiatalokban forrongó akarást, tetterőt nagyszerűen levezethetjük... Hivatásuk lesz az igazi magyar irodalom, a hamisítatlan magyar népművészet terjesztése terén és úgyszólván minden fázisában a magyar munkának... Erkölcsei nevelőhatása is óriási ennek az elgondolásnak... minden diák külön, saját takarékkönyvet kap és munkájával szerzett összeget ebben gyűjti... Olyan elgondolások válnak valóra a Diákaptár munkakörének kiszélesítésével, melyek alkalmasak egy új, lelkiekben és anyagiakban saját munkája révén egyaránt gazdagodó nemzedéket beállítani a magyar sorsközösségbe az iskola padjai közül...

A kitűnő debreceni pedagógust ennek a szép célnak szolgálatában szólították el Debrecenből, diákjai köréből magasabb helyen.

— Eljegyzési hír. Csuka Magdolna Debrecen, Hajnal-utca 11. Garancsy István r. kat. gimnáziumi tanár, Debrecen, Kigyó-utca 34. jegyesek.

\* Aranylakodalmom. Ma, pünkösd első napján üli aranylakodalmát Mészáros Ferenc és Tasnády Emma. A jubiláló házaspárt Szilágyi László református lelkész áldja meg otthonukban.

— A Népszerű Angol Tanfolyam nyári tanszak nyílik meg, kezdő és haladó csoporttal, június első felében. A 32 órás tanfolyamon tandíjat nem kell fizetni, csak 10 P beíratási díjat. Az órákat a kollégiumban tartják. Felvilágosítás, beíratkozás: Sebestyén Endre angol lektor lakásán, Bethlen ucca 41.

— A mezőgazdasági helyzet javulásához szükséges, hogy tartósan meleg, jó idő legyen. A sok esőzés nem használ sem a kapás növényeknek sem a kalászosoknak. A gyümölcsösök jól fejlődnek, de a barack erős fagykárt szenvedett, a mélyebb fekvésű területeken a magas talajvíz a gyümölcsösök fejlődését károsan befolyásolja.

— A Szent László Dalegyelet a pünkösd vasárnapi fél 10 órai nagymisén Millmann G-moll miséjét adja elő, Gradualéra: Marchesi: Ave Marie-jét énekli: Gecsy Sára. Karagy: Kollenvetz Rezső. Orgonán kísér: dr. Mustó Sándor.

## FERENC JÓZSEF KESERŐVIZ

### Ma megkezdődik a selyemhernyókiosztás

A m. kir. kormány a selyemgubó beváltási árát a folyó évre kg-ként 3 pengő 50 fillérben állapította meg. Egy adag hernyó felnevelése után 100 P-t lehet keresni. Ezenfelül a város jóléti szövetkezete a jó tenyésztők megjutalmazására Egyezer pengő jutalomdíjat utalt ki. Azon családok, kik a mostani magas gubóár mellett rövid 3-4 hét alatt selymentenyézzéssel 100-300 P mellékeresethez akarnak hozzájutni — még a mai nap jelentkezzenek: Miklós utca 23. sz. alatt a közönség kikeltőnél, hol ingyen kapnak selyemhernyót, tenyésztési papírt és utasítást. A tavalyi százzal szemben az idén már 130-an jelentkeztek.

— Egy olasz katonatiszt 3 millió lírát nyert sorsjátékon. A sorsjegyet akaratlanul vette meg és az egyik határállomáson, ahol szolgálatot teljesít, újságokból értesült, hogy 6 lett a főnyeremény tulajdonosa.

HIRDETMEY. Debrecen sz. kir. város házipénztára által kezelt átadó alap pénztár 1941. évre szerkesztett zárószámát — az 1890. évi l. t. c. 28. §-a alapján — a közigazgatási kiadóhivatalban (Városháza földszint 9. sz. ajtó) f. évi május hó 23-tól kezdődőleg 15 napi közszemlére tettem ki. Erről a város közönségét azzal értesítem, hogy ezen zárószámadás ellen esetleges felzárólamlásait hozzám a fenti határidő alatt beadhatja. Polgármester.

### ÁRVERÉSI HIRDETMEY

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1941. év augusztus és szeptember hónapban elzárócsigitott, illetve 1942. év február és március hónapban lejárt 11.710 számtól 14.703 számig arany, 21.021 számtól 25.440 számig egyéb ingó, továbbá 7180, 8375, 11.219 zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1942 május 28-án délután 3 órakor a zálogház helyiségében árvereztetnek.

Az ezidőszerint árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében meglekintethető.

Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközölendők. Debrecen, 1942 május 10.

Az igazgatóság.

**Bérautót vidékre rendeljen éjjel-nappal Szabó Mihálynétól Eötvös u. 51. Telefon 13-91.**

**Asztalos József** röfös-, nőidivat üzletét áthelyezte

Hatvan-utca 6. — I. lépcső, III. emelet

**Zománcozott tűzhelyek**

kaphatók **Sesztina Lajos** vasnagykereskedésében

**Ferenc József-út 23. Debrecen**

**„Sport-kávéházban”**

fővárosi Női zenekar játszik minden este 8-tól éjjel 1-ig. ct. Kovács Lajos

DEBRECENI HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR ÉS FAKERESKEDELMI RT.

Gyár: Debrecen, Nagyvárad ucca 31. szám. Telefon: 12-75.

Tűzifa-osztály, Salétrom u. 5. Telefon: 21-56.

Bútor-osztály: Ferenc József út 32. szám. Telefon: 23-41.

Bpesti lerakat: V., Báthori u. 1. Telefon: 111-700.

FOGKEFÉNEK NINCSEN PÁRJA HOGYHA

**Tip-Top**

Gyártja: AZ EGYESÜLT KEFEGYÁRAK RT. DEBRECEN.

A Magyar Általános Hitelbank érdekeltsége.

Modern cégtáblák

**Bordás címfestőnél**

Piac-utca 71.

**Pünkösdi hajnal**

Zöld smaragd csillan a lombok alján,  
Kél már a nap is olvadt arannyal,  
S a kertben, szirmok illatos ágán,  
Piros rózsák közt ébred a hajnal.

Pillantásukban meleg sugárral  
Nótású kelti csendes álmából,  
S mosolyra nyílik bíboros ajka  
A rózsát szedő lányok dalától.

Pillantásukban meleg sugárral  
Ragyog a pünkösdi ünnepi fénye  
Koszorú készül, piros virággal:  
Királynőt dísz, szépek fejére.

— Oh áldott Pünkösdi, engedj remélni,  
Hintsd szét közöttünk nyíló virágod!  
Nincs még addig baj — nem szabad  
félni,

Amíg dalolni tudnak a lányok.  
Cser Katalin Éva.

**Színház, film, szórakozás****SZÍNHÁZI MŰSOR:**

Vasárnap délelőtt: **Kis lord**, filléres gyermekelőadás.

Vasárnap délután és este: **Vedd le a kalapod a honvéd előtt!**

Hétfőn délelőtt: **Pinochio**, filléres gyermekelőadás.

Hétfőn délután és este: **Vedd le a kalapod a honvéd előtt!**

**Vedd le a kalapod a honvéd előtt.**

A Jakabffy-társulat utolsó estéin a „Vedd le a kalapod a honvéd előtt” című összeállítását játssza. A parádében szerepet kapott szinte az egész társulat. Márkus, Lendvay, Kovács. Szokoly a férfiak között jeleskedett, Rogoz mértéktartóan adta álpáthoszu alkjait. Az Antal—Földessy—Soltész—Harasztosy négyes mindegyik tagja szintén jó alakítást nyújtott. Sándor István mondotta el a konferánszzerű beszédkötő szöveget.

**A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI**

Vasárnap délután és este, hétfőn délután és este is a nagyszerű nótás, táncos honvédparádé, **VEDD LE A KALAPOD A HONVÉD ELŐTT!**, a nagy fővárosi siker szerepel műsoron. Vasárnap délelőtt a **KIS LORD**, hétfőn délelőtt a **PINICCHIO** gyermekoperettek a budapesti Új Magyar Színház húsztagú gyermektársulatának előadásában. A társulat hétfőn este tartja búcsúelőadását.

**VIGSZÍNHÁZ. „KISÉRTÉS”** az a film, amelyet a francia filmgyártás okos példája teremtett meg Magyarországon is. Persze nem egészen francia de sok olyan elgondolás van benne, mely a francia filmek jó oldalát mutatja. Ezért jó, sőt kitűnő magyar film, s így a felújításnál is érthetően nagy érdeklődésre számíthat. A kisérő műsor friss híradója érdekes.

„A. 103 nem tért vissza.” Az Apolló mozgó budapesti anyamozgójával, a Royal Apollóval egyidőben mutatta be izgalmas és érdekes bűvárhajó filmjét. A bűvárhajómentés idegölő pillanatai maradandó élményt jelentenek s egyben megismerkedünk a korszerű mentési eszközökkel. Nem színesek, hanem olasz tengerészek játsszák, illetve élnek az egyes alakokat, akik a pompás rendezésben egységbe fogva dolgoznak össze. Jó film, érdemes megnézni, csak az elején hiányoljuk a cselekmény liktetését. A kisérőműsorban a ruszin népművészetről látunk jól fényképezett kultúrfilm.

**Tiszta gyapjú**  
női és férfiszövetek  
nagy választékban  
Külön bébi-osztály

**Kontsek Kornél**  
divatházában

**A HUNGÁRIA jó műsort adott szombati bemutatóján.** Pompás magyar vígjáték „Rád bízom a feleségem” került bemutatásra, Páger és Mezey főszereplésével. Jó szereplőgárda biztosította a film sikerét. A kisérő műsorban bemutatott Karády néhányperces filmjét, melynek címe: „Tábori levelezőlap”. Jó kicsike film, Karády éneke érdekes. A híradó számai időszerűek.

\* **Eljegyzés.** Serly Gusztáv m. kir. kormányfőtanácsos, földbirtokos és Benedek Gabriella leányát Mártát eljegyezte dr. Zemplén Elemér királyi ügyész, néhai dr. Zemplén Győző műegyetemi tanár és Mauritz Vilma fia.

— **Esküvő.** Belsőegyes, szép esküvő folyt le szombaton este fél 7 órakor a Károlyi Gáspár-béni református templomban. Karap Gizella, a ref. egyház egyik legszorgalmasabb, mindenki által szeretett fiatal helyettes tanyonője és Balogh Zoltán városi ipariskolai tanár esküdtek örök hűségét egymásnak. A menyasszony részéről Karap Béla uradalmi intéző, a vőlegény részéről Hegyi Lajos szakfelügyelő voltak a tanúk. A fiatal párhoz dr. Farkas Pál ref. lelkész intézett nagyon értékes, gondolatokban gazdag beszédet. Az esküvő után a rokonok, jóbarátok jókívánságaikkal halmozták el a fiatalokat. Nagyon kedvesek voltak Karap Gizi is növényedek, akik a templomajtónál virágot szórtaak szeretett tanító néniük útjára.

— **Szövegi vizsgálatok az Olasz Kultúrintézetben.** Az Olasz Kultúrintézet igazgatósága közli, hogy az írásbeli vizsgát telt hallgatók számára a szóbeli vizsgálat kedden, 26-án délután 6—8-ig tartja. Kéri a pontos megjelenést. Az évszám időpontját az újságok útján közölni fogja.

\* **Bajzáth Sárika** postatisztviselőnő és **Bíró Sándor** okl. tűzoltótiszt május 25-én d. u. félnegy órakor tartják esküvőjüket a debreceni református Nagytemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A mesterutcai egyházzsász ez évben** konfirmált tagjait áldozásúttörőkn a női kör által előkészített szeretetvendégségen köszöntötte. A szeretetvendégség megrendezését adományokkal elősegíteni szívesek voltak: özv. Balkó Lajosné, Bordás Imréné, Diószegi Jánosné, Fekete Lászlóné, Jován Istvánné, Kerékgyártó Imréné, özv. Kerékgyártó Józsefné, Kertész Margit, Kovács Gusztávné, özv. Lányi Eleménné, Ménes Andrásné, Mike Jánosné, Nagy Gáborné, özv. Palotay Lajosné, özv. Tóth Andrásné és Zöld Jánosné. Az adományokért hálás köszönetet mond az egyházzsász elnöksége.

— **Ismét súlyos büntetéseket róttak ki az igazolatlanul mulasztó leventékre.** Ungvári Mihály, (Kunhalom u. 38.) és Ferenci Mihály (Kunhalom mu. 55) 15 nap, Deák Mihály (Kazinczi u. 6) 14 nap, Lőrincz László (Olajút 2) 12 nap, Bódi Sándor (Kigyó u. 33) és Czako S. (Böszörményi út 87) 10 nap. Schmotzer István (Béke u. 17) 13 nap. Horog Károly (Iren u. 26) 10 nap, Birta Gyula (Kishegyesi úti kislakás) 8 nap. Kovács István (Timár u. 20) 7 nap. Ványi Imre (Kismacs) 10 nap. Balogh István (Bellegelő 178) 6 nap. Varga János (Csillag u. 44) 5 nap. Posta János (Varga u. 45) 2 nap elzárásbüntetést kapott. Fehér Andor (Gizella u. 5) született 20 pengőre. Gulai Mihály (Mák u. 15) született 10 pengőre büntették meg.

**Püspök gyógyfürdő**

Nagyvárad mellett

600 év óta használják eredménnyel 43° C. kénes, rádiumos hőforrásait **REUMA, KÖZSVÉNY, ISCHIÁS, TROMBÓZIS, IZÜLETEK** és izmok **CSÚZOS BANTALMAINÁL**, mindentéle női betegségeknél. **ISZAPFÜRDŐ**, forró iszappakolások, villany-, szénsav-fürdők szakorvos felügyelete mellett.

**Erdély egyetlen hullámfürdője**

Fürdőismertetőt díjmentesen küld a Fürdőigazgatóság.

— **A levente személy- és tehérgépkocsivezető tanfolyamra** még lehet jelentkezni a már közölt feltételek mellett a városi leventeparancsnokságon Péterfia-utca 45. szám alatt.

— **Schenkman**, a szovjet népbiztosok tanácsának tagja repülőszerecsétlenség következtében életét veszítette. Schenkman az egyik szovjet repülőgépgyár igazgatója volt. (MTI.)

**SPORT**

**Postás—DVSC Budapest.** Ez érdeklő ma a debreceni sporttársadalmat. Az érdeklődésnek, reméljük, győzelemmel felel meg a lilafehér tizenegy. Keskeny — Csokai, B. Nagy — Orosz, Mester, Zilahy — Kristóf, Szabó, Szilágyi, Berecz, Sidlik lesz az összeállítás. Ma reggel utaztak el.

**Debrecen futbalsportja:** DEAC—DMTE 9 órakor DEAC pálya, NyVSC II.—DVSC II. fél 2 órakor, Stadion. A bajnoki mérkőzések kivül: DEAC pályán DMTE ifj.—Egyetértés 11 órakor, a Stadionban fél 4 órakor Villanygyári tisztviselők FC—NMK népzeneészek, 101 tagú zenekar is közreműködik.

**NB műsor:** Ujpest—MÁVAG, SzVSE—WMFC, DiMÁVAG—Ferencváros, Szeged—Elektromos, Lampart—Szolnok, Kispeszt—Gamma, Ujvidék—Nagyvárad, SBTC—Kolozsvar.

**A DEAC nevezését nem fogadták el a főiskolai atlétikai bajnokságra.** A nevezések csak pénteken futottak be a központhoz, nevezési zárlat pedig szorosan volt. — A magunk részéről igen csodálkozunk és egyben sajnálkozunk. Csodálkozunk, mert ilyen hibát rutinos vezetőségnek nem szabad elkövetni, sajnálkozunk, mert Korompai, Vanka és dr. Kapros (Kovács néven indult volna) személyében három biztos bajnokságot szerzett volna a DEAC, a többiek pedig helyezéseket szerezhettek volna.

**Felhívom a DEAC I. II. és ifjúsági játékosait,** hogy ma reggel fél 9 órakor a DEAC pályán kivétel nélkül jelenjenek meg. Intéző.

**1:1 a német—magyar teniszmezőzés állása.** Szigeti megverte Bucholt-ot 9:7, 6:1, 6:4-re, a fiatal Katona azonban kikapott Barthowiaktól 6:2, 4:6, 7:5, 6:4-re.

**Pénteken tartotta meg a pirista gimnázium Szent László Sport Köré az** intézet alsó- és felső osztályainak egyéni szertorna bajnokságait. Az alsósoknál a II. oszt. bajnoka Cséka Ervin, az első osztály bajnoka Kiss István. A felsősök II. oszt. csoportjának bajnokságát Gilvác György, az I. oszt. bajnokságát ezzel a bajnoki címet Kinn Antal nyerte. A verseny sportbeli értéke és kifogástalan megrendezése Schmiéd Gyula testnevelési tanár érdeme.

**Alsósbajnokság.** Ref. polgári—Piarista gimnázium 4:0. Kat. polgári—Gyakorló gimnázium 4:0.

néhai  
**WEISSENBERG  
HUGÓNÉ**

siremlék-avatása

23-án délelőtt 11 órakor  
lesz azizr. temetőben

**Az NB II. Mátyás csoportban:** Törekvés—Nagybányai SE, Marosvásárhely—Szatmár, Goldberger—MOVE Szabolcs, Ganz—Nagyvárad Törökvs mérkőzések lesznek.

**Ma futnak át a városban a gyorsleventék.** A motoros gyorsleventék, akik Miskolcra igyekeznek az ország minden részéből, ma délelőtt fél 10 és 1 óra között futnak át a városban. A Balmazújváros felé vezető úton levő vámháznál a városi leventeparancsnokság ellenőrző állomást állított fel. Ugyanitt a leventezekar zenével fogadja az érkezőket.

**Közgazdaság**

**Debreceni takarmány árak:** Széna mázsája 8.60 P. Lóhere 10.10 P, búzaszalma 4.80 P, rozs-szalma 5 P, árpaszalma 5.40 P, cukorrépa 13.—15.50 P. takarmányrépa 10.—12.— pengő

**Betegek**

többnyire székrekedésben is szoktak szenvedni. Vigyázzunk ilyenkor a vendes emésztésre. Betegségben szükséges a **DARMOL**

**Erdőbénye Klimatikus Gyógyfürdő**

3000 holdas tölgyerdőben kénes, timsós és vasgálic tartalmú gyógyvízzel  
Kérjen prospektust  
**A FÜRDŐIGAZGATÓSÁGTÓL**

**ANGÓRA Tenyészállatok**

importált tenyészanyagok kiváló ivadékaik legjobban vásárolhatók. Magyarország legrégibb és legnagyobb aranyéremmel kitüntetett angoranyúltelepén **GRÓF KAROLYI JÓZSEFNÉ** angóratenyésztésnél Fehérvárcsurgó, Fejér m.

Áruüzleti és nagy pénzügyi gyakorlattal bíró öskeresztény származású nőtisztviselőket, továbbá perpekt gyors- és gépirónöket keres budapesti nagyvállalat. Menza ebéd, véglegesítés esetén nyugdíjas állás. Ajánlatokat „Biztos jövő” jelgére a Vidéki Napilapok Gazdasági Egyesülése címére kérünk. — (Budapest, IV., Szervita-tér 3.

# Jó órát Kollár Lajos órásmestertől

márkas órák precíz javítása jótállással  
Kosuth-utca 4. sz.  
Kardossal szemben

## Kerékpártulajdonosok figyelmébe!

**Nincs többé kerékpárgumi hiány,**

nincs defekt, tartósabb, olcsóbb és rugalmasabb mint a gumi. — Üzembiztos, 150 kilóig teherbíró a Juhász-féle szabadalmazott gumipótló abroncs. Egyedárusító és képviselő egész Hajdú vármegye területére kizárólag Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. Telefon: 32-54. — Kérje minden műszeréstől!

## APRÓHIRDETESEK

### NYOMOZO IRODA

Válóperes, notáriási és gyermektartási, törvénytelenítési, erkölcsi-kártérítési, származási, családi, személyi, örökösödési, hagyatéki, vagyoni, házassági, üzleti, alkalmaztatási, eltűnési stb. ügyekben nyomos, megfigyel, vidéken is, Gálócay évtizedes nyomozó irodája. Zöldfa u. 3. telefon: 28-72. 1744

### HÁZASSÁG

Intelligens úrnő, nagyobb hozománnyal férjhez menne tisztviselőhöz 40 évtől. „Ketten keresünk” jellegre. 1499

### LEVELEZÉS

„Extra” jellegre kérek levélben értesítést, hogy mikor és hol találkozhatunk. 1375

Intelligens úrnő, sáta- és mozipartnert keres 25-40 éves férfi személyében „Csak egyszer éünk” jellegre. 1470

Fiatl vidéki leány ismeretség hiányában szórakozó partnert keres — „Vidéki leány” jellegre. 1469

„Szerencs” levele van. 1511

Független úrnő vagyok. Saját házam, 40-50 év közötti, kimondott úri ember ismeretséget keresem „Pünkösd” jellegre a kiadóba kérem 1806

### ALKALMAZÁST nyér férfi

Kifutófiúkat, akik kerékpározni tudnak, felvesz azonnalra Hirlap-iroda, Tekei 94. 1367

Pék- és cukrászüzletbe felveszek elsősorban vezetőt. Kereskedő előnyben, de nő is lehet. Marx, Piac 44. 998

Vezető gazdát (nem gazdatiszt) keresek 500 holdas gazdaságomban, aki egy gazdaságban hosszabb időt töltött. — Fizetési igény, kor, válás, családi állapot Szotyori Nagy Sándor Kisvárda címre levélben közlendő. 1370

Műszerészegéd felvétetik. Szabó, Petőfi-tér 6. 1380

Fel hívjuk azon állásnélküli kereskedő és kereskedelmi érdekekkel rendelkező urak és hölgyek figyelmét, akik önhibájukon kívül elhelyezkedni nem tudnak, hogy a most újból meginduló átképző tanfolyamunkon részt venni szíveskedjenek, ahol alkalmuk nyílik arra, hogy egy még nem ismert új foglalkozással biztos jövőt és nyugodt megélhetést találjanak. Érdeklődők „Dolgozni akarok” jellegre adják le címüket a kiadó hivatalban. 1431

Keresünk olyan munkatársakat, akik részt vennének gyermekvédelemmel kapcsolatos szociális akciónkban és annak részére tagokat gyűjtenének. Munkájukért nagy tiszteletdíjat nyújtunk. Csakis önkéntesek jelentkezését vehetjük figyelembe, akik vallásukat okmányokkal igazolni tudják. A jelentkezők címüket adják le a kiadóba — „Gyermekvédelem” jellegre. 1432

Hajdúhadházi Hangya italmérése részére, május 31-éi belépésre nős, gyakorlattal rendelkező, ref. vallású, italkimérot, üzletvezetőt keres, konyha-vezetés kötelező. Javadalmazása: 30 P fix + 30% drágasági pótlék, szoba-konyhas lakás, világitás, 50 q tüzelőanyag és a forgalom 4 % -a. Konyha jövedelem teljes egészében. 1500 P óvadék kötelező. Személyes bemutatkozás saját költségén előnyös. 1469

Tanulónak ügyes fiút, középiskolást rövid időre felveszünk. Jelentkezés kedden. Műszakitársaság Hunyadi tizenhét. 1423

Könyvelőt keresek könyvek felfeltetéséhez, Gáll János, Hajdúszoboszló. 1246

Csizmadiasegéd felvétetik, Vigkedvü Mihály-utca 32. 1463

Keresek iparral bíró fiatal péket vidékre — Szűcs műszerész, Péides. 1457

Vasmunkást állandóra felveszek, jelentkezni kedden délelőtt Vasúzet, Simonffy-utca 57. 1383

Festék- vagy fűszerkereskedő segédet felveszünk, Izsák R. T., Csapó-utca 17. 1493

Bádógostannót fizetéssel felveszek. — Szűcs András bádogos, Csillag utca 28. sz. 1506

Polliturozó férfiakat és nőket felveszünk, bádogos, asztalos és festő tanulók fizetéssel felvétetik, Koporsógyár, Híd-utca 10. sz. 1512

Fiatl vasmunkást javításra, cséplésre felveszek. Arany János-utca 37. 1527

Asztalossegéd, tanuló felvétetik. Bösörmenyi-út 2. számmal nyíló Miskolci-u. 8. Molnár. 1528

Egy jó munkás hölgyfőrésszel keresek fixre, vagy felekeresetre, lehet nő is. Kiss fodrász, Nagykálló, főté. 1543

Házmeztartó felveszek Csapó-utca 86. 1546

Cséplőgépezést nyári cséplésre traktorhoz keresek. Ertekezni vasárnap délután 2-3, hétfőn reggel 8-9 közt Magoss György-tér 30. 1565

Jó családból való fiú férfitanulónak felvétetik. Zombor, Széchenyi 5. 1570

Italmérésbe ügyes, értelmes, gyorskezdő fiatal embert felveszek. Petőfi-tér 3. Vojth. 1586

Ingatlanforgalmi irodába jutalékos ügynököt keresek, Nagy Sándor, Csapó-u. 27. 1580

Riesz kocsi gyár felvesz karosszéria kocsi gyártó és fényezőtanulót. 1637

Házmeztartó keresek, középkorú, jó bizonyítvánnyal, aki a központi fűtéshez is ért. Jelentkezni 9-12 között lehet Simonffy-utca 7. I. em. 1662

Kerékpártörősegéd és tanuló felvétetik. Pacsirta-u. 10. 1814

Villanyzerelőtanulót felveszek. Szabó Sámuel, Degenfeld-tér 1. Rádióüzlet. 1690

Szabóságok és kézi varróleányok felvétetik. Tegdes, Kálvin-tér 19. 1802

Könyvelőt felvesz az Alföldi parketgyár. Sajátkezüleg irt ajánlatok fizetési igények és rövid életrajzzal délután 2-4-ig személyesen adandó be. Nagyenyed-utca 1. (Déli-sor 19.) 1799

Házmeztartó keresek kislakásba fizetéssel. Káson 10. (Dobó-utca folytatása.) 1724

Csalánszedő munkásokat keresek vidéki erdőre, Jelenkezés Szeder-utca 15. Lakatos-nál. 1779

Házmeztartó elsejére fizetéssel felveszek. Miklós-u. 30. 1708

Kifutófiú biciklivel — megbízható — jó fizetéssel felvétetik. Rákóczi-u. 9. Sehermann. 522

Kifutófiú hosszabb bizonyítvánnyal felvétetik Csillag könyvkereskedésbe, lehetőleg biciklivel. — Jelentkezés Rákosi Jenő-utca 2. I. emelet. 1720

Komenciós kocsi — nagy fiával — július hó 1-ére felveszek. Miklós 22. 1723

Asztalossegéd felvétetik. Oláh Károly-u. 8. 1738

Polliturozósegéd felvétetik. Oláh Károly-u. 8. 1739

Jórávaló napszámosfiú felvétetik. Oláh Károly-utca 8. 1740

Tanulónak 4 középsiskolát végzett fiút felveszünk. Csáthy könyvkereskedés. 1691

Önálló nagymunkást, — férfi, vagy női kézimunkást felvesz, Nádor férfi szabó, Szent Anna 10. 1698

Könyvelésben gyakorlott gépírni tudó férfi, vagy nő, lehet nyugdíjas is, kisebb ipari üzemhez azonnali belépésre keresetük. Sajátkezüleg irt ajánlatot „Keresztyén könyvelő” jellegre e lap kiadóhivatalába kérünk. 1704

Házmeztartó felvétetik Szilágyi Lajos, Arany J. u. 18. 1751

Ügyes fiú fényező tanulónak felvétetik. Kleiber Pannonia garage, Piac u. 42. sz. 1686

### ALKALMAZÁST keres férfi

Középlejű nyugdíjas tisztviselő elhelyezkedne kereskedelemben, vállalatnál. „Agilis öskeresztény” jellegre. 1550

Elmennék kulcsárnak, v. tanyagazdának, személygépkocsit, traktort és tehenészetet szakszerűen vezetem és kezelem. — Tóth András, Hajdú-sámsón. 1464

### ALKALMAZÁST nyér nő

Kézesítő asszonyokat felvesz Hirlapiroda, Tekei 94. 1366

Egy tanulóleány fizetéssel azonnal felvétetik. Széchenyi 8. Virág-üzlet. 1391

Perfekt gyors- és gépírónőt keresünk. Mandel bank, Piac 72. 1435

Kereskedőtanulót felvesz Madar István fűszerüzlet, Bocskai-tér 1. 1310

Féhernemű varráshoz, hímzéshez elsőrendű munkaerőket keresek. Fekete László, Attila-tér 5. 1415

Tanulóleányt, vagy fiút nőiszabó tanulónak felveszek. Zombor, Kossuth-utca 18. 995

Gyors- és gépírónőt állok keresni. Cím: Kishegy-út 38. 1460

Nevelőnőt, jobb intelligens leányt, két gyermekemhez június 1-re keresek, Széchenyi u. 69. b) 1473

Idősebb, komoly, intelligens, mozgékony, gyermekszerező nőt keresek három kisleányom mellé azonnalra. Jelentkezés Péchy-u. 7., délután 6 és 7 óra között. 1536

Gyakorlott pénztárosnőt keres nagyvállalat. Kézvel frott, fényképpel ellátott ajánlatokat „Más váro.” jellegre kérünk kiadóba. 1558

Perfekt gyors- és gépírónőt keres nagyvállalat. Fizetési igény megjelölésével „Munka” jellegre. 1566

Varrodába tanulóleány felvétetik. Rákóczi 33. 1554

Perfekt gép- és gyorsírással ker. leány 1-ére elhelyezkedést keres. — Cím a kiadóban. 1576

Varrodába tanulóleányok felvétetik. Budai Gyuláné, Arany János-u. 41. 1573

Fiatl munkásleányok felvétetik. Gombúzem — Kedden jelentkezni. Széchenyi-u. 42. 1624

Öskeresztény könyvelőnőt, aki Évolut vagy kettős könyvvitelben jártas, azonnalra felvesz Benyáts gyár, Csapó-u. 42. 1750

Tanulóleányokat női szabóságba felveszek. Alibán Istvánné, Virág-utca 46. 1706

Varrodába tanuló- és gyakorló leány felvétetik. Burgundia 17. 1678

Kézdő és haladó géphímzőnőket, féhernemű varrónőt felvesz Harsányi varroda, Arany János-u. 1/a. II. Jelentkezés kedden. 1681

Férfifehernemű varrónőket és vasalónőket felvesz Harsányi varroda, Arany János-u. 1/a. II. Jelentkezés keddtől. 1682

Kézdő gyors- és gépírónő felvétetik. Ajánlatokat „Részvénytársaság” jellegre kérünk. 1801

Gyakorlott gép- és gyorsíró, aki számolásban és irodai teendőiben jártas, azonnal felveszek. Ajánlatokat fizetési igény és eddigi működési kör megjelölésével „Szorgalmas” jellegre kérek. 1623

Egy gyermekszerező kisleányt felveszek reggel 7-től este 5-ig, vagy bentlakónak. Lengyel-né, Apafi 28. 1727

Budapestre keresek gyermekszerező főző mindenest azonnalra, vagy április 1-re. Jelentkezni lehet Thaly Kálmán-u. 14. sz. alatt. 1763

Konyhakerti vetemények termesztésére nőt keresünk azonnalra. — József kir. herceg 7. 1776

Gyakorlott segédleányt és tanulót felveszek. Női varroda, Csete 6. 1782

Gyermekkisasszonyt keresek két kisleányom mellé. Rákosi Jenő-u. 8 Házfelügyelő. 1766

Dekezzel tudó harisnyakötőnőt, vagy férfit felveszek, Jelige „Harisnyakötő”. 516

### ALKALMAZÁST keres nő

4 éves gyakorlattal bíró kiszolgálónő állást keres, esetleg kiszolgálónőnek is elmenne elsőjére. Hunyadi Margit Hajdúhadházi, Álmos-utca 14. 1296

Féherneműjavítást és kézi gomblyukkötést vállalok. Jókai-u. 16. 1518

Féherneműjavításra házhoz elmegyek, kézi gomblyukkötést is vállalom. Bethlen 62. 1599

Intelligens izr. leány gyerekekkel erdőre járni, vagy nevelőnőnek ajánlkozik. Hatvan-u. 2. Trafik. 1609

Német kisasszony ajánlkozik úriházhhoz, Csapó u. 41. Czövek. 1817

## Debreceni Első Takarékpénztár

Alakult: 1846.

Telefon: 31-02, 31-03

Foglalkozik a banküzlet minden ágával

Érdekközösségben a

Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesülettel

Fiókok: BERETTYÓUFALUBAN. Telefon: 10. sz. HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN. Telefon: 5. szám. SZEGHALOMBAN. Telefon: 4. szám. ERMIHÁLYFALVÁN.

# A Debreczen rádióműsora

## 1942 május 25-től 31-ig

### HETI ÁLLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.  
7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemek.  
10: Hírek.  
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
12: Harangszó. Fohász. Himnusz.  
12.40: Hírek.  
1.30: Időjelzés- és vízállásjelentés.  
2.30: Hírek  
2.45: Műsorismertetés.  
3: Ártolyanhírek, piaci árak, élelmiszerárak.  
4.45: Időjelzés, hírek.  
5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.  
7: Hírek magyar, német és román nyelven.  
9.40: Hírek.  
11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)  
12: Hírek.

### HÉTFŐ

Május 25.  
Pünkösdhétfő.  
BUDAPEST I.

- 8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.  
8.45: Hírek.  
9: Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai templomból. Igét hirdet Szent-Iványi Sándor vezető-lelkész.  
10: Egyházi ének és szentbeszéd a Szentistvánvárosi Bazilikából. A szentbeszédet mise közben Hamvas Endre dr. prótonótárius, kanonok, budapesti érseki általános helytartó mondja. Énekel a templom énekkara.  
11.15: Egyházi ének és szentbeszéd a Rózsák-terén levő görögkatolikus magyar plébániatemplomból. A szentbeszédet mise közben Kricsfalussy Ferenc dr. segédlelkész mondja.  
12.30: Az Operaház zenekara. Vezényel Fridl Frigyes.  
1.35: „Mária hónapja. (Hangfelvétel.)  
1.45: Hírek.  
2: I. rész. Művészlemez. — II. rész: Japán-számok.  
3: „Uzok és Verecke között 1914-ben.“ vitéz Guillaume Árpád nyugállományú altábornagy hadtörténelmi előadása.  
3.30: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza. „Történelmi indulók.“  
3.50: „Szép magyar novella.“ 1. Az őrnagy. 2. Symphonie pathétique. Lovik Károly elbeszélése. (Felolvasás.)  
4.20: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.  
5: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.  
5.20: „Szeresd a magyar katonát!“ — Főnyad Ernő előadása.  
5.30: „Magyar nóták.“ Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál és Gaudi-Tassi Ignác tárogatózik. Tárogatószámok: gróf Andrásyné: Krasznahorka büszke vára; Repülj madár, repülj nagy Törökországba; Novák Sándor: Nagymajtényi síkon; Kacsóh: Rákóczi megtérése; Németh Béla; Ólmos eső verese; László Imre: Csendes lett a falu rossza; Azt mondják, hogy tavasz nyílik; Murgács Kálmán: Fehér galam száll a falu felett.  
6.25: Mécs László verseiből ad elő.  
6.40: Linz Márta hegedül.  
7.20: „Tánczene.“ Vécsey Ernő jazzegyüttese játszik.  
7.45: „Hangképek pünkösd sportjáról.“ Vezető Pluhár István és Legényei József dr.  
8.10: „A három testőr.“ Vigjáték három felvonásban. Irta Herczeg Ferenc. — Rendező Kiszely Gyula. Személyek: Polacsek, bornagykereskedő — Köpeczi Boóc Lajos; Róza, a felesége — Könyves Tóth Erzsé; Liza, az unokahuga — Tolnay Klári; Rátkay, lapszerkesztő — Vértess Lajos; Flóris, színész — Maklár János; Hortovay — Harasztos Gusztáv; Kosniczky —

### Mit hallottunk a múlt héten

Lezajlott a városunkban nagy érdeklődéssel várt „Debreczen nap“, amely vegyes érzelmeket keltett sokakban. — A legtöbbet Burai Zsiga zenekarának és egy ismeretlen gulyásnak nótázása ért. A legkínosabb Budinszkynek vállveregetően „néptesch“ beszélgetéseit volt hallgatni.  
No, de menjünk sorjában. Vasárnap Ambrus Zoltán novelláját, az Illiczky-jazt, Budapest II-ről pedig a Travlatát hallgattuk. Hétfőn a sok szalonzenés műsorból kiemelkedett a Dohnányi előadásban hallott két Mozart zongoraverseny és — bocsnat, hogy a kettőt egymásmellé tesszük — a revü tánczenekar a Palais de Dance-ból...  
Szerdán jó volt a „gyermekeknek“ hanglemezzszeállítás, végre valami újdonság... Örömmel üdvözöltük a magyar népdalfelőrt, amelyet szívesen hallgatunk és énekelünk végig. Kíváncsolt lenne, hogy ezt a szórakoztató, taní-

thász Lajos; Latorka, üzletvezető — Fülöp Sándor; Rigó, újságíró — Szentiványi Béla; Kovács — Pártos Dezső; Bálint, tisztviselő — Kédy Gyula; Csernay újságíró — Kovács Imre; Nagy — Ihász László; Plébános — Kovács Ernő; Szerkesztőségi szolga — Ekecs János; Szobalány — Philipp Irén; I. rendező — Mihályfi László; II. rendező — Ragályi Elemér.  
8.40: Hírek, sport- és löversenyeredmények.  
10.15: A Beszkárt zenekara és a Beszkárt Közművelődési Egylet férfikara. Vezényel Müller Károly. „Vidám est.“  
11.25: „Magyar nóták.“ Toki Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál és Cselényi József énekel a Baross-kávéházban. Dalok: Balázs Árpád: Gyere haza kincsem; Simonffy Kálmán: Hegedülnek szépen muzsikálnak; Cselényiné: Ezüst haját simogatom; Népdalok: Ha meguntál kis angyalom szeretni; Pápai Lajos: Nem tudják azt csak mi ketten; Dóczy József: Százforintos bankó; Népdalok: Rózsaszín az ága; Sárga rigó, sárga csikó.  
BUDAPEST II.  
11.15—12.15: Szórakoztató zene.  
6.15: „Eszétitálai előkészület egy budapesti utazáshoz.“ Köszegi László előadása.  
6.30: A Csepeli Papírgyár Dalköre. — Vezényel Rezik Béla.  
6.55: „Nagyvárad templomai.“ Kertész János előadása.  
7.10: Linz Márta hegedül.  
7.25: „Keleti varázsszőnyegen.“ Irta Rafael Viktorné. (Felolvasás.)  
8.10—9.10: „Világhírű karmesterek.“

### KEDD

Május 26.  
BUDAPEST I.

- 10.15: Sovinszky László szalonzenekara.  
11.20: „Operaírják.“  
11.40: Divattudósítás.  
12.10: Lovászi Ferenc cigányzenekara muzsikál.  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: „Zenekari művek.“  
2.30: Hírek.  
3.20: Furka Gizella zongorázik. „Rög-tönzések.“  
3.45: Uher Zita énekel.  
4.15: Gyermekdelután. „Májusköszöntő“ Vidám hangképsor. Irta és vezeti Kihán Zoltán. Vászárhelyi-Witter József Szekeres István szövegére szerzett dalaival. Előadják a gyermekszereplők.  
5.15: „Tánczene.“ Szabó Kálmán jazzhármasa játszik.  
5.40: „A mai spanyol frodalom atyja.“ Pusztás Lajos dr. előadása Unanunóról.  
6.05: Egyveleg Chopin műveiből.  
6.35: „Egy különös szerkesztő.“ Kolozsvári Grandpierre Emil elbeszélése. (Felolvasás.)  
7.20: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Madaras Gizella (fütty).  
8.10: „Magyar költők szépprózája.“ — Németh László beszél Adyról és kortársairól.

tó és magyar ízlésre nevelő műsorszámot ennél több magyar rádiózó hallgatná. Údító oázist jelent a fülnek a tisztamagyar muzsika a sok-sok limonádé, szentimentális, ... zene után.  
Csütörtökön Major Tamás versmondásában gyönyörködünk. Petőfi élt a hangjában, a szavában...  
A németül értők figyelmét felhívjuk a péntek délutáni német felőrtára. Érdekes hallgatni. A pénteki műsor végén örömmel hallgattuk a vidám hanglemezeket.  
Szombat műsora ajándékol hozta a „Kata, Kitty, Katinkát“ a Fővárosi Operettszínházból. Budapest II-ön az Odry-émlékestet hallgattuk.  
A mai pünkösd műsorból a „könnyű zene — könnyű percek“. — 8.10-kor kezdődik számára, Stefánia Imre zongorajátékára 7.20-kor és Budapest II-ön Cselhov játékára „A medve“. — Kezdeté 6.35. Jó mulatást...

8.40: Az Operaház zenekara. Vezényel Dohnányi Ernő. Közreműködik Károlyi Gyula — zongora.  
10.10: Az Operaház zenekara. Vezényel Dohnányi Ernő.  
10.40: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál a Ketter-étteremből.  
11.25: „A magyar Revü Tánczenekara játszik a Palais de Dance-ból. (Hangfelvétel.)  
0.15: Üzen az otthon.  
BUDAPEST II.  
5.40: Ruszin hallgatóinknak. „Lehár Ferenc.“ I. rész. Irta Almáczky Pál. (Felolvasás hanglemezekkel.)  
6.10: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrtára.  
6.35: Olasz nyelvoktatás. Tartja Gallarini Bonaventura.  
7: Mozart: g-moll szimfónia.  
7.25: Berda József és Jankovich Ferenc verseiből előad Baló Elemér.  
8: Hírek.  
8.10: Ügetőversenyeredmények.  
8.20: A kassai rádió műsorból: Danyi Pali cigányzenekara muzsikál a Schmiedl-étteremből.  
8.45: A kassai rádió műsorból: „Egy dal, egy vallomás...“ 1. Egy májusi éjszakán. 2. Fa leszek. 3. Nem bárom, törtéjzen bárm. 4. Ahogy én szeretlek. 5. Egyetlen éjszakát. 6. Volna hozzám egy pár jó szava. 7. Azt szóval el sem mondhatom. 8. Csak egy kislány van a világon. 9. Várlak én. 10. A csillag is szebben ragyog. 11. Ne félj. 12. Jaj de szép kék szeme van magának. 13. Lassú fox. 14. Margaréta. 15. Mit bárom én. 16. Egy vallomással tartozom. 17. Ne szólj. 18. Százézerszer mondom — keringő. — 10. Te vagy a dal.

### SZERDA

Május 27.  
BUDAPEST I.

- 10.15: Szórakoztató zene.  
11.20: Major Blanka hegedül.  
11.40: „Naplemente a Nilus partján.“ Irta Eörssy Júlia dr. (Felolvasás.)  
12.10: Illiczky László szalonzenekara.  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: Szalonütős.  
3.20: „Faust-zene.“  
4.15: „Séta a szegedi Somogyi könyvtárban és a városi múzeumban. (Hangfelvétel.)  
5.15: Vidák Sándor cigányzenekara muzsikál.  
5.40: „A három királyi kérés.“ Lovass Elemér dr. előadása Boldog Margitól a jubileumi év alkalmából. (Felolvasás.)  
6: Füzesséry Mária zongorázik.  
6.20: Honvédműsor.  
7.20: Gárdatisztok, professzorok, világutazók. (Egy óra Schinkelnél, a német romantikusok között.) Összeállította Thurzó Gábor. Közreműködik Makkay Margit, Uray Tivadar és Lossonczy György, az Operaház tagja.  
10.10: „Májusban az orgona virágzik.“ (A pénz nem minden.) Egy tündér csnytevésel sok vidámsággal és még több muzsikával. A tündér tréfáit Boróth Jenő irányítja. zenét a világ legjobb zenekari énekesei nyújtják. Rendező A. Balogh Pál. — Személyek:

A tündér — Mészáros Ági; A férj — Ungváry László; Feleség — Keresztessy Mária; A komikus — Kövöry Gyula; Cigányprímás — Forgács Antal dr; Bemondó — Máriássy József.  
0.15: Üzen az otthon.  
BUDAPEST II.  
5.45: Vidák József cigányzenekara muzsikál.  
6.20: Francia nyelvoktatás. Tartja Makkay Gusztáv dr.  
6.30: A Beszkárt-zenekar. — Vezényel Müller Károly.  
7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.  
7.30—kb. 10.15: Az Operaház előadásának közvetítése. „Veronai szerelmek.“ (Giulietta e Romeo.) Tragédia 3 felvonásban. Szövegét írta Rossato. Személyek: Giulietta — Wargha Livia, Romeo — Udvardy Tibor; Isabella — Horányi Karola; Tebaldo — Háromy Imre; Énekmondó — Sárdy János; Gregorio — Ifj. Toronyi Gyula; Sansone — Komáromy Pál; Bernabo — Szomolányi János; Egy Montecchio — Nagypál László; Romeo csatlósa — Halász Sándor; Egy nő — Kovács Jolán; Orjáratvezető — Oláh Ferenc; Montecchio zsoldos — Mally Győző; Capuleto zsoldos — Komlóssy János.

### CSÜTÖRTÖK

Május 28.  
BUDAPEST I.

- 10.10: Szekesfővárosi Tűzoltózenekar. Vezényel Eördőgh János.  
11.20: Zenekari művek.  
11.40: „Téboly.“ Pakots József elbeszélése. (Felolvasás.)  
12.10: Balázs Kálmán cigányzenekara muzsikál.  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: Sthymmel Miklós tánczenekara játszik.  
3.20: A kassai rádió műsorból: A kassai 21. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Hadányi Antal.  
4.15: Ruszin hallgatóinknak.  
5.15: A Budapesti Könyvnyomdászok Dalkara. Vezényel Ujj József dr.  
5.35: „Kertészeti időszerű tanácsadó.“ Karmacs Bertalan m. kir. kertészeti akadémiai rk. tanár előadása. A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadássorozata.  
6: Rádiózenekar.  
6.35: A kassai rádió műsorból: „Ahol az első bibliát nyomtatták.“ Közvetítés az abaújnyerői Vizsolyból. Beszél Kácsér József.  
7.20: „Az ismeretlen Bajza József.“ — Összeállította Kerecsényi Dezső dr. — A verseket Lohotay Árpád mondja el.  
7.30: „Magyar nóták.“ Koréh Endre, az Operaház tagja énekel, kíséri Pertis Pali cigányzenekara. Dalok: Radics Béla: Megállok a keresztútnál; Abiakomra rásütött a holdvilág — népdal; Pete Lajos: Páros csillag az ég alján; Pápai Milnár Kálmán: Születtem a Kiskunságon; Piursich: Nincs eserepes tanyám; Gündör József: Hullámszik a búzatenger; Balázs Árpád: Ahogy én szeretlek.  
8.55: Külligyi negyedóra.  
9.10: „Beethoven álma.“ Hangjáték egy felvonásban. Irta Márta Imre. Rendező Kiszely Gyula. Személyek: Az ifjú Beethoven — Ungváry László; Az öreg Beethoven — Toronyi Imre; Tavasz — Hidvéghy Valéria. (Hangfelvétel.)  
10.10: Bécsi fúvészegyettes.  
10.40: Géczy Barnabás zenekarának műsora.  
11.25: „Tánczene.“ Illiczky László tánczenekara játszik a Gellért-szállóból.  
0.15: Üzen az otthon.  
BUDAPEST II.  
5.30: Rádiózenekar.  
6: Gyorsírótanfolyam. Tartja Szlabey Géza.

**Rádiólaboratorium**  
**Ferenczy László**  
műszerész mester, Czegléd-utca 1.  
Telefon: 38-35

6.30-7: „II. József császár utazása Magyarországon.” Sárvári Dezső előadása.

7.15: A Kassai rádió műsorából: A Kassai Szalonnycsás.

20: Hírek.

8.10: Újévetversenyeredmények.

8.20-9.40: „A három Erkel.” Rádió-ábránd. Erkel Ferenc, Erkel Gyula és Erkel Elek népszínműveiben előforduló dallamok felhasználásával szerzett Zakál Dénes. — Közreműködik Miklóssy Irén, Udvardy Tibor, Lauritsin Lajos és Koréh Endre, az Operaház tagjai (ének) és Dobos Imre (tárogató), Forrai Miklós kamarakórusa és a Rádiózenekar Rajter Lajos vezényletével. (Hangfelvétel.)

## PÉNTEK

Május 29.

BUDAPEST I.

10.15: I. rész. Operett-részlet. — II. rész. Szórakoztató zene.

11.20: Nánássy Megay Edéné zongorázik.

11.40: Ruzsin hallgatóinknak. „Mit nézünk meg Budapesten?” dr. Román Istvánné előadása.

12.10: Beszkárt-zenekar. — Vezényel Müller Károly.

1.30: Honvédeink üzennek.

2: Weidinger Ede szalonnzenekara.

3.20: A székesfehérvári Szent István 3. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Helényi Gyula.

4.20: „A sport mint kultúra.” Hepp Ferenc dr. előadása.

5.15: „Magyar nóták.” Bánáti Bihar József énekel, kísérő Horváth Elemér cigányzenekara. Dalok: Teghze-Gerber Miklós: Gyógyítgatom a lelketem; Népdalok: Kilencet ütött az óra; Nyitva van a százados úr ablaka; Huszka: Darumadár fenn az égen; Népdal: Három bokor saláta; Balázs Árpád: Azt mondják, hogy tíflelétek; Reten, reten; Vékony heja van a piros almának.

5.55: „Andrássy Gyula gróf és az orosz politika.” Tóth László dr. egyetemi tanár előadása.

6.20: Német hallgatóinknak. — Für unsere deutschen Hörer.

8.40: „Hősök emlékünnepe.” A Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának műsora.

7.20: „Szabotázsharc.” Németh Ferenc eszenőrnagy előadása.

7.35: „Az olasz rádió műsorából: Az Angeilini-tánczenekar játszik. Közvetítés Rómából. (Hangfelvétel.)

8.05: Sportközlemények.

8.15: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István, Közreműködik Nagypál László, az Operaház tagja (ének).

1. Ákom Lajos: Szól már a banda — induló. 2. Moya: Énekek éneke. 3. Ernst Fischer: Három kis darab. 4. de Curtia: Ne hagj el. 5. Hubay: Tavasz szelmei dal. 6. Padilla: Princessita. 7. Szűcs János: Szivárvány — keringő. 8. Kreuder: Szeretlek. 9. Stephanides Károly: Rokoko-idill. 10. Dostal: Clivia — egyveleg.

9.20: „Látogatás a 60 éves magyar rendőrségnél.” A közvetítést vezeli Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)

10.10: Vidák József cigányzenekara muzsikál a Kis Kárpátia-étteremből.

10.35: Bach: D-dúr szvit.

11.25: „Tánczene.” A Magyar Revü Tánczenekara játszik a Palais de Dance-ből. (Hangfelvétel.)

8.15: Üzen az otthon.

BUDAPEST II.

6.10: Várhelyi Antal orgonál a Koronázó Főtemplomból.

6.40: „Régi magyar asszonyok.” Nagy Méda előadása Zrínyi Miklós nevelőanyjáról. (Felolvasás.)

7.05: Beethoven: VI. (Pastorale) szimfónia.

7.50: „Údét vezérezredes.” Irta Rudolf Schneider. (Felolvasás.)

8: Hírek.

8.10: Brahms: Zongoránégyes Előadja Dohnányi Ernő (zongora), Waldbauer Imre (hegedű), Országh Tivadár (mély hegedű), Kerpely Jenő (gordonka).

9: „Hitvánások küzdelme a római birodalomban.” Ifj. Varha Zsigmond előadása.

9.20-9.45: Basilides Mária énekel. „Népek dalai.” 1. Kelta: a) Sirató; b) Bölcsődal. 2. Olasz: a) Catina; b) Duorna; c) Ritornella di Lavandaja; d) Ninna-nanna. 3. Francia: Au clair de la lune. 4. Spanyol: a) Saeta; b) Granadina. 5. Német: In stiller Nacht; b) Mein Mädel hat. 6. Magyar: Magos a vartafa; b) Általmennék én a Tiszán; c) Ablakomon; d) Szánt a babám. — Bartók—Kodály feljegyzés.)

## SZOMBAT

Május 30.

BUDAPEST I.

10.15: Országos Postászenekar. Vezényel Bördögh János.

11.20: Hangszerszólók.

11.40: „A székelyek csodatevő Patrónája.” Irta Székelyné Solymos Eca. (Felolvasás.)

12.10: Művészlemezek.

1.30: Honvédeink üzennek.

2: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artúr.

3.20: Csorba Dezső cigányzenekara muzsikál.

4.10: Ifjúsági rádió. „Névtelen hős. — Ismeretlen katoná.” Kilián Zoltán beszélgetése gyermekszereplőkkel, dalokkal.

5.15: „Tánczene.” Buttola Ede tánczenekara játszik a Britannia-szállóból.

5.45: Bárd Miklós verséből előad. Márkus Emília. Bevezetőt mond Voinovich Géza dr.

6.10: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.

6.45: „A magyar tábori vadászszázaljak és a vadász kerékpáros-századok emlékezete.” Vitéz Zákány Győző nyugállományú vezérőrnagy előadása.

7.20: Hangképek innen — onnan.

7.50: Leventepródok fogadalomtéttele. Vitéz Bély Alajos, az Ifjúság honvédelmi nevelésének és a testnevelésnek országos vezetője beszél.

8.10: „A koldusdiák.” Millőcker születésének 100 éves évfordulóján. Rádiószínpadra átdolgozta és rendezte A. Balogh Pál. A mesét versbe szedte Kunszery Gyula. A dalok szövegét írta Várady Sándor. A rádiózenekart vezényli Fridl Frigyes. Személyek: Parnica grófnő — Gere Lola; Laura, leánya — Gyurkovics Mária; Bronislava, leánya — Farkas Ilonka; Ollendorf, ezredes — Vitéz Szende Ferenc; Simon, Diák — Udvardy Tibor; Jan, diák — Szabó Miklós; Öregapó — Ajtay Andor; Öreganyó — Medgyaszay Vilma.

10.15: Tánczene.

11.25: Rácz Ercsi cigányzenekara muzsikál a Debreceen-étteremből.

0.15: Üzen az otthon.

BUDAPEST II.

6: „Tánczene.” Buttola Ede tánczenekara játszik a Britannia-szállóból.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.

7: Melles Béla-zenekar játszik a városligeti Tejesarnokból. Vezényel Vincze Ottó.

7.25: „Pest-budai építészek.” Bierbauer Virgil dr. előadása.

20: Hírek.

8.10: „Mai magyar szerzők.” 1. Kenessey Jenő: a) Andante; b) Humoreszk nagybőgőre. Előadja Tibay Zoltán, zongorán kísérő a szerző. 2. Vaszy Viktor: Andante cantabile. Előadja a Véh-vonósnégyes. 3. Vaszy Viktor: Preludium és fuga hegedűre. Hegedűn előadja Vég Sándor. Zongorán kísér Laczkovich János dr. 4. Hajdú Mihály: Vonósnégyes (Alta divertimento). Előadja a Véh-vonósnégyes.

9-9.30: „Szumatra.” Bakó Ferenc földrajzi előadása.

## VASÁRNAP

Május 31.

Hősök vasárnapja

BUDAPEST I.

8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.

8.45: Hírek.

9: Görögkatolikus istentisztelet a Szent Flóriánról nevezett budai görögkatolikus magyar plébániatemplomból. — A szentbeszédet mise közben Bodnár Béla dr. felszólal esperes-lelkész tartja.

10: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Igét hirdet Szabó Imre budapesti esperes.

11: Egyházi ének és szentbeszéd a királyi és udvari Várplébánia-templomból. — A szentbeszédet mise közben Hamvas Endre dr. apostoli protónótárius, kanonok, budapesti érseki általános helytartó mondja. Énekel a Szent Kereszt énekkara.

12.15: Levente-műsor.

12.55: „Emlékezés a hősi halottakra.” Vitéz Garamszeghy Sándor előadása.

1.15: Székesfővárosi Zenekar. Vezényel Rajter Lajos.

2: Művészlemezek.

2.50: „Mária hónapja.” (Hangfelvétel.)

3: „Időszerű gazdasági tanácsadó.” —

A földművelésügyi Minisztérium rádióelőadássorozata.

3.45: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.

4.40: „Japán és Holland-Kelet-India.” Moravék Endre dr. előadása.

5.20: „Három legendás név: Gorlice, Limanova, Przemysl.” nemes Suhay Imre nyugállományú altábornagy előadása.

5.40: A Légierők fúvószenekara. Vezényel Dorozsmai Károly. „Magyar hősök emléke.”

6.15: „Magyar toll a magyar kardért.” A Magyar Katonai Írók Körének délutánja.

7.20: „Hangképek a vasárnap sportjáról.” Vezeti Pluhár István és Legényi József dr.

7.45: „Nótás, zenés vidám est.” Közvetítés a Magyar Művelődés Házából. — Közreműködik Osváth Júlia, az Operaház tagja, Marsovszky Lívia, Nagykovácsyi Ilona, Tolnay Klári, Vöröss Sári, Sárdy János, az Operaház tagja, Cselenyi József, Pethes Sándor, Holéczy-együttes, a Rádiózenekar Losoczy Dezső vezényletével és cigányzenekar. Rendező Maleczky Oszkár.

10.15: Tánczene.

11.25: „Magyar nóták.” Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál, Solti Károly énekel a Szeiffert-kávéházából. Dalok: Sötét erdő sűrűjében; Eltört az ezüst hangú titlóm; Gyalogút, kocsit; Azt mondják, hogy tíflelétek ragyogó tavasz van; Bujdokolva járok.

BUDAPEST II.

11.15-12.15: „Magyar nóták.” 1. Mezsze van a nyíregyházi kaszárnya. 2. Anyám szíve. 3. a) Csárdás kis kalapot veszek; b) Három úr nem nagy farka. 4. Tudom, hogy szerettél. 5. Ereszkedik le a felhő. 6. a) Sudár magas nyárfa; b) Édesanyám ha bejön égerbe; c) Édesanyám, csak az a kéresem. 7. Zúg az erdő. 8. a) Meg köll a búzáknak érn; b) Megy a kocs; porzik az út. 9. Aki nekem mindenem volt. 10. a) Peng a kasza; b) Köves úton. 11. Vagy rangosan, vagy rongyosan. 12. a) Ácsi, ácsi; b) Nyírbátorban van egy asszony. 13. a) Szonórú a nyárfaerdő; b) Hajlik a jegenye. 14. Nincsen nagyobb boldogságom. 15. Kalapomra piros. 16. Hogy mondjam el néked. 17. Hogyha ír majd édesanyám. 18. a) Egyszer esik esztendőbe karácsony; b) Bajza Mária libája; c) Nagy a feje búsuljon a ló.

12.15-1: Székesfővárosi Zenekar.

3-3.45: Tánczene. (Hangfelvétel.)

5: „A Ciszterci Rend magyarországi letelepedésének 800. évfordulóján.”

6.25: Az Operaház előadásának ismeretése.

6.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Set Swanholm vendégfellépésével. „Istenek alkonya.” Zenedráma egy előjátékban és három felvonásban. — Szövegét és zenéjét írta Wagner Richard. Személyek: Siegfried — Set Swanholm; Gunther — Jámor László; Hagen — Koréh Endre; Alberich — Maleczky Oszkár; Brünnhilde — Némethy Ella; Gutrune — Szilvassy Margit; Rajnai sellők: Woglinde — Orosz Júlia; Wellgunde — Gere Lola; Flosshilde — Budánovics Mária; Waltraute — Németh Anna; Elnő, második, harmadik norna — Dosa Mária; Ráskay Gizella; Luhn Ottilia; Első, második, harmadik, negyedik, ötödik vitéz — Szomolányi János, Hollay Béla, Vermes Jenő, Nemeskőy Tamás, Lakatos Sándor.

Az I. felvonás után kb. 8: Hírek, sporteredmények.

## Asszonyoknak

Heti étlap

Hétfő. Ebéd: Spárgaleves, töltött tojással. — Vacsora: Borjúpörkölt galuskával.

Kedd. Ebéd: Sóskafeves, daráskocka. — Vacsora: Paprikás szalonna, zöldség.

Szerda. Ebéd: Gombaleves, burgonyalángos. — Vacsora: Disznósajt, mustár, tea.

Csütörtök. Ebéd: Csontleves szemlegombóccal, rántott borjúláb fejes salátával. — Vacsora: Kapros törös galuska.

Péntek. Ebéd: Burgonyaleves, parajpadding, tojáslepeny. — Vacsora: Körözött liptól, zöldség, hónapos retek.

Szombat. Ebéd: Töltöttkáposza, teperős pogácsa. — Vacsora: Szalonnás rántott.

Vasárnap. Ebéd: Husleves májas galuskával, főtt hús tormamártással, almáslepeny. — Vacsora: Felvágott, tea, déli tészta.

## RECEPTEK

**Gombaleves.** 15 deka gombából készítsük. A gombát tisztítsuk meg, vágjuk darabokra, pároljuk petrezselymes zsíron, ha megpuhult és zsírjára sűt, hintsük meg egy kanál liszttel, vagy csontlével. Tálalás előtt tejfelezzük. — Igen finom, ha csipetkét is főzünk belé.

**Sóskafeves.** Hagymát pirítunk kevés zsírban szép halványárgára, hozzáadunk néhány karikára vágott burgonyát is. Ezt félórán át pároljuk, majd felereszljük csontlével, tetszés szerint sózzuk és áttörjük szitán. Most egy-két marék sóskaót jól megtisztítunk, finomra összevágjuk és hozzákeverjük a leveshez. A levesestálba elkeverünk egy tojás sárgáját és erre öntjük a felforrt levest.

**Törös sapka.** 36 deka lisztet, 8 deka zsírt, kevés sót, egy deka, tejszenn kelesztett élesztőt tálban elődolgozunk anynyi tejjel, amennyit felvesz. Jól megkelesztjük a tésztát, aztán vékonyra kinyújtjuk, négyzetes darabokra vágjuk és a következő töltelékkel töltjük meg: negyedkiló tehéntúrót, egy tojás sárgáját, két kanál porcukrot, reszelt citromhéjat, két kávéskanál tejet elkeverünk, ha van mazsolaszőlőnk, azt is adunk hozzá és végül a két tojás kemény habját. Ha a lapokat ezzel a töltelékkel megtöltöttük, a tészta egy esüskét összenyomjuk tojás sárgájával megkenjük, 10 percig kelni hagyjuk és forró sütőben világosárgára sűtjük.

## Divat

A divat alkalmazkodik a mai élet szükségleteihez, a divat megalkuszik, de az izlésből nem enged. Ez a legfontosabb is a divatnál, mert hiába van valakinek például remek „békébéli” jó anyaga, ha izléstelen, nem neki való ruhát csináltat magának. Vannak egészen gyenge, silány kis „háborús” anyagok, melyekből egészen kitűnő, jól mutat ruhát csinál a szabónő, ha engedik érvényesíteni a jó izlést. Ezért van az, hogy ott, ahol nincs meg az önkritika, nem biztos az a bizonyos jó izlés, rossz ruhák készülnek és nem divatos ruhák mondják, hogy az egyik debreceni szalonban nem fogadták el az előírt megrendelést azzal az indoklással, hogy ha a rendelt formában készülne el a ruha, nem lenne előnyös a szalonra, hogy ott készült.

Igen üde és bájos az összetétele a pepita, vagy imprinó ruháknak, kalapnak. A selymruha anyagából készült kalapok fiatalosan hatnak, szép színhatással jól érvényesülnek akkor, ha simul a kesztyű, táska és cipő színe. Gyakran látni, hogy a színes selyem kalapokat egyszerű ruhákhoz is viselik. Sikertűlt kis kalapokat látni, melyek a ruha anyagából vannak díszítve.

Elbűvölően hatásos kacsu alakon a fehér kalap élénk, színes mintákkal készült ruhához. Jól hat a kóds mintájú impriméhez viselt nagyszélű fekete kalap.

A kalaposok ötletek az idén nagyon. A széles szalmakalapok mellett látni kicsike fejjedőket, hasonlókat a virágcserephöz. A ruha anyagából van összeállítva rajta a virágcsomó. Látnunk régi házisapka formákat a zsinóros bojt helyett masnival oldalt. Vannak többféle színben készült török kalapok a fezt mintájára, hátul lecsüngő szalagocskákkal.

Sokféle az idej nőikalap. Kuli kalap mellett látható a szélesperemű bársony szalaggal díszített szalmakalap, bársonnyal alábélelt karimával. A változat csak az, hogy simuljon a nő egyéniségéhez, aki viseli.

Érdemesek a nyitott és bőjű kabátok, magasan fekvő, saját anyagból készült gombokkal. A gallér szélesvonalú és hasonlít a férfi nyitott gallérhoz. — A délutáni ruhák, úgyszólván szabás nélküliek, mutatós rajtuk a díszítés. — Kényelmesek és egyszerűek, most igen divatosak. Látni gyakran selyem blúzokat férfi inggallérral, kézzelvel, színes, vagy csillogó fehér úvegombokkal.

Miudennemű irodai munkát vállal saját író-géppel perlekt gyor- és gépirónó. Miklós 22. 1639

Montesori végzett éreltségizett író. úri-leány német nyelv-tudással nevelőnői állást keres. Cím kiadóban. 1632

Nyugdíjas munkabíró tisztviselő foglalkozást keres. Cím a kiadóban. 1602

Megbízható, intelligens s özv. asszony, idősebb ma-gános úrhoz, házvezető-nőnek ajánlikozik. Cím kiadóhivatal. 1731

Önálló, jól főző komoly nő, vidékre is elmenne. Kétfelm u. 12. 1777

### HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Perlekt, jó bizonyítvá-nyokkal bíró szobalány június 1-re kerestetik. Jelenkezés délután 2—3 óra között Arany János-utca 3. Utcai lakásban. 994

Megbízható főzőnő, aki egy kisgyermekre szépen mos, vasal, ma-gas fizetéssel felveszek. Károly Ferenc József-út 3/b. 1424

Szerényigényű ma-gányos nő kisebb háztar-tás vezetésére felvétetik. Burgundia-utca 2. 1478

Keresek egy gyermek-szerető mindenest, aki a háztartás minden ágá-ban jártas, Pozsonyi-út 31. 1477

Szakácsnő, fiatal, 10 éves bizonyítvánnyal — többéves gyakorlattal — intézetbe, penzióba ajánl kozik azonnali belépésre Kányási Juliska, Bal-mazútváros, Bánlak, III. utca 77. 1480

Mindenes főzőnő, eset-leg bejáró, jó bizonyít-ványokkal felvétetik — Svetits-palota, III. eme-let, Frigyesi. 1497

Jó megjelenésű ügyes mindenest leányt étkez-débe felveszek. Rákóczi-utca 5. 1509

Megbízható, rendes mindenest szobalányt felveszek. Jelenkezni tíz órától Simonyi 15. 1780

Hosszú bizonyítvánnyal rendelkező főző mindenest felveszek. Balma-zár Dezső-u. 12. Főiskolai, udvari lakás. 1630

Mindenes bentlakót — kertü munkához értő — élelmözési jegyvel felveszek. Szent Anna 8. 1640

Bejárónőt, kettőt, fel-veszek, egyik parkett-hez értő, másik egy-szerű takarításához. — Színházi átjáró trafik. Jelenkezés 11 órakor. 1644

Házmeztérnő, aki egy-úttá takarítónő, jó bi-zonyítványokkal par-kettes lakáshoz felvétetik. Egy-malom 7. 1672

Jó bizonyítvánnyal rendelkező bejárónőt, aki főzni is tud, június elsőjére felveszek. Ma-goss György-tér 29. Kapu alatt jobbra. 1658

Mindenes bejárónőt — azonnalra keresek. Sve-tits bérház, III. udvar, földszint 4. 1729

Szakácsnő, hetest és csapost felvesz a Gamb-rinus. 1519

Főző mindenest bejáró-nőt, vagy bentlakót fel-veszek. Dr. Rosenthal, Hatvan-u. 6. 1728

Bejáró szobalányt vagy takarítónőt elsőjé-re felveszek. Cím: Hat-van-u. 6., házfelügyelő-nél. 1761

Tanyára kis családdhoz jól főző szakácsnőt fel-veszek. Lederer, Hat-van-u. 6. 1618

Mindeneset jó bizonyít-vánnyal elsőjére fel-veszek. Dr. Weisz Endre, Svetits bérház. 502

### AJÁNLAT

Kerékpárt, varrógépet, gramofont, szaksze-rűen javít, Roboz és Hammer, Piac 8. 329 7. 12.

Órajavítás, ócska órát veszek, eladók. Schiff-mann, Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Sírkövek műköből és termésköből, gyümöl-csösök részére mészs-alak kapható a Debre-ceni Működgyár Rt.-nál. Fűr-dő-utca 2. 1219 vv.

Ciánóztasson, vizsgál-lasson Kissel, Kigyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó, 86 11. 15

Szappannak való zsírt szappanra becserél Pál János szappanosmester. Kölcsei 8. 1294 6. 15

Hörgönyi fodrász új tele-fonszáma 39-51. Szob-lósi-út 4. 452 7. 29

Varrógép, kerékpár javítást jótállással vállalom. hívásra jövök. Vétel, cse-re, eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29.

Piros salak kerti utak-ra kapható a Debre-ceni Működgyár Rt.-nál. Fűr-dő-utca 2. Telefon: 1144 5. 31

Angoraszórt, fonásra alkalmasított és guban-cot minden mennyiség-ben vesz, kártyát vál-lal Kalapipar, Széche-nyi-u. 7. 091 6. 30

Ciánóztasson Csala cí-a nozó vállalatnál. Lakás-vizsgálatok felelősség-gel. RRákóczi-utca 9. Telefon: 14-27. 437 7. 4

Csipekfűgönyűket, val-ódi klópi-anyagokat, 150—300 szélesben, — csipekanyagokat. Ro-thermere-utca 36. Ke-resztépület. 466 7. 28

Szörmebundát most ol-csón kijavítja, átalakít-ja Kövry szűcsmester. Püspöki palota. 1232 12. 22

Törött gramofonleme-zért 1,50-ig fizetek, két darabért egy hibállant adok. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Szalagfűrészházhoz meggy tűzifa felvágás-hoz nagy tértelhez. Csok-onai 1. 093

Új kerekek kaphatók és megrendelhetők Kolba László kerékgyártó-mesternél, Pesti-utca 61. 051

Vászon, paplanlepedő alsólepedő, damaszt és inlet eladása. Szent An-na-utca 22. d. u. 2—6-ig. 1496

### Légvédelmi és fűtött kútaakat

kütszivattyú javításokat felelősséggel vállal

**SZEITLER** kütfűtőmester. Kisebb-nagyobb kütszivattyúkat kaphatók. Honvéd-u. 41.

Jó házikoszt kapható, ugyanott jó állapotban lévő fűszer berendezés kiadó. Kút-u. 20. 1445

Gyermekmértleg kiköl-csönzésével megvédi gyermeke egészségét. — Kiss Béláné, Kossuth 59. 1553

Eladó Nyirábrány hatá-rában 54 hold 8—10 éves akácerdő. Értekezés dr Szabó Miklós ügyvédnél. Piac-u. 68. 1556

Cukrászkemence, két-sütős, egy szárító, ven-déglöbe, kifőzősbe való asztal, tornyos tűzhe-lyek eladók. Csempével kirakott tűzhelyeket bár-milyen kivitelben felelő-ség mellett készítek. — Csapó 98. 1592

Fodrászatokat Miklós 10 alól Miklós 2 alá he-lyeztem. Széll Lajos. Dauer-készítés garancíá-val. 1593

Legújabb női kalap-modellek nagy választékban. Alakítás 2 pen-gőtől. Ugyanott min-denféle textiláruc, fűg-gönyök, harisnyák ál-landóan kaphatók. Nyil-u. 44. Szatmáriné. 1594

Legolcsóbban fest, tisztít, Weisz, Arany János uca 29. sz. 1941 vv

Fürdőkádak, nyug-ágyak, vendégágyak, cseledégyak, zománc-tűzhelyek, permetező gépek, fagyaltgépek — Nagy vasútleletben. Csapó kanyar. 1791

Kettő ócska retikülből jól, szepet készítő Kiss-né, Anató 155. 1684

Telők, falak javítását és új építést vállalja Buvyovszky, Széchenyi-utca 41. 1773

„Retorta“ faszén, cso-magolva és ömlesztve is kapható. Kovács faterap, Szent Anna u. 36. 1605

Konyberendezés, olcsón beszerezhető és megren-delhető Balogh József asztalosnál, Jerikó u. 22. 1815

### KERESLET

Aranyat, ezüstöt, bril-lánst magas áron vesz Polták Endre ékszerész. Hatvan 2. 1185 7. 1

3000 drb téglát, 1500 drb használt nagy cse-repet keresek azonnali megvételre. Címet ké-rem a pénztárnál le-adni. 492 vv.

Fogaranyát, ezüstöt ékszeri legmagasabb áron veszek. Fránkl. Piac-u. 73. 965 8. 3

Birgeri bakancscsizmát 42-est megvételre kere-sek keddtől. Telefon: 38-40. 1416

Keresek egy tágas rak-tárhelyiséget. Cím: Szé-kely Dénesné, Gazda-sági Akadémia. 1331

Gyógynövényt legdrá-gábban vesz a Főla. — Piac 45. Magyar gabona kereskedelmi helyiség-ben. 1688

Megvételre keresek tető-ről lekerült csatornát, vagy vas bádogot. Csau-ka Miklós, Sáránd. 1746

Amerikai szőlőképo-rozó üzemtel keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatal pénztárá-ba kérem leadni

**ELELMISZER, ITAL**

ELADÓ egytételben pincében átvéve 1800 liter 1941. évi 10 és fél malgán fokos Szent Anna-pusztai bor. Cím a kiadóban. 1193

Bor, újléti sajtátter-mésű fajboraimat ün-nepre 25 literenként 140 fillértől árusítom. Simonffy 59. 1376

Bort pünkösdi kirán-dulására Petőfi-tér 3. Vajtnál vegyen 2 pen-gőjével. 1409

Megnyitott új étkezde, jó házikoszt, pontos kiszol-gálás, abonenseket fel-veszek, Kozma, Kút-utca 124. 1453

Tisztaízű tokaji borok 2 pengőtől. Burgundia 17. 1476

Tejet keresek állandóan 50 litert üzletben, Moc-sár, Hatvan-utca 71. 1467

Sajtáttermésű újléti rizling, ezerjó fajborok olcsón. Barna 10. 1696

Uradalmi fajborok 140-től 240-ig kapható Ra-kóczi-utca 10. 1753

Tejet bármilyen meny-nységben keresek. Me-szema 1. Fűszerüzlet. 1663

Jó bor, sajtáttermésű, li-terje 1,70 P. Csonka u. 18. sz. 1793

### NYARALÁS

Nyaraljunk a Mátrában Parád-fürdőn, újonnan épült Mária-villában. Kényelmes, modern beren-dezésű napos szobák, minden szobában folyó-víz. Mérsékelt árak. Szobaelőjegyzés Parád-fürdő Mária-villa, vagy Nagy Gyula Debrecen, Hatvan utca 1. 1595

„Haszonrészesedé-ses ajánkozásokra“ ki-adóba. 1659

Egy kvártélyos felvétetik, Csonka u. 7. 507

Egy rendes fiatalember albéletbe, kis családhoz felvétetik, Domb u. 4. sz. keresztépület 1 a. 1630

Egy kvártélyos felvétetik, Csonka u. 7. 507

Ezer pengőt keresek, jó-menetű üzletet van. „Magas kamat“ jellegre. 1702

Keresztény, prosperáló vállalatba tőketöbbletet biztosítékkal befektet-nék. „Haszonrészesedé-ses ajánkozásokra“ ki-adóba. 1659

Társulok 2500 pengővel csendes, vagy közremű-ködéssel és egy szoba-konyha speizos, benti vízvezetékes cserelakás is van. Értekezni kedd délelőtt 11 órától. Cím a kiadóban. 1382

Magános nőt társnak pár száz pengővel kere-sek. Cím a kiadóban ét-kezdehez. 1452

Közreműködő társat keresek 5—6 ezer pen-gővel elsőrendű üzlet-hez. (Esetleg vezetésre kiadóban.) Cím a kiadó-ban. 1619

Író, úri-leány szalonja bővítéséhez nagy ismer-téssel, hölgytársat keres. Jelige: „Társ“. 1668

Társat keresek 5—6000 pengővel jó ipari vállala-thoz közreműködés-sel, vagy haszonra. Széchenyi-utca 89, ke-resztépületben. 1642

Társat keresek üzlet-hez. Cukor- és gyümölcs, stb. iparom van. Csiklag-u. 59. 1651

Találmány finansziro-zásához társat keresek. Levelet „Korlátlan ke-reseti lehetőség“ jel-legre kérem. 1677

Üzlethelyiség, telefon, közreműködés, beveze-tett üzletkör és renkli-vül üzleti lehetőségek mellett műszaki, építke-zési anyag, valamint fa, és szénkereskedésbe minden ószeggel társul hat. Ajánlat „Versenyen kívül vagyunk“ jellegre válaszolunk! 1714

Széna, szalma, tűzifa, szén, mész, cement ipa-romhoz pénzestársat ke-resek. Cím a kiadóban. 1718

### OKTATÁS

Simai Magda gyorsíró, gépiró és szépiróiskolá-ja Piac-u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga, Vi-dékieknek vasúti ked-vezmény. Eng. szám: 1359/1941—42. Tanker. kir. főig. 1800 6. 15

Angoragyapjú fonás, fel dolgozás, tanítás, olcsó fonalak. Magoss György tér 28. 1752

### HANGSZER

Tangóharmonikát meg-vételre keresek. Homok-utca 122. 1564

Eladó zongora, rövid, fekete. Megtekinthető 26-tól Ovoda-u. 3/a. 1549

Jóhangú cimbalom ol-csón eladó. Lorántffy-utca 3. Jobbra. 1715

Zongoraszállítást vállal és szakszerűen verész Lévai, Csap 88. 1690

Zongora, jókarban le-vő (hosszú) bérbeadó. Garay 19. 1654

Zongorák, tangóharmo-nikák, hegedők, eladása, javítása, vétele, Tanczer Batthyány u. 1. 510

### RÁDIO

Rádiót javíttasson, ala-kíttasson évtizedes gyako-rlattal Szabó Lajos műszerésznel, Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

Egy 3 lámpás modern telepes készülék egybe-épített dinamikus hang-szóróval eladó, Kigyó-u. 37. 1418

Rádió eladó, Berek-u. 6. szám, 3. ajtó. 1481

Egy jókarban lévő nép-rádió eladó. Cím a ki-adóban. 1503

Telepes rádió 2 lámpás, kisfogyasztású D csövek kel, hangszóróval egybe-épített, eladó. 140 P. — Szappanos u. 19. 1748

Olcsó rádió 2+1 eladó. Hadházi u. 5 A) 4. 1707

Egybeépített, használt, 2+1 rádió, alkalmi áron eladó. Toldi u. 15. 1765

### BÚTOR

Eladó keveset használt világos hálóberendezés. Homokkert. Wekerle-sor 10. 1379

Rekamé, fotell, párná-zott szék háló, hen-cser, konyhaberendezés eladó. Hatvan 27. 1119 7. 15

Mindenféle bútordarabok elhalálózás miatt eladók. Magoss György-tér 27. 1535

Minek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletben. Piac 71. 1099 7. 3

Antik női íróasztal, egy-ajtós ruhaszekrény el-adó Maróthy György-utca 5. 1465

Egy félháló új bútor el-adó, Bercsényi-utca 13. 1456

Modern háló, ebédli, konyhaberendezés, — kombinált szoba eladó. Kossuth 51, 1356 7. 11

Irodaberendezés, fekete penésztlgy, könyvszek-rény, íróasztal, kerek-asztal, fotell, szék eladó. Schuller, Hatvan-u. 42. 1583

Sürgősen eladó kom-plett teleháló, vagy fél háló és egy szőnyeg, Ber-csényi u. 9. 1743

Eladó 4 darab fotel, egy darab kredenc, egy da-rab tükör, egy asztal, Honvédkemető u. 45. B) 1711

Ruhaszekrény rézdiszes mosdó és vascsőgye sod-ronnyal eladó. Szigligeti u. 16. népfürdőnél. 1725

Rekamier és egy használt konyhaszekrény ol-csón eladó. Mester u. 40. 1798

Kárpított garnitúra, asztalkával, vasmosdó, s nagy festett asztal el-adó. Dr. Barna, Gamb-rinus átjáró. 503

Modern konyhaberendezések olcsón eladók. Ary műasztalosnál Kas-sa út 22. 1797

Eladó használt bútorok, Bundi u. 2. 520

Antik háló, jégsekény, márványos mosdó tükör-rel eladó, keddtől, Piac u. 22. II. házmeztérnél. 1766

Biedermeier garnitúra eladó. Pásti u. 2. szám, II. e. 4. 524

### AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladók olcsón egy da-rab Maetschesz angol gyártmányú 500-as ol-dalkocsis motorkerékpár 1 db hosszúcsövű Cyl-inder Singer cipészgép, 1 db. karikahajós női var-rógép, 1 db Wertheim-láda 60x40 1 db porshivó gép 110 voltos kézi, 1 db Kühne d-jegyű harang járgány. Megtekinthető Vámospércsen, Viz-utca 62. szám. 1377

„Opel“ férfi kerékpár, kitűnő állapotban, eladó. Ugyanott 3 kerekű biciklit keresek megvételre. Csörsz u. 14. 954

Jókarbanlevő motorke-rékpár sürgősen eladó, Pacsirta-u. 43. 1451

Jókarban levő Csepel segédmotor kerékpár el-adó. — Értekezni Gyer-mecklinikán, Tóth Jó-zsefzsef. 1486

Eladó 350-es Matchless gyártmányú üzemképes motorkerékpár prima gumikkal, Hajdúböször-mány, Tüzoltóaktanya. 1483

Schachs-motor, 100-as Caepel, Turán eladók. Caerudizetek, javítómű-hely. Királynál, Royal-épület. 1591

Egy Puch női kerékpár jó gumival eladó. Rá-kóczi 50. 1627

**Kerékpárok, gramofonok, gramofonlemez, varrógépek, segédmotorok nagy raktára.** Javitás, csereüzletek Királynál, Royal épület. 1590

**Szivattyúmotor** hajtáshoz eladó. Ruyter 22. 1539

**Villanymotor, négytizedlőerős, eladó.** Tócsokert, Lőcse-utca 17. sz. Nagy. 1606

**Egy férfi „Puch“ kerékpár és 100-as Csepel segédmotor eladó.** Rakovszky I. 1636

**Motorkerékpárt** használt, de jó állapotban levő kétszemélyes veszek. Pesti-utca 9. 1645

**850 köbcentis motorkerékpár prima állapotban eladó.** Kazinczi u. 3. sz., jobbra. Táskagramofon eladó. 1719

**Férfi, női kerékpár eladó.** Ócska külső gumit veszek. Péterfia 30. 1749

**Motorkerékpár,** teljesen új, eladó. Tekei u. 75. sz. Hátsó lakás, — Csak délelőtt. 1694

**Eladó egy jó állapotban levő férfi kerékpár,** Honvédtemető u. 45 B) 1712

**Csepel segédmotor, 70 százalékos gumikkal eladó.** Ugyanott festőtanuló felvételt, Tóth István festőmester, Sámsoni út 31. 1716

**Használt női kerékpár eladó.** Piac u. 8. 511

**SHB segédmotor eladó.** Kassa út 1. 518

**200-as DKW és négyütemű segédmotor eladó.** Rákóczi u. 16. 523

**Egy Weloczet és Puch kerékpár eladó.** Tóth Árpád u. 1. 1803

#### ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

**Derecskén** jóforgalmú kocsmá Mátyás király-utca 1075. szám alatt 5500 pengőért eladó. 1288

**Fűszerüzlet** forgalmas helyen, elköltözés miatt, azonnal átadó. Érdeklődni: Kút-utca 22. 1462

**Jogfolytonos** kocsmá házzal együtt eladó, — vagy kiadó. Azonnal átvehető. Mikepércsi-út 46. 1516

**Jogfolytonos** italmérés 6000 pengő, havi forgalommal átadó. Schaff, Apaffi u. 139. 1689

**Több jogfolytonos** kocsmá, házzal együtt eladó. Schaff, Apaffi u. 139. 1688

**Évtizedek óta fennálló** fűszerüzlet, sürgősen eladó. Cím a kiadóban 514

**Jogfolytonos** kocsmák átadók. Üzletvezetést keresek óvadékkal. Hűvelyes u. 11. Pesti. 1812

#### ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISEG

**Három pince, bornak,** vagy raktárnak kiadó. József kir. herceg u. 8. házmeister. 1755

**Garagénak** vagy raktárnak nagy helyiség kiadó. Tekei u. 77. 1823

#### KIADÓ LAKÁS egyszobás

**Lakást,** veteményest kap házmunkáért kis család. Kassa-út 31. 1601

**Nagy pince** szoba házmesteri teendővel kiadó. Meszina 20. 1628

#### KIADÓ LAKÁS kétszobás

**Egészséges, kettő szoba,** előszoba, konyha, spájzlakáshoz juthat, új épületben, aki annak átalakításában 6 hónapi lakbért előre fizet. „Teljes című leveleket“ jellegre a kiadóba kérek. 519

#### KIADÓ LAKÁS nagy

**Hajdúszoboszlón** gyógyfürdő közelében kiadó 7 szobás, részben berendezett lakás. Érdeklődni: Grósz Dávid. Karcag. 1680

#### LAKÁSCSERE

**KETSZOBÁS összkomfortos, modern, Nagytemplom közelében lévő lakásomat elcserelném 3 vagy 4 szobás kerthel lakással. Cím a kiadóban. 364 vv.**

**5 szobás I. em. lakásomat** elcserelném kertesi földszintesért. Cím a kiadóban. 1487

**50 pengőt adok,** aki szoba-konyhás kert lakásom szoba-konyha, spajz, városival elcserelem. Cím a kiadóban. 1405

**Elcserelném egy szoba,** konyha, spájz, víz, WC bent, lakásomat szerényebb száraz egy szoba, konyhás lakással. Cím a kiadóba kérek jellegre kiadóba kérek 1737

**Elcserelem nagy szoba,** konyha, előszoba, spájzos lakásomat kétszobással. Péterfia-u. 53. 5. ajtó. 1771

#### LAKÁST KERES

**Harminc pengőt** fizetek annak, aki a város Nagyerdő felőli részén 3 vagy 4 szobás lakáshoz jutna. Cím a kiadóban. 1911 vv.

**Lakás ellenében** vállalom kisebb gazdaság vezetését, irányítását, Debrecenhez közel fekvő birtokon Ajánlatokat kérek „Nyugdíjas“ jellegre a kiadóba. 1010

**Kifogástalan,** lehetőleg szeparált, bútorozott szoba. Ajánlatot „Lakónélküli házban“ jellegre kiadóba kérek. 1517

**Pontos előfizető fiatal házaspár** különbejárattal bútorozott szobát keres, lehetőleg a pavillonlaktanya közelében — konyhanaszálattal. — Makó István ht. 6rm. Pavillonlaktanya ezredtörzs. 1522

**Elcserelném egy szoba,** konyhás lakásomat, — mellékhelyiség, spájz, padlás, kamara, ugyanilyennel. Török Bálint-u. 17. 2. ajtó. 1571

**Elcserelném 2 szobás** összkomfortos lakásomat áthelyezés folytán hasonló budapesti lakással. „Régi bér 68“ jellegre. 1603

**Elcserelném négyszobás,** hallos, fürdőszobás, földszintes utcai lakásomat kétszobás komfortos lakással. Telefon: 24-00 1610

**Fiatl házaspár** szoba, konyhás lakást keres a albérletbe is kívánna. Markovits Sándor, Szent Anna-utca 11. 509

#### BÚTOROZOTT SZOBA

**Bútorozott szoba** kiadó Erzsébet-utca 21. 1482

**Június elsejére** bekölözhető garzonlakás egy szoba, előszoba, fürdőszoba, teakonyha bútorozva, vagy anélkül kiadó. Megbeszélés kizárólag fél 12-től fél 1-ig Simonyi-út 29 alatti. 1252

**Utcai tiszta bútorozott szoba** 1—2 személynek kiadó. Zöldfa-u. 13. 1407

**Nagyerdő villában** kiadó bútorozott szoba fürdőszobával június—augusztusra. Cím: Kónya utca. 1417

**Vere-s-u. 19. egy** különbejárattal bútorozott szoba június 1-től kiadó. 1381

**Két egymásba nyíló** bútorozott szoba június 1-re kiadó, Rákóczi-utca 8 kereszthelyén. 1392

**Különbejárattal** utcai bútorozott szoba kiadó, esetleg konyha, fürdőszoba használattal. — Ugyanott duplaágyterítő, rádió eladó, Timár 41. 1397

**Egy bútorozott szoba** kiadó. Árpád-tér 14. 3. ajtó. 1488

**Bútorozott szoba** kiadó 1 vagy 2 személy részére. Vendég-utca 71. 1532

**Bútorozott kis szoba** fürdőszoba használattal kiadó. Püspöki palota I. kapu III. em. 7. 1542

**Csinos kis bútorozott szoba** intelligens nőnek kiadó. Kórház-utca 21. 1567

**Lakótársnót** keresek. — Gyár-u. 6/b. Postakert. 1560

**Különbejárattal** csinosan bútorozott szoba fürdőszobával azonnal kiadó. Simonffy-u. 59. Bal 3. ajtó. 1582

**Kiadó csinosan** bútorozott szoba tisztviselőnek. Batthyány-u. 6. 1600

**Bútorozott szoba** összkomfortos kertesi lakásom fürdőszobahasználattal június 1-től kiadó. Cím kiadóban. 1601

**Különbejárattal** szép, világos, olkos szoba üresen irodának, varrodának is alkalmas. Megtekinthető 11—6 óráig. Ugyanott elegáns bútorozott szoba, esetleg két szobát ünnepi fürdőszobahasználattal. Arany János 6. 1660

**Különbejárattal** szépen bútorozott utcai szoba június 1-ére kiadó. Hűvelyes-utca 10. Földszint. kapu alatt. 1666

**Szoba, konyha** bútorozva kiadó. Női ruhák eladó. József kir. herceg-u. 53. 1676

**Bútorozott szoba** kiadó fürdőszobával. Gözfütés, telefon. Perczelné, Szent Anna 10. 1679

**Különbejárattal** utcai bútorozott szoba június 1-re kiadó. Vár-u. 4. 1644

**Különbejárattal** bútorozott szoba egy vagy két személy részére ágyacímű nélkül, esetleg irodának azonnal kiadó fürdőszobahasználattal. Arany János-utca 2. I. em. 8. Ugyanott két karikás gázvezető eladó. 1631

**Különbejárattal** bútorozott szoba fürdőszobával 1-ére kiadó. Külső-vásártér 5/b. Udvari lakás. 1629

**Bútorozott szoba** 1—2 személyre elsejére kiadó. Püspöki palota f. 21. IV. kapu. 1643

**Nagyerdőn** bútorozott szoba ellátással kiadó június 1-re. Komlóssy-út 22. 1646

**Utcai különbejárattal** bútorozott szoba, július hó elsejére kiadó. keresztes családnál. Csók u 3 1700

**Kiadó keresztény** úricsa lánknál különbejárattal bútorozott szoba, fürdőszoba használattal Baltazár u. 14. 1703

**Különbejárattal** bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 57. 1717

**Légfűtésű** bútorozott szoba kiadó. Svetits harmadik lépcső II. 9. 1726

**Elegáns** bútorozott utcai szoba 2 személyre kiadó. Csapó 54 1763

**Különbejárattal** bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Rákosi Jenő 5. földsz. 3. 1762

**Kiadó bútorozott szoba,** nyaralóknak, villában, s napozóterasszal, két személy részére. Ugyanott egy „Mirama“ harisnyakötőgép és egy bőrdívány eladó. Andrassy út 39 sz. 505

**Elegáns** bútorozott különbejárattal szobát keresek 1-ére fürdőszobahasználattal. Telefon: hétköznap 12-75. 1808

**Csinos** bútorozott utcai szoba kiadó. — Belhelen-u. 40. 1809

**Bútorozott szoba** nagy-állomás közelében június 1-ére Eperkert 8 kiadó. 1890

**Bútorozott szoba** teljes ellátással egy vagy két személynek június 1-re kiadó. Vendég-u. 9. 1767

**Légfűtésű,** különbejárattal bútorozott szoba, 1-ére kiadó. Két személyre is. Svetits palota. — Bartos. 521

#### ELVESZETT

**Pénteken** délután 2 fél 3 óra között a nagy esőben a Pozsonyi úton elvesztettem egy barna aktatászkát. Kérem a becsületes megtalálót hogy a benne levő füzetet adja be a szerkesztőségnek a táskát tartsa meg magának. 1769

**Kenyer- és lisztjegye** elveszett özv. Gyarmathi-né és Gyarmathi Éva, Szappanos u. 7. alatti lakosnak. Kérem a megtalálót hozza el, illő jutalomban részesül. 1665

**Aktáim szombat**on salátát vettem és ott felejtett fekete férfi ruhámat elvitte, sziveskedjen értesíteni, Ujjné. Bőszár ményi u. 85. 1804

#### VEGYES

**Féjős tehenet** tartásra képesnek tejjaszonnra adok. Érdeklődni délelben, Árpád-tér 44. 1490

**Eladó oltott mész** salak 1 szekérről 3 P. Híd-u. 10. sz. 1513

**Vörös salak** díjmentesen kapható az egyetem. 1637

**60 darab** I. o. hasas mangalica kocával teljes szerződést kötnek. Kocák négy hét alatt fialnak. Kanjaim díjazottak. Megkeresést kiadó továbbit „Szakember“ jellegre. 1621

**DeH Istvánnal** a juhnyírás május 25 és június 20 között lesz. — Busi András felügyelő. 1650

**Egy tehénlegelő** a köntösgáti déli oldalon eladó vagy az északi oldalra elcserehető. — Szappanos-u. 5. 1669

**Eladó szép új** céna csipke függönyök, dupla ágyterítő, Apaffi u. 20. 1816

**Használt RUHA — CIPŐ**

**Cserkész** viharkabát eladó. Völgyi, Pesti u. 2. 1459

**Angol** finom 3 m fekete szövet eladó. Budai Gyuláné, Mácsay-utca 6. sz. 1484

**Tisztiszirma,** dupla bőrtalpú, angol bronzol szárral kitűnő állapotban eladó. Hadházi-utca 5. Férfiszbónál. 1498

**Női taavszli kabát** s egy fekete sport, bőrtalpú cipő eladó. Erzsébet u 10 ajtó 3. 1709

**Kifogástalan** állapotban levő röder macskabunda eladó. Megtekinthető: Nagy József szücsnél, Szent Anna u. 1540

**Harmincnyolcas** krokodil cipő, használt női ruhák, férfi raglán eladó. Svetits bérház, I. lépcső, I. emelet. 501

**Egy közepertmetre** tavasz, nyári kosztüm, se lyemruha, 36-os fehér, alighasznált női cipő eladó. Turai Anna, Arany János u. 2. 504

**INGÓSÁG VÉTEL**

**3000 drb** léglát, 1500 drb használt nagy cserépet keresek azonnali megvételre. Cím a kiadóban. 492 vv.

**Ócska** gramofonlemez kilójáért 1.20—1.40-ft. zetek. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

**Fatüzelés** fürdőkályhát keresek, jó állapotban levőt. Tanító-utca 18. 906 vv.

**Fényképezőgépet,** használtat vesz vagy újra becserelem Berzéki fotoszaküzlet. Piac 38. 1401

**Vennék** egy tolosúlyos ötszázás kibontós mérleget. Gáll János, Hajdúszoboszló. 1461

**Vennék** közep nagyságú páncélszekrényt és 500 kilós tolosúlyos kibontós mérleget. Gáll János, Hajdúszoboszló. 1248

**Szalmaalap** varrógépet (Oberstiftet és Anitát) megvételre keresek. — Friedmann, József kir. herceg u. 60. 1783

**Gázvezető,** két lángút, használható állapotban keresek. Salamon Jenő, Tekei u. 94. 1820

**Veszek** használt 220 voltos villanymotorokat — Cím a kiadóban. 1825

#### INGÓSÁG ELADÁS

**Tölgyléveglél** és új szoba WC eladó. Eötvös u. 87. sz. 508

**Ures** ládak, ablakok, ajtók, öntött üst eladó. Széchenyi-u. 22. Egész nap. 1280 6. 4

**Dupla ajtó** tokkal, külön ajtó tok és ablak olcsón eladó. Ajtó-utca 10. 1427

**Eladó egy** arczgőztőlő gép. — Érdeklődni lehet Vörösmarty-u. 8. szám alatt. 1294

**Bontásból** ajtók, ablakok, fürdőkád eladó — Domb-utca 6. sz. 1329

**Kettő darab** üvegajtó tokkal 180x90 és egy fürdőkád eladó, Táitos-u 27. Nyilastelep. 1340

**Egy mély** gyermekkocsi eladó Garai-utca 23. 1448

**Egy jó** karban lévő kétkarikás gázvezető eladó, Garai-utca 18. 1454

**3 db** ablak eladó, Korponay-utca 6. 1475

**Cipészműhely** berendezés 260 pár kaptafa és kifogástalan stoppológép eladó „Kezdő“ jellegre, Némethy Sándor, Széchenyi-utca 19. 1492

**Fűszerberendezés** darabonként is eladó. Dévai-utca 13. 1501

**2 darab** 140x90 ócska duplaszárnyú ablak üveggezve és egy darab írógép eladó. Csillag-u. 28. 1507

**Keleti szőnyeg,** valódi, igen ritka kisebb darab, eladó. Baranyi-u. III. sz. v. bh. I. 3. 1505

**Fürdőkályha,** Neptuntelepes, vörösrézből, sőtéték és vaszonlöttyű és zubbony eladó. Vigkedvű 27. 1538

**Asztalparhelt** jó állapotban eladó. Rakovszky-u. 15. 1568

**Egy** Rolleicord 3.5 optikával eladó. Marosvári, alighasznált női cipő eladó. Turai Anna, Arany János u. 2. 504

**Vasredőnyös** kirakat és egy jóhangú cimbalom eladó. Árpád-tér 15. 1569

**Gyermekkocsi,** sőtéték, mély, eladó. Arany János-u. 47. 3. ajtó. 1573

**Szép** gyermeksportkocsi, férfi sportlöttyű eladó. OTI bérház I. kapu földszint 4. 1577

**Sírkertés** vashől, 12 m. eladó Ottónál, Rákóczi 13. 1607

**Ócska** téglá, ablakok jó karban eladók. Veszek 21. méteres kétágú létrát. Ható 8. 1608

**Lebontásra** való házanyagok, cserepeltőzet, téglák, stb. eladó. Ertekezni Honvéd-u. 17. 1670

**Eladó** Singer varrógép és egy Kalor kályha, Arany János-utca 19. 1684

**Egy** szoba, konyhára ablak, ajtó eladó. Nap-utca 9. 1641

**Egy** darab jókarban levő ajtó tokkal eladó. Érdeklődni Kassa-út 37/c. 1684

**Kelimerítő,** fotell eladó. Piac 68. II. em. 3. 1652

**Jégszekrény,** egyajtós, 160 cm. magas, 120 cm. széles, eladó. Boeska-tér 7. 1885

**Nagy** virágkád és rakott eladó. Egymalomban 4. Csengő balra. Megtekinthető 9—10. 2—3. 1711

**Egy** jókarban levő sportkocsi eladó. Bercsenyi u 61. sz. 1818

Mély iker gyermekkoscsi eladó. Kigyó-utca 25. 1611

Schöberl-ágy és csillár eladó. Kossuth 44. 1633

Füvölt gumis szekér új állapotban eladó. Erzsébet-utca 28. 1634

Lackó Lajos cserépkályha vállalata, Hatvan u. 4. Cserépkályhák, s kandallók állandóan kaphatók. Átrakásokat, javításokat felelősséggel a legolcsóbban vállal. 1747

Jó állapotban levő gáz-rezso eladó. Rákosi Jenő 5. Földszint 4. Délelőtti tizenegyre. 272

Költözöködre alkalmas láda eladó. Erzsébet-u. 10. a. 3. 1710

Használt ajtók és ablakok eladók. Nyíl-u. 22. 1713

Egy párhuzamos satú eladó. Széchenyi-utca 34. Házfelügyelő. 1722

Singer bakkaros bőrvarrógép eladó. Baráth. Csapó-u. 30. 1733

Kétszárnyú ajtó tolókkal együtt, jókarban levő, eladó. Oláh Károly-u. 8. 1741

Eladók fürdőszobagarnitúra, előszobafal, ruhák, függöny, ágynemű. Bathány-u. 2. 1754

Eladó golyós prés, stancó bokszos dobhoz készíthető, onduláló kazettás. Rakovszky 14. 1756

Prima keréknárkülök, nagy Rozsonádi kaptárak, méhek, szalonnák, szalonnák eladók. — Csapókerti állomás. 1745

Egy jókarban levő gyermekkoscsi eladó. Cím: Károly Ferenc József 30. 1687

Eladó új és használt ajtók és ablakok. Vízkezdő Mihály 8. 1692

Wertheim-kassza, kis méretű, eladó. Faragó-u. 4. 1786

Szines ágyneművázon és lepedő eladó. Arany János 27. 1788

Szigeteléshez parafalemez, WC-osé, fehér csempe tűzhely süllővel, vízmelegítővel, fürdőszobai gázkályha. Simonyi-út 12. Keddtől. 1790

Eladó 3 darab redőnyös ablak, méret 160x130 cm. Zápolya 17. 1758

Szabó varrógép eladó. Hadházi 27. 1774

Cserép, használt, eladó. Némel-u. 22. 1734

Fa és beton dísznővályú eladó. Mester-u. 21. 1778

Egy asztalszék eladó. Barna u. 15. pincében. 515

Egy varrógép olcsón eladó. Homok u. 91. 513

Ikerablak, ajtó, eladó Erzsébet u. 9. 517

Mérleg hitelesítve, jutányosan eladók. Állatmérleg, tolványos, tizedes, szekrényes mérleg, javítások legolcsóbban. Zsák u. 11. 512

Asztalszék, orillólámpa s üttönyök, mosdó, konyha szekrény, benzinfűtő, s függönyrud eladók. Húvelves u. 11. 1815

Darabos meszet, szigetelő lemezt, igénylés nélkül beszerezhet Ifj. Fülöp Ignác cégnél. Wesselényi u. 121. szám, telefon: 27-90. 1821

Alighasznált drótkerítés eladó. József kir. herceg u. 58. 1827

Egy nagy utazó láda eladó. Magyar u. 4. harmadik ajtó. 1811

10 darab vastag, négy méteres gerenda van eladó. Simonffy u. 18. 1796

Épületbontásból anyagok olcsón eladók. Piac 38. lakatosnál. 506

**GAZD. TERMÉNYEK**

Dohánypalánt, ültetésre alkalmas, öt ágyból sürgősen eladó. Érdeklődni Hajnal-utca 11 Csuka. 1402

Sárgadinnyepalánt van eladó. Bellegelő 52. — Acsádi-út. 1434

Eladó 50 kg. garantált répa, nagy, féláron és 50 kg. szójabab. Bercsényi 9. 1742

Lucerna egész nyári termésre eladó. Cím a kiadóban. 1781

**GAZD. ESZKÖZÖK**

Eladó egylovas hám, egyes eke, boronáló taliga. Miklós 36. 1436

Eladó Első Magyar gazdasági gőz magánjáró, Gáll János, Hajdú szoboszló. 1247

Eladó egy szivattyús kút 100 m. csövel. Olajút 79. 1400

Kütfúrás, javítást vállal Kiss kütfúró, küszvattyúk eladók. Nyíl-u. 117. 1450

30-35-ös új traktoromhoz keresek nyári cséplésre bérbe egy 8-as jókarban levő cséplőgépet. Bővebbet csak levélben. Szilágyi István, Nádudvar 309. 1504

Eladó sárga hintó, vászontfedés, homokfutó tejes koszi, tejhordó taliga, bőr szekérülés. — Hatvan-utca 47. sz. 1525

Egy jókarban levő permetező eladó. Érdeklődni lehet Debrecen, Hatvan-utca 24. 4. ajtó. 1531

Mézpergető és kaptárak eladók. Domahidi-u. 4. 1572

Cséplőszekrény ezer mm gözlokomobilok négyestől nyolcasig, golyós csapágyak, Mollerup-olajozók, feszmerek eladók. Cserélhetők, bérbeadó. Királynál Royal épület. 1589

Kütfúrás kútjavítást felelősséggel vállalok. Szabó Lajos kütfúrómester, Honvéd u. 63. 1626

Ezres cséplőszekrényem van, keresek motort, — vagy traktort, bérbeadási engedélyest, közöskeresetre. Cséplő javításhoz értő jelentkezését írásban. Széchenyi u. 21. 1620

Cséplőkész autogéiser fotófürdőkád, motor-szivattyú, víztartály, kémenytoldalék eladók. — Szent Anna 8. 1638

Lókapa, jókarban eladó. Arany János u. 15. 1732

Alighasznált egylovas, s gumis stráf koszi és egy gumis nélküli sürgősen eladó. Érdekezni: Irinyi u. 11. sz. csendőrlaktanya mellett. 1648

Eladó kiegészítő 42 keretű és üresek. Lehel u. 36. sz. 1657

Tejeskoszi, szekér, tejhűtő, tejfőző, tejgyűjtő száliteres mázsa eladó. Széchenyi u. 26. házilag. 1721

Kövesdaráló, kézi vagy erőhajtású, jókapák, tejeskoszi, jángány, motoros morzsoló eladók. Károly Ferenc József 21/b. 1787

Eladó Greno kövesdaráló jókarban. Bethlen-utca 55. 1760

Eladó szekér, nyári járszól, küszvattyú, szórórósta, összehajtos vas ágy. Monti ezredes 11. 1785

Egy jó kézikoszi eladó. Csokonai 14. 1807

Homokfuto koszi és fedelekes hintó eladók. Hatvan-u. 34. 1820

**ELADÓ HÁZHELY**

Eladó Szabó Kálmán-u. 22. és Ovoda-u. 26. számú telek. Bővebbet Szabó Kálmán-u. 33. 1533

Házhelyek Széchenyi-út és István-út telkeinkből eladók. Bővebbet Miklós utca 3s. 1551

Olcsó házhelyek Ovoda és Harsányi Gusztáv-utca. Dr Miklós, Piac 28/b. 1598

Külvásártér 15. sz. 826.60 négyzetű telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Pozsly-úton osztható 600 öf. közműves telken más vállalat miatt 7000-ért. Széchenyi 41. 1772

Jerikó-u. 19. szám alatt 300 négyzetű föld házhelynek eladó. 1697

Eladó 800 négyzetű házhely. Bellegelő 112. 1775

**ELADÓ HÁZ**

**ELADÓ Kétmalom-u. 9. és Péterfia-u. 10. sz. házak. Értekezni 24-23 telefonon. 1883 vv.**

Családias kis ház eladó. Kálmán-u. 2. Szotyori-telep. 1243

Nyíl-utca 72. 3x1 kátház, konyhá s ház eladó. Különböző gyümölcsfákkal, Homokkert, Bujdosó-utca. Értekezni lehet vasárnap délután. 1446

Eladó a Szepességi-utca 8. szám alatti ház. Feltelek meg tudható a kiadóhivatásban. 1399

Eladó a Mester-utca 33. szám alatti ház. Feltelek meg tudható a kiadóhivatásban. 1398

1957-ig adómentes két szoba összkomfortos ház sürgősen eladó. Simonffy 35. 1805

Úri ház eladó, kisébél ráfizetéssel cserélhető. Vételkor négyeszetes lakás megkapható. Érdeklődni 14-16 óra-kor Vár-utca tiz. 1819

Eladó Nyilastelep. Tancsics Mihály-u. 57. számú adómentes családi ház mellékkel és gyümölcsös. 1259

Eladó Vörösmarty-u. 2. számú ház, részben adómentes, nagy jövedelemmel. Érdeklődés telefonon 2924. 1817

Eladó ház, azonnal beköltözhető két szoba — Homok-utca 123. 1388

Eladó kis családi ház 450 négyzetű telek. Kálvizi 39. 526

Nagyváradon, Fő-út mentén eladó modern háromszobás összkomfortos új magánház. — Érdeklődni Haber mérnök Nagyvárad, Gömbös Gyula 29. 1430

Ingatlan. Széchenyi-utca 84., Diófa-utca 30. gyümölcsös házastelek eladó. Értekezni Fehértó, Dégenfeld-tér 4. 999

Eladó Huszár Gál-u. 26. számú üzletes ház. Értekezni Cegléd u. 20. sz. festékház. 1449

Sarokház elfoglalható üzlethelyiséggel beköltözhető lakással kislomás közelében eladó. Műszakitársaság, Hunyadi tizenhét. 1422

Beköltözhető 3 szobás úrilakásos ház mellékkel, gyümölcsösökkel, gyümölcsösökkel eladó. Kishegyesi-út 17. 1414

Eladó Homok-utca 63. számú ház 2 szoba, előszoba, konyha, speiz átadó. 1413

Vagyonmegosztás miatt eladó az Eötvös-u. 100. ház. Értekezni vasárnaponként 10-14-ig. 1403

Eladó családi ház, nagy udvar, nagy kert, kemence, istálló, sertésöl, kúthoz közel, talajvíz nincs. Honti-utca 3. — Nyilastelep. 1406

Hajdúszoboszlón a fürdő közelében elköltözés miatt sürgősen eladó Arany János-u. 3. sz. alatti ház. Érdeklődni Kálvini-tér 9. 1295

Eladó Homokkert, Gyzella-utca 3. családi ház. Értekezni István-út 8. 1443

Eladom, vagy cserélem Csörz (Honvédtető) utca 5-7. számú háromszobás házamat. Értekezni Arany János-utca 47. első ajtó. 1455

Ház eladó 513 négyzetű gyümölcsös baromfi udvar. Teher van. Lónyai-u. 26. 1466

Eladó családi ház, 3 szoba, konyha, éleškamra tvegezett veranda, jó vízű szivattyús kút, pince, minden mellékkel, 800 kadrát telek. — Különböző gyümölcsfákkal, Homokkert, Bujdosó-utca. Értekezni Wesselényi-u. 3. 1474

Bocskaykerti 4 szobás villám, 1 k. hold kerttel eladom. Dr Oroz Váradegyházmegyei Takaréknál. 1471

Eladó a Garai-u. 5. alatti 206 négyzetű telek. dr. Illás, Karcag. 1508

Házak és házhelyek előnyös fizetések mellett eladók. Váradegyházmegyei Takarékpénztár. 1472

Eladó Herceg-utca 15. számú családi ház. Értekezni Ovoda-u. 22. 1495

Eladó Ovoda-utca 22. számú ház, mely áll két szoba, előszoba, konyha, külön nyárkonyha, jóvízű kút és külön egy szoba, konyhás lakásból. 1494

Eladó ház Hajdúszoboszlón fűtőtelep mellett fűtő 296 négyzetű telekkel. Szilfákajla-u. 36. Érdeklődni: Debrecen, Gyár-u. 5. 1510

Kertes családi ház eladó melléképülettel. Kálmán-utca 9. Szotyori-telep. 1562

Eladó Homok-u. 77. sz. ház minden elfogadható áron. 1502

Eladó Bocskai-tér 6. sz. ház. Értekezni Apafi malom. 1514

Gyümölcsösök sok fával, pöszméte, ribizlibokkal, egyszerűbb házzal jutányosan eladó. Csilla-u. 27. Érdeklődni Nyíl-u. 7s. 1555

Egy kis családi ház eladó. Márton K. 6. 1559

Eladó ház szoba, konyha, 600 négyzetű kert. Dévai-u. 13. 1500

Eladó 3 szobás összkomfortos családi ház. Tompa Mihály-utca 3/b. Régi bábaképezde mellett. 1574

Eladó Homokkertben, Puzdra-u. 22. számú 300 négyzetű telek. Érdeklődni Kuruc-u. 104. Bocskai úrnál. 1521

Emerich-u. 14. számú ház június 6-ig kedvező feltételekkel eladó. Felvilágosítást a Kölcsoni Segélyező-Egylet pénztára ad. 1523

Elcserelem Nyilas-telep legszebb részén talajvízmentes, kétrétegű lakásos, szőlő, gyümölcsös, adómentes családi házam belvárosi modern téglaházért, vagy ebést, ondódi, macs 8-12 kat. hold prima, búzatermő földért, esetleg ráfizetek. Aki a 10 kat. holdas csereajánlatot tette, tárgyalhatunk. Néme-u. 36. A buszjárat. 1541

Bérház Csapó-utca 37. Burgundia sarok 4800 pengő bérjövdelemmel eladó. Megbeszélés Miklós-utca 33. Hétköznap délután. 1552

Eladó száraz szoba, konyha, spájzos lakás 300 kvadrát telekkel a Sámsoni-úf rokkanttelepen. Kapitány-utca 18. 1792

Eladó ház azonnal beköltözhető 2x2 szoba, konyhás lakással. Lakás nincs. Gyöngyvirág-u. 17. 1757

Eladó Jósika-utca 18. számú ház, kisállomáshoz közel egy raktárhelyiség kiadó. Cím a kiadóban. 1761

Eladó Erzsébet-u. 79. számú ház, 2 szoba nagy műhellyel beköltözhető. Ugyanott asztaloszszerző eladó. 1779

Ház, 2 szobás, 600 négyzetű szőlővel eladó Sámsoni-útnál. Értekezni Csonka 18. 1791

Eladó családi ház Kút-utca 60. 1695

Zelemér és Gyár-utca sarokház szép telekkel eladó. Gyár 8. 1705

Eladó Hajdúszoboszló, Baross Gábor-tér 7. számú nagytelekű ház. Értekezni lehet: vitéz Sipos László, Csapó-u. 23. 1622

Eladó Lónyai 10. sz. ház gyümölcsös vagy kisébél cserélem. 1635

Eladó Kölcsoni Sámuel 23. számú ház. Értekezni Bercsényi-utca 17. 2. lakás. 1647

Eladó Boldogkerten. Csőka-utca 17. sz. családi ház 509 négyzetű és gyümölcsös. 1616

**15. OLDAL**

Eladóm vagy cserélem üzletes házamat kisébél. Homok-u. 165. 1619

Pacsirta-utca 15. számú masszív, alapíncezett, nagytelekű családi ház eladó. 1655

Sürgősen eladó Nyíl-u. 58. számú részben alapíncezett ház. 1625

Csapókerti állomás mellett Toldi-utca 23. számú ház eladó. 1671

Eladó új ház, féldommentes, beköltözhető lakással. K. Tóth-u. 8. Érdeklődni K. Tóth-u. 1. Sütőde. 1657

Eladó ház Mátyás király utca 38. Érdeklődni 3-5-ig. 1578

Nemzetőr-utca 6. adómentes ház eladó. Telefon: 25-82. 1587

KIGYÓ-UTCA 11. sz. ház eladó. 1596

Ötlakásos ház eladó Szabó Kálmán-u. 51. Dr Miklós, Piac 28/b. 1591

Széchenyi-utca 85. sz. nagyobb telek egytagban eladó. Cím meg tudható a kiadóhivatásban. 4+

**INGATLANT KERES MEGVÉTELRE**

Vannak 2-4 holdig gyümölcsös, vagy jó földet. Ajánlatot ármegjelöléssel „Gyümölcsös” jellegre a kiadóba kérek. 1673

**FÖLDBERLET**

112 hold föld kiadó. Bőszörményi-út 48. Nyomda mellett. 1534

Kiadó Bellegelő 122. tanya. Ért. Donib-u. 1. 1491

Nagycseréi állomáshoz közel 15 hold búzatermő föld kiadó. Pesti 69. 1519

Haszonbérbeadó a hóforrás mellett 16 holdas tanya ingatlan. Értekezni dr Szabó Miklós ügyvédnél. Piac-u. 68. 1557

6 évre mindent megtermő szántóföld 1942 okt. 15-16 bérbe kiadó. Budai Ézsaiás-utcából nyíló Tarr-u. 3/a. 1573

Kiadó Halap 41. számú tanya 50 hold földdel. Értekezni Tanító-u. 5. 1618

Kiadó Bánk 111. számú tanya 26 hold földdel. Értekezni József kir. herceg 34. 1617

Halapon 15 hold tanyás föld kiadó. Szegényházsor 2. Vasúti-telep. 1612

Kiadó Apaffi erdő mellett 13 hold tanyás föld. Értekezni: Csonka u. 18. 1794

22 hold föld tanyával bérbeadó. Nagycseréi 61. Érdeklődni Csillag-utca 110. Kiss Józsefnél. 1810

**ELADÓ FÖLD**

Nagycserén a várostól 2 km-nyire 36 kat. holdnyi tanyásbirtok eladó. Értekezni Ferenc József-út 61. ügyvédi irodában. Telefon: 37-34. 1341

Eladó a Bellegelőn 2151 négyzetű föld a hortobágyi téglagyár szomszédságában. Értekezni Kishegyesi-út 38. Szilfákajla. 1675

## Apróhirdetések felvétele

naponta

este <sup>1</sup>/<sub>2</sub> 8 óráig

vasárnapi számunkba szombat este 1/2 9 óráig.

### Borsay Aladár

ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Varga u. 40., telefon: 38-25.

Eladó Vigkedvű Mihály utcán többrendbeli lakással 55.000.

Pacsirta utcán többrendbeli lakással 45.000.

Böszörményi úton szép adómentes villa 38.000.

Hunyadi utcán szálloda- és vendéglő 45.000.

Tóth Árpád utcán kisebb családi ház 18.000 s 15.000.

Hadházi utcán 3 szobás, komfortos lakás 20.000.

Varga utcán családi ház 20.000.

Pacsirta utcán jó forgalmú italmérés 18.000.

Széchenyi utcán 600 öles telek 16.000.

Poroszlay úton 600 öles telek 7000.

Andrássy úton 522 öles telek 8000.

Hajdúszovát határában 50 holdas tanyás birtok, azonkívül 10 és 12 kat. elosztályú fekete föld. Tetőtlen alatt 42 kat. hold fekete föld, kisebb parcellákban is.

Város alatt 6 holdas szőlő és gyümölcsös 20.000

Ezenkívül több nagyobb és kisebb ház, valamint föld eladására van megbízásom. 1674

Eladó Hajdúböszörménybe 4 hold földdel egy sertéshizláló. Értekezni helyben, Kút 20 1444

Mási állomásnál Péterfiak dűlőben 18 hold föld eladó. Bethlen-u. 74. 1489

Eladó 50 hold fekete föld, 32 hold, Nagycserén, Timár-utca 19. 1468

Eladó 1. és 2-es számú szőlő Apponyi-utcában, szobabútor, varrógép. — Értekezni Eötvös-utca 106. 1526

Hajdúszoboszlón négy hold szántóföld eladó. — C. a kiadóban. 1547

5 hold szőlő és 12 hold gyümölcsös eladó. — Érdeklődni Rákosi Jenő-utca 8. Félémelet 3. 1584

Öndöd Verébdűlőben eladó 6 hold föld. Értekezni vasárnaponként Eötvös 100. 10—14-ig. 1404

50 katasztrális, kevesebb is, fekete föld Biharban eladó. Értekezni Piac 68. II. emelet 3. 1653

2 hold föld Belegelén, Acsádi-út 6-ik km-nél eladó. Rakoszyk 18. 1822

**ELADÓ ÁLLATOK**

Belga angora és húsnyulak, anyák, bakok, süllők, fiókák olcsón eladók. Pároztatás bologna ordas és vaseres bakokkal. Könyök u. 10/b. 1420

Törzskönyvezett fűrészfűrészen borjával eladó. Belegelő 52. — Agárdi-út. 1438

### Bakóczy László

ingatlanforgalmi irodája, Werbőczy u. 8. telefon: 28-26, járásbíró ság mellett. Saját ház.

Eladó házak:

Városházától pár pernyire főutcán azonnal beköltözhető hatszobás úrilakás gyönyörű udvarral és kerttel hatvanötezerért.

Piac-utca szomszédságában emeletes több-lakásos ház nagy telekkel negyvenezerért.

Hatvan-utca végénél prima út mellett ipartelepnek, faraktárnak ritka alkatom egyezrháromszázöt, telken kettőrendbeli úri lakás harmincezerért.

Horthy kórháznál kétszer háromszobás ház beköltözhető lakással kevés pénzzel átvehető tízzennyezerért.

István-úton 1950-ig adómentes négyrendbeli lakással, nagy műhelyhelyiséggel, termő gyümölcsösökkel tízzennyezerért.

Vargakertben K. Tóth Kálmán-utcában részben adómentes, kétszer egy-szobás, konyhás, spájzos ház gyümölcsösökkel tízzennyezerért.

Öndödon, Látókép állomás közelében 14 hold tanyás legkötűnőbb fekete föld. Ugyanitt 5 hold tanya nélkül.

Macs erülső szőlőn 8 hold kertészetre vagy gyümölcsösnek kiválóan alkalmas prima fekete föld aszfaltos köút mellett vasúti állomás közelében, városhoz nagyon közel.

Macs erülső szőlőn, Felsőjózsa mellett, Hadházy-tetőpen beépített házak között három és fél hold prima fekete föld alkalmi áron.

Nádudvar határában 12 hold prima fekete föld tanyával tízenkettőezerért.

Bocskai-kert legszebb helyén állomás közelében 800 öli kitűnő termő szőlő és 60 darab gyümölcsfa nyaralóval négyezeröttszázért.

Székelyudmertet mellett Kiskágyán tíz hold legprimább szőlő, gyümölcsös mindennemű felszereléssel, úri lakással ötvenezerért. 1429

Olesón eladó angora nyúl Jánossy-u. 78. 1447

Eladó 1 db 21% éves pirostarka bika, tenyésztésre alkalmas, Nap u. 1. 1408

Törzskönyvezett angoranyulak modern öntisztító pavillon kettőreccel eladók, Jókai-u. 20. 1387

Angora nyúl bő gyapjúhozammal, törzskönyvezett — eladók, Szabó Kálmán-utca 8. sz. 1345

Fajtiszta angora nyulak emsék és bakok darabonként is kettőreccel együtt eladók, Gizella u. 3. 1520

## SZALACSY RÁCZ IMRE

### BARNA KENYÉR

— Regény —

(41).

— Főparancsnok úr, köztisztelő Hiri Feri — így mondta persze, holott a szolgálatban csak Ferencet ismer a törvény — alázatosan jelentkeztem, hogy a parancsot teljesíttem, a mentőszekrényt a szertárból elhoztam!...

— Pihenj — nézte szakadatlanul a fehér nadrágot Kos Jóska, hogy Hiri Feri attól tartott, meg kell gyulladnia a szigorú szemvillanásoktól annak az átkozott fehér nadragnak, mely két száraz láb-szárán nagyon dimatlanul fityegett.

Kos Jóska körüljárta a megtévedt tüzoltó Hirit, erről, arról megszemlélte főparancsnoki disznadrágit, aztán megállt a delikvens előtt:

— Hogy tudtál ilyen elvetemültségre fanyalodni, fiam, köztisztelő Hiri?...

— Milyenre, főparancsnok úr? — állott ártatlan arcúval Hiri, mert játszotta, hogy ő felnevez a moszkos kocsmai mestergerendára, hát más se látja a nadrágot rajta.

— Hogy került rád ez a nadrág? — tüzelt Kos Jóska.

— Alálasson jelentem, gatyaszárba mégse akartam ebbe a fényes bába eljönni, hát gondoltam — akarta védelmét előadni Hiri Feri, de nem fejezhette be szavait, mert megjelent a kocsmá ajtajában a falubírája, Szabó Ádám uram.

Most látszott meg, hogy Kos Jóska mennyire érti a dolgát, menten lelépette Hiri Ferit, aztán fürgén a főbíró mellett termett, két gacsos bokáját akkurátusan összeütötte, s így kezdte:

— Főbíró uram, Kos József, mint a helyi önkéntes tüzoltó egyesület főparancsnoka alázattal jelentkezem: a dolgok rendben vannak, a kellő óvintézkedéseket megtettem „parancs teljesítve”!

A főbíró mosolygott, kezét fogott, aztán tekintettel arra, hogy ő kivételesen tegező viszonyban volt Kos Jóskaival, hát megveregette a vállát a hűséges embernek, amikor azt mondta:

— Hát csak nagy mester vagy te Jóska, örülök, hogy ilyen jól elrendeztél mindent!...

— Ez volt a nyavalyám mindig — kezdett rossz szokása szerint dicsekedni Kos Jóska — ezt mondta nekem a főadmirális is, mikor a kattarói öbölben leadtam az itéggel egy olyan „salvét”, hogy meghallották azt tán a pesti királyi várban is! — folyt a főparancsnokból a szó, akartam mondani szolt volna, ha most már gyorsabb tempóban nem jöttek volna a vendégek. Mert jöttek, Istennek hála szép számmal és Botos Pál községi pénztáros alig győzte adogatni a piros „block” jegyeket, míg két éber legény árgus szemmel azt vigyázta, hogy hivatalon po-tya vendégek be ne óvakodjanak. Jöttek a legények, akik leszurkolták a hús kracját, de eljöttek a leányok is, akik azonban negyven krajcárt fizettek, mert Kos Jóska igen helyes megállapítása szerint első sorban az asszonyi nemnek van szüksége a bábra, aztán az önkéntes tüzoltó egyesületnek és csak harmadsorban a férfi embernek.

A két pap, a tanítók szintén itt voltak már és a nyakkendős Bogár Rűcskös, igen jó vályogvető cigány, aki nem megvetendő formában kezelte teli időben a hegedű vonóját se, már cincogtatta a bandát, mint a mozonyvezető próbálja indítás előtt a gépet. Csak a jelle várt, amikor megkezdheti a zenét, ezt a jelet azonban az egy Kos gépész úron kívül senki a kerek égi világon ki nem adhatja, mert ellenkező esetben az öt forint hús kracját ki-alkudott bérből egy veszekedett vasat ki nem fizet a főparancsnok. Erről az oldaláról már jól ismert Bogár Rűcskös a gépész urat, aki egy hasonló alkalommal azzal is megfenyegette, hogy a piri malachandát hozza el hegedűlni...

Így természetesen csak cincogtak a cigányok, de közben szemmel tartottak mindent, így az se került el figyelmüket, hogy az úri ivóba a kocsmáros meg a két leány görnyedésig hordta a nemes italt. Sert, bort, „zoldát”. A bögös, aki nagy evéséről volt híres, mert a Veres Zsiga lakodalmán egymaga negyven tölteket evett a káposztából, viszont az is szent igaz, hogy a disznó cigánya a „bundáját”, a káposztáját mind otthagya a tál szélén — most is csiklandozta az orrát a konyha felől párologó hús szaga, az italok csillogó üvege, hát odasugta a primásnak, de úgy, hogy Kos Jóska gépész úr is meghallhassa:

— Te Rűcskös, szólhatnál a főgépész úrnak, hogy vagy egy liter italt utaljon ki a bandának!

— Egy frászt a bendődbe, ki hallott olyant, hogy még nem is muzsikáltunk, már italt kérjek! Érdekes ember vagy te Pukkancs, mondhatom érdekes! — csóválta a primás a fejét.

— Híszem csak úgy mondtam, ha te nem akarsz, akkor jó, te vagy a primás, de én tegnap óta senmit se ettem, majd kieszik a hasam! — próbálta utolsó kísérlettel meggyőzni az emberségről Kos Jóska Pukkancs bögös, mert míg a primásnak beszélt, folytán a „főgépész” úr arcán figyelte a hatást. Meg kell vallani, hogy a főgépész rangra megvonaglott a Kos Jóska bajuszának felága, de azért hajthatatlan maradt.

(Folyt. köv.)

### cseh Czeglédy József

ingatlanforgalmi irodája, Kálvin-tér 9. sz. telefon: 23-55.

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

Több kisebb, nagyobb házak, villák, adómentes, beköltözhető lakással. Rákóczi nagy jövedelmű, egyetemen villa, 75, 178, 28 holdas, prima búzatermő fekete földek. 1588

### Patay Ferenc

OFB engedélyes hirdetésel: Debrecen, József kir. herceg u. 8. telefon 30-99

Főútcán nagyjövedelmű bérház, 160.000 P.

Szappanos utcán, Csapó felől többrendbeli komfortos lakással parkettes 75.000 P.

Eötvös utcán 2 szobás, konyha, egy udvari szoba, nagy istálló 16.000 P.

Vendég utcán jó kis család ház 16.000 P.

Simonffy uton villa lakás nagy telekkel.

Főútvonalon jömeneteli péksütőde, három szobás lakással, olcsón megvehető.

Busz megállónál 3 szobás, adómentes villa, két és fél hold szőlő, gyümölcsösökkel.

Kisebbségi családi házak kertészségben.

Egyetemen 2 villatelek olcsón.

Ungvári kertben 1 hold szőlő 5500 P.

30 holdas fekete föld, kitűnő épületekkel, feltérmezzel, holdja 2000 P.

Öndödon 15 hold s. tanyával.

Cserén 10 hold barna-homok olcsón.

Bellegelén 6 és 5 holdasok.

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1524

Patay iroda. 1